
 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2563 หนา้ ก 
 

บทสรุปสําหรับผูบริหาร 
 

กรมสงเสริมสหกรณดําเนินการสํารวจความคิดเห็นของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียตอการ
ใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัดและสํานักงานสงเสริมสหกรณกรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1 - 2 ประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2563 ระบบ “แบบสอบถามความคิดเห็นตอการใหบริการกรมสงเสริมสหกรณ ประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2563” โดยมีกลุมเปาหมาย ประกอบดวย 1) สหกรณและกลุมเกษตรกรทุกแหง เฉพาะท่ีมี
สถานะดําเนินการ ณ วันท่ี 31 ธันวาคม 2562 จํานวน 10,533 แหง 2) กลุมอาชีพ เฉพาะท่ีมีสถานะ
ดําเนินการและเคยไดรับเงินอุดหนุนจากกรมฯ จํานวน 557 แหง และ 3) หนวยงานราชการในภูมิภาค ไดแก 
สํานักงานตรวจบัญชีสหกรณ สํานักงานเกษตรจังหวัด สํานักงานปศุสัตวจังหวัด สํานักงานพาณิชยจังหวัด 
สํานักงานการปฏิรูปท่ีดินจังหวัด สํานักงานเกษตรและสหกรณจังหวัด สํานักงานประมงจังหวัด สํานักงาน
เศรษฐกิจการเกษตรระดับเขต จํานวน 544 แหง ทําการสุมตัวอยางการกระจายทุกจังหวัดรวมท้ัง
กรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1 และ 2 จํานวน 6,237 ตัวอยาง คิดเปน รอยละ 53.61 ของจํานวนประชากร ไดรับ
แบบสอบถามตอบกลับ จํานวน 905 ตัวอยาง คิดเปนรอยละ 14.51 โดยนําสงหนังสือขอความอนุเคราะหตอบ
แบบสํารวจความคิดเห็นไปยังผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียทางไปรษณีย 1 สหกรณ/กลุมเกษตรกร/กลุม
อาชีพ/หนวยงานราชการ ตอ 1 รหัสแบบสอบถาม พรอมแนบ QR Code แบบสํารวจไปยังกลุมเปาหมาย เพ่ือ
ลดภาระและเพ่ิมความสะดวก และไดปดรับฟงความคิดเห็น เม่ือวันท่ี 15 กันยายน 2563 โดยสามารถ
ประมวลผลขอมูลจากการสํารวจความคิดเห็น ท้ังดานความพึงพอใจ ความไมพึงพอใจ ความตองการ ความ
คาดหวังและขอคิดเห็นเพ่ิมเติม สรุปไดดังนี้ 

1. ขอมูลพ้ืนฐาน  
 ผูตอบแบบสอบถามท้ังสิ้น 905 ราย ไดแก ผู ท่ีไดรับบริการจากสํานักงานสหกรณจังหวัดและ

สํานักงานสงเสริมสหกรณกรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1 - 2 ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 จํานวน 859 ราย และผูท่ี
ไมไดรับบริการเลย จํานวน 46 ราย ซ่ึงในการนี้ผูท่ีไมไดรับบริการเลยจะไมทําการประเมินผลความพึงพอใจและ
ความไมพึงพอใจ คงเหลือกลุมตัวอยางท่ีทําการประเมินผล 859 ราย ประกอบดวย สหกรณและกลุมเกษตรกร 
จํานวน 644 ราย สวนราชการ 201 ราย และกลุมอาชีพ 14 ราย 

2. สรุปผลการสํารวจความคิดเห็น 
     2.1 กรมสงเสริมสหกรณดําเนินการสํารวจความคิดเห็นของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียตอการ
ใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัดและสํานักงานสงเสริมสหกรณกรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1 – 2 พบวา ความพึงพอใจ
ของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียในภาพรวม มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.3487 คะแนน คิดเปนรอยละ 86.97 อยูใน
ระดับพึงพอใจมากท่ีสุด เม่ือพิจารณาในแตละดาน พบวา ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี มีคะแนนความพึงพอใจ
สูงสุด มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.4505 คะแนน คิดเปนรอยละ 89.01 รองลงมา คือ ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ 
มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.3332 คิดเปนรอยละ 86.67 สวนดานท่ีมีคะแนนความพึงพอใจนอยท่ีสุด คือ ดานชองทางการ
ติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.2591 คะแนน คิดเปนรอยละ 85.18 อยูในระดับ 
พึงพอใจมากท่ีสุดในทุกๆ ดาน 
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ดานกระบวนการ ดานเจาหนาท่ี 
ดานชองทางการ

ติดตอสื่อสาร 
ภาพรวม 

คาเฉลี่ย 4.3332 4.4505 4.2591 4.3487

รอยละ 86.67 89.01 85.18 86.97
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ผลสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียในภาพรวม 

สหกรณ
การเกษตร 

สหกรณนิคม 
สหกรณ
ประมง 

สหกรณออม
ทรัพย 

สหกรณ
เครดิต
ยูเนียน 

สหกรณ
บริการ 

สหกรณ
รานคา 

กลุม
เกษตรกร 

คาเฉลี่ย 4.3249 4.0786 4.5476 4.3603 4.4260 4.3444 4.6240 4.5000

รอยละ 86.50 81.57 90.95 87.21 88.52 86.89 92.48 90.00
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ผลสํารวจความพึงพอใจของผูรับบริการ (แยกตามประเภท) 

สํานักงาน
การปฏิรูป

ท่ีดินจังหวัด 

สํานักงาน
ตรวจบัญชี
สหกรณ 

สํานักงาน
ประมง
จังหวัด 

สํานักงาน
ปศุสัตว
จังหวัด 

สํานักงาน
พาณิชย
จังหวัด 

สํานักงาน
เกษตร
จังหวัด 

สํานักงาน
เกษตรและ
สหกรณ
จังหวัด 

สํานักงาน
เศรษฐกิจ
การเกษตร 

คาเฉลี่ย 4.2442 3.8961 4.2884 4.3571 4.4679 4.0804 4.4919 4.5714

รอยละ 84.89 77.92 85.77 87.14 89.36 81.61 89.84 91.43
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ผลสํารวจความพึงพอใจภาพรวมของผูมีสวนไดสวนเสีย (หนวยงานราชการ) 
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    2.2 ผลการสํารวจความคิดเห็นดานความไมพึงพอใจ พบวา แมระดับความพึงพอใจอยูในระดับพึงพอใจ
มากท่ีสุดในทุกๆ ดาน แตเม่ือสอบถามผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียวามีความไมพึงพอใจตอการใหบริการของ
สํานักงานสหกรณจังหวัดและสํานักงานสงเสริมสหกรณกรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1 - 2 ประจําปงบประมาณ  
พ.ศ. 2563 กลับพบวา มีผูตอบแบบสอบถาม มีความไมพึงพอใจตอการใหบริการ จํานวนท้ังสิ้น 63 ราย 
ประกอบดวย สหกรณ/กลุมเกษตรกร จํานวน 56 ราย และสวนราชการ 7 ราย และเม่ือพิจารณาความถ่ีของความ
ไมพึงพอใจ พบวา สหกรณ/กลุมเกษตรกร ไมพึงพอใจดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการสูงท่ีสุด รองลงมา 
คือ ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี  สวนในดานท่ีมีความไมพึงพอใจนอยท่ีสุด คือ ดานชองทางการติดตอสื่อสาร
และสิ่งอํานวยความสะดวก สําหรับสวนราชการในพ้ืนท่ี ไมพึงพอใจดานการใหบริการของเจาหนาท่ีสูงท่ีสุด 
รองลงมาคือ ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ 

2.3 ผลการสํารวจความคิดเห็นของสหกรณและกลุมเกษตรท่ีมีความตองการและความคาดหวังตอการ
ใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัดและสํานักงานสงเสริมสหกรณกรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1 - 2  
กรมสงเสริมสหกรณ พบวา สหกรณและกลุมเกษตรกรตองการสนับสนุนองคความรูดานกฏหมาย ระเบียบ 
ขอบังคับ บทบาท อํานาจ สิทธิและหนาท่ี สูงท่ีสุด คิดเปนรอยละ 17.54  รองลงมาคือ สนับสนุนองคความรู
เก่ียวกับความม่ันคงทางการเงิน การบริหารเงินทุน การวิเคราะหความเสี่ยงทางการเงิน และระบบบัญช ี  
คิดเปนรอยละ 15.99 สวนดานท่ีสหกรณและกลุมเกษตรกรตองการและคาดหวังนอยท่ีสุด คือ สนับสนุนการ
เรียนรูและการจัดการระบบขนสงและโลจิสติกส คิดเปนรอยละ 2.11 
            2.4 ผลสํารวจการใชเทคโนโลยีเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพในการใหบริการสมาชิก บริหารงานสหกรณ 
การจัดการองคกร เพ่ือใหเกิดคุณภาพของการควบคุมภายใน และปองกันไมใหเกิดขอทุจริตภายในสหกรณ/
กลุมเกษตรกร จากการดําเนินการสํารวจความคิดเห็นของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย 
ตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัดและสํานักงานสงเสริมสหกรณ กรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1 - 2  
กรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 พบวาผูรับบริการมีการใชเทคโนโลยีเพ่ือเพ่ิม
ประสิทธิภาพในการใหบริการสมาชิก บริหารงานสหกรณ การจัดการองคกร เพ่ือใหเกิดคุณภาพของการ
ควบคุมภายใน และปองกันไมใหเกิดขอทุจริต  ดังนี้  

- สหกรณ จํานวนท้ังสิ้น 559 แหง มีการใชเทคโนโลยีฯ จํานวน  330 แหง คิดเปนรอยละ 
59.03 ไมมีการใชเทคโนโลยีฯ จํานวน 229 รายคิดเปนรอยละ 40.97  

- กลุมเกษตรกร จํานวนท้ังสิ้น  100 แหง มีการใชเทคโนโลยีฯ จํานวน 33 แหง คิดเปนรอยละ 
33 ไมมีการใชเทคโนโลยีฯ จํานวน 67 ราย คิดเปนรอยละ 67             

2.5 ผลเปรียบเทียบความพึงพอใจตอการใหบริการของกรมสงเสริมสหกรณระหวางป พ.ศ. 2558 -
2563 พบวาในภาพรวมความพึงพอใจตอการใหบริการของกรมสงเสริมสหรกณในป พ.ศ. 2563 เพ่ิมข้ึนกวา
ความพึงพอใจในภาพรวมในป 2563 
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ป พ.ศ. 

ความพึงพอใจ 

ภาพรวม ดานกระบวนการ
ข้ันตอนการ
ใหบริการ 

ดานบริการของ
เจาหนาท่ีสงเสริม

สหกรณ 

ดานชองทางการสื่อสาร
และดานสิ่งอํานวยความ

สะดวก 

2558 4.21 4.49 4.19 4.28 

2559 4.26 4.53 4.27 4.34 

2560 3.99 4.28 4.00 4.08 

2561 4.06 4.24 3.97 4.09 

2562 4.05 4.24 4.00 4.10 

2563 4.33 4.45 4.23 4.35 
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คํานํา 
 

  รายงานการสํารวจความคิดเห็นของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ 
ประจาํปงบประมาณ พ.ศ. 2563 ดําเนินการสํารวจโดย กลุมพัฒนาระบบบริหาร กรมสงเสริมสหกรณ เนื้อหา
ในเลมประกอบดวย 1) บทสรุปสําหรับผูบริหาร 2) บทนํา 3) แนวคิดทฤษฎี 4) ระเบียบวิธีการสํารวจ  
5) สรุปผลการสํารวจความคิดเห็นของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย และ 6) สรปุและขอเสนอแนะ  

กรมสงเสริมสหกรณ ขอขอบพระคุณผูใหขอมูลท้ังจากสหกรณ กลุมเกษตรกร หนวยงาน
ราชการ และกลุมอาชีพ รวมท้ังศูนยเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร กรมสงเสริมสหกรณ ท่ีชวยเหลือ 
สนับสนุนการสํารวจ จนสําเร็จลุลวงดวยดี  

หวังวาผลการสํารวจในรายงานฉบับนี้ เปนประโยชนในการปรับปรุงระบบการสงเสริม
สหกรณ ใหสอดคลองกับความตองการของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียยิ่งข้ึน 
 
 

กลุมพัฒนาระบบบริหาร กรมสงเสริมสหกรณ  
มกราคม  2563 
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บทท่ี 1 
บทนํา 

 

ความเปนมา 

  ตามพระราชบัญญัติระเบียบบริหารราชการแผนดิน (ฉบับท่ี 5) พ.ศ. 2545 มาตรา 3/1 กําหนดให 
“การบริหารราชการตองเปนไปเพ่ือประโยชนสุขของประชาชน เกิดผลสัมฤทธิ์ตอภารกิจของรัฐ ความมี
ประสิทธิภาพ ความคุมคาในเชิงภารกิจแหงรัฐ การลดข้ันตอนการปฏิบัติงาน การลดภารกิจและยุบเลิก
หนวยงานท่ีไมจําเปน การกระจายภารกิจและทรัพยากรใหแกทองถ่ิน การกระจายอํานาจการตัดสินใจการ
อํานวยความสะดวก และการตอบสนองความตองการของประชาชน” 
  มติคณะรัฐมนตรีวันท่ี 1 พฤษภาคม 2561 เห็นชอบขอเสนอการกําหนดหลักเกณฑและวิธีการบริหาร
กิจการบานเมืองท่ีดี เพ่ิมเติม เพ่ือขับเคลื่อนการปฏิบัติงานของหนวยงานภาครัฐสูระบบราชการ 4.0 ประเด็น
การยึดประชาชนเปนศูนยกลาง โดยใหสวนราชการริเริ่มคิดคนนวัตกรรมท่ีเกิดประโยชนหรือสรางคุณคาในดาน
ตางๆ ท้ังดานนโยบายสาธารณะ การใหบริการ กระบวนการ และการจัดการองคการ โดยตองใหความสําคัญ
ตอกระบวนการคิดเชิงออกแบบรวมกับประชาชน ผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย 
  กรมสงเสริมสหกรณตระหนักถึงความสําคัญของการปรับปรุงประสิทธิภาพของการใหบริการให
สอดคลองกับความตองการของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย โดยดําเนินการพัฒนาองคการตามแนวทาง
คุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ (PMQA) ใหความสําคัญกับผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย มีการสํารวจ
ความคิดเห็นของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียตอการใหบริการของกรมสงเสริมสหกรณ ประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2563 
 

วัตถุประสงค 
1. เพ่ือประเมินความพึงพอใจและความไมพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียของ 

กรมสงเสริมสหกรณ ท่ีจะนําไปสูการปรับปรุงการใหบริการท่ีมีประสิทธิภาพยิ่งข้ึน 
2. เพ่ือสํารวจความตองการและคาดหวังของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียของกรมสงเสริมสหกรณ 

เปนขอมูล ในการปรับปรุงระบบงาน ข้ันตอนการบริการของกรมสงเสริมสหกรณ ท่ีสามารถตอบสนองความ
ตองการของสมาชิกสหกรณ/กลุมเกษตรกรมากข้ึน พัฒนาการบริหารจัดการองคการไปสูการเปนระบบราชการ 
4.0 ท่ีมุงเนนประชาชนเปนศูนยกลาง  
 

ขอบเขตการดําเนินการ 

สํารวจความคิดเห็นของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย ผานระบบ “แบบสอบถามความคิดเห็นตอ
การใหบริการกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563” โดยมีกลุมเปาหมาย ประกอบดวย 1) สหกรณ
และกลุมเกษตรกรทุกแหง เฉพาะท่ีมีสถานะดําเนินการ 2) กลุมอาชีพ เฉพาะท่ีมีสถานะดําเนินการและเคยไดรับเงิน
อุดหนุนจากกรมฯ และ 3) หนวยงานราชการในภูมิภาค ไดแก สํานักงานตรวจบัญชีสหกรณ สํานักงานเกษตร
จังหวัด สํานักงานปศุสัตวจังหวัด สํานักงานพาณิชยจังหวัด สํานักงานการปฏิรูปท่ีดินจังหวัด สํานักงานเกษตรและ
สหกรณจังหวัด สํานักงานประมงจังหวัด และสํานักงานเศรษฐกิจการเกษตรระดับเขต 
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ประมวลผลขอมูลจากจํานวนแบบสอบถามท่ีตอบกลับ และจัดทํารายงานผลสํารวจความคิดเห็นตอ
การใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัดและสํานักงานสงเสริมสหกรณกรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1 - 2  
กรมสงเสริมสหกรณ เนื้อหาในรายงาน ประกอบดวย  
  บทท่ี 1 บทนํา 
  บทท่ี 2 แนวคิด ทฤษฎีท่ีเก่ียวของ 

บทท่ี 3 ระเบียบวิธีการสํารวจ 
  บทท่ี 4  สรุปผลการสํารวจความคิดเห็น  
  บทท่ี 5  บทสรุปและขอเสนอแนะ  

 
ผลผลิต  
          รายงานผลการสํารวจความคิดเห็นของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียของกรมสงเสริมสหกรณ  

 

ผูรับผิดชอบดําเนินการ 
 กลุมพัฒนาระบบบริหาร กรมสงเสรมิสหกรณ 
 

นิยามศัพทเชิงปฏิบัติการ  
ผูรับบริการ ประกอบดวย สหกรณและกลุมเกษตรกร โดย 
1)  สหกรณ หมายถึง สหกรณท่ีปรากฏรายชื่อตามขอมูลสารสนเทศกรมสงเสริมสหกรณ ณ วันท่ี  

31 ธันวาคม 2562 ทุกประเภท ไดแก สหกรณการเกษตร สหกรณประมง สหกรณนิคม สหกรณบริการ สหกรณ
รานคา สหกรณออมทรัพย และสหกรณเครดิตยูเนี่ยน ท่ีมีสถานะดําเนินการ 

2)  กลุมเกษตรกร หมายถึง กลุมเกษตรกรท่ีปรากฏรายชื่อตามขอมูลสารสนเทศกรมสงเสริมสหกรณ 
ณ วันท่ี 31 ธันวาคม 2562 ท่ีมีสถานะดําเนินการ 

ผูมีสวนไดสวนเสีย หมายถึง หนวยงานราชการ กลุมอาชีพ ท่ีไดรับผลกระทบจากการดําเนินงานของ
กรมสงเสริมสหกรณและมีหนวยงานตั้งอยูในสวนภูมิภาค ประกอบดวย 

1) หนวยงานราชการ : ระดับจังหวัด ไดแก สํานักงานตรวจบัญชีสหกรณ สํานักงานเกษตรจังหวัด 
สํานักงานปศุสัตวจังหวัด สํานักงานพาณิชยจังหวัด สํานักงานการปฏิรูปท่ีดินจังหวัด สํานักงานเกษตรและ
สหกรณจังหวัด สํานักงานประมงจังหวัด และสํานักงานเศรษฐกิจการเกษตรระดับเขต 

2) กลุมอาชีพ เฉพาะท่ีมีสถานะดําเนินการและเคยไดรับเงินอุดหนุนจากกรมฯ  
  

ประโยชนที่จะไดรับ  
ขอมูลจากการประเมินความพึงพอใจและความไมพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียฯ  

กรมสงเสริมสหกรณสามารถนําไปใชปรับปรุงระบบงาน ข้ันตอนการบริการของกรมฯ ใหมีประสิทธิภาพ 
ตอบสนองความตองการและความคาดหวังของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียมากข้ึน 
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บทท่ี 2 
แนวคิดทฤษฎีท่ีเก่ียวของ 

 
แนวคิดทฤษฏีท่ีเก่ียวของ ประกอบดวย  

                     1) ทฤษฎีลําดับข้ันความตองการ 5 ข้ันของมาสโลว  
                     2) ทฤษฎีเก่ียวกับการใหบริการสาธารณะ 
                     3) แนวคิดการรับรูในคุณภาพบริการ  
                     4) แนวคิดความพึงพอใจของลูกคา 

 

1. ทฤษฎีความตองการ 5 ข้ัน ของมาสโลว 
ทฤษฎีลําดับข้ันความตองการ (Maslow, 1954 : 170) (Maslow’s Hierarchical Theory 

of Motivation) มาสโลว เชื่อวาพฤติกรรมของมนุษยเปนจํานวนมากสามารถอธิบายโดยใชแนวโนมของบุคคล
ในการคนหาเปาหมายท่ีจะทําใหชีวิตของเขาไดรับความตองการความปรารถนาและไดรับสิ่งท่ีมีความหมายตอ
ตนเอง เปนความจริงท่ีจะกลาววากระบวนการของแรงจูงใจเปนหัวใจของทฤษฎีบุคลิกภาพของมาสโลว โดย
เขาเชื่อวามนุษยเปน “สัตวท่ีมีความตองการ” (wanting animal) และเปนการยากท่ีมนุษยจะไปถึงข้ันของ
ความพึงพอใจอยางสมบูรณในทฤษฎีลําดับข้ันความตองการของมาสโลว เม่ือบุคคลปรารถนาท่ีจะไดรับความ
พึงพอใจและเม่ือบุคคลไดรับความพึงพอใจในสิ่งหนึ่งแลวก็จะยังคงเรียกรองความพึงพอใจสิ่งอ่ืนๆตอไปซ่ึงถือ
เปนคุณลักษณะของมนุษยซ่ึงเปนผูท่ีมีความตองการจะไดรับสิ่งตางๆอยูเสมอ 

มาสโลว กลาววา ความปรารถนาของมนุษยนั้นติดตัวมาแตกําเนิดและความปรารถนาเหลานี้
จะเรียงลําดับข้ันของความปรารถนา ตั้งแตข้ันแรกไปสูความปรารถนาข้ันสูงข้ึนไปเปนลําดับลําดับข้ัน  
ความตองการของมนุษย (The Need – Hierarchy Conception of Human Motivation) Maslow ได
เรียงลําดับความตองการของมนุษยจากข้ันตนไปสูความตองการข้ันตอไปลําดับข้ันความตองการของมาสโลว มี
การเรียงลําดับข้ันความตองการท่ีอยูในข้ันต่ําสุดจะตองไดรับความพึงพอใจเสียกอนบุคคลจึงจะสามารถผานพน
ไปสูความตองการท่ีอยูในข้ันสูงข้ึนตามลําดับดังจะอธิบายโดยละเอียดดังนี้ 

 
1.1 ความตองการทางรางกาย (Physiological needs) 

  เปนความตองการข้ันพ้ืนฐานท่ีมีอํานาจมากท่ีสุดและสังเกตเห็นไดชัดท่ีสุดจากความ
ตองการท้ังหมดเปนความตองการท่ีชวยการดํารงชีวิตไดแก ความตองการอาหารน้ําดื่มออกซิเจน การพักผอน
นอนหลับ ความตองการทางเพศ ความตองการความอบอุน ตลอดจนความตองการท่ีจะถูกกระตุนอวัยวะรับ
สัมผัสแรงขับของรางกายเหลานี้จะเก่ียวของโดยตรงกับความอยูรอดของรางกายและของอินทรียความพึงพอใจ
ท่ีไดรับในข้ันนี้จะกระตุนใหเกิดความตองการในข้ันท่ีสูงกวาและถาบุคคลใดประสบความลมเหลวท่ีจะสนอง
ความตองการพ้ืนฐานนี้ก็จะไมไดรับการกระตุนใหเกิดความตองการในระดับท่ีสูงข้ึนอยางไรก็ตามถาความ
ตองการอยางหนึ่งยังไมไดรับความพึงพอใจบุคคลก็จะอยูภายใตความตองการนั้นตลอดไปซ่ึงทําใหความ
ตองการอ่ืนๆ ไมปรากฏหรือกลายเปนความตองการระดับรองลงไปเชนคนท่ีอดอยากหิวโหยเปนเวลานานจะไม
สามารถสรางสรรคสิ่งท่ีมีประโยชนตอโลกไดบุคคลเชนนี้จะหมกมุนอยูกับการจัดหาบางสิ่งบางอยางเพ่ือใหมี
อาหารไวรับประทาน Maslow อธิบายตอไปวาบุคคลเหลานี้จะมีความรูสึกเปนสุขอยางเต็มท่ีเม่ือมีอาหาร
เพียงพอสําหรับเขาและจะไมตองการสิ่งอ่ืนใดอีกชีวิตของเขากลาวไดวาเปนเรื่องของการรับประทานสิ่งอ่ืนๆ
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นอกจากนี้จะไมมีความสําคัญไมวาจะเปนเสรีภาพความรักความรูสึกตอชุมชนการไดรับการยอมรับและปรัชญา
ชีวิตบุคคลเชนนี้มีชีวิตอยูเพ่ือท่ีจะรับประทานเพียงอยางเดียวเทานั้นตัวอยางการขาดแคลนอาหารมีผลตอ
พฤติกรรม ไดมีการทดลองและการศึกษาชีวประวัติเพ่ือแสดงวาความตองการทางดานรางกายเปนเรื่องสําคัญท่ี
จะเขาใจพฤติกรรมมนุษยและไดพบผลวาเกิดความเสียหายอยางรุนแรงของพฤติกรรมซ่ึงมีสาเหตุจากการขาด
อาหารหรือน้ําติดตอกันเปนเวลานานตัวอยางคือเม่ือสงครามโลกครั้งท่ี 2 ในคาย Nazi ซ่ึงเปนท่ีกักขังเชลย
เชลยเหลานั้นจะละท้ิงมาตรฐานทางศีลธรรมและคานิยมตางๆท่ีเขาเคยยึดถือภายใตสภาพการณปกติเชนขโมย
อาหารของคนอ่ืนหรือใชวิธีการตางๆ ท่ีจะไดรับอาหารเพ่ิมข้ึนอีก 
 ตัวอยางหนึ่งในป ค.ศ. 1970 เครื่องบินของสายการบิน Peruvian ตกลงท่ีฝงอาวอเมริกา
ใตผูท่ีรอดตายรวมท้ังพระนิกาย Catholic อาศัยการมีชีวิตอยูรอดโดยการกินซากศพของผูท่ีตายจากเครื่องบิน
ตกจากปรากฏการณนี้ชี้ใหเห็นวาเม่ือมนุษยเกิดความหิวข้ึนจะมีอิทธิพลเหนือระดับศีลธรรมจรรยาจึงไมตอง
สงสัยเลยวามนุษยมีความตองการทางดานรางกายเหนือความตองการอ่ืนๆและแรงผลักดันของความตองการนี้
ไดเกิดข้ึนกับบุคคลกอนความตองการอ่ืนๆ 
 

1.2 ความตองการความปลอดภัย (Safety needs) 
 เม่ือความตองการทางดานรางกายไดรับความพึงพอใจแลวบุคคลก็จะพัฒนาการไปสูข้ัน

ใหมตอไปซ่ึงข้ันนี้เรียกวาความตองการความปลอดภัยหรือความรูสึกม่ันคง (safety or security) 
 Maslow กลาววาความตองการความปลอดภัยนี้จะสังเกตไดงายในทารกและในเด็กเล็กๆ 

เนื่องจากทารกและเด็กเล็กๆตองการความชวยเหลือและตองพ่ึงพาอาศัยผูอ่ืนตัวอยางทารกจะรูสึกกลัวเม่ือถูก
ท้ิงใหอยูตามลําพังหรือเม่ือเขาไดยินเสียงดังๆ หรือเห็นแสงสวางมากๆ แตประสบการณและการเรียนรูจะทําให
ความรูสึกกลัวหมดไปดังคําพูดท่ีวา “ฉันไมกลัวเสียงฟารองและฟาแลบอีกตอไปแลวเพราะฉันรูธรรมชาติในการ
เกิดของมัน” พลังความตองการความปลอดภัยจะเห็นไดชัดเจนเชนกันเม่ือเด็กเกิดความเจ็บปวยตัวอยางเด็กท่ี
ประสบอุบัติเหตุขาหักก็จะรูสึกกลัวและอาจแสดงออกดวยอาการฝนรายและความตองการท่ีจะไดรับความ
ปกปองคุมครองและการใหกําลังใจ 

   Maslow กลาวเพ่ิมเติมวาพอแมท่ีเลี้ยงดูลูกอยางไมกวดขันและตามใจมากจนเกินไปจะ
ไมทําใหเด็กเกิดความรูสึกวาไดรับความพึงพอใจจากความตองการความปลอดภัยการใหนอนหรือใหกินไมเปน
เวลาไมเพียงแตทําใหเด็กสับสนเทานั้นแตยังทําใหเด็กรูสึกไมม่ันคงในสิ่งแวดลอมรอบๆ ตัวเขาสัมพันธภาพของ
พอแมท่ีไมดีตอกันเชน ทะเลาะกันทํารายรางกายซ่ึงกันและกันพอแมแยกกันอยู หยา ตายจากไปสภาพการณ
เหลานี้จะมีอิทธิพลตอความรูท่ีดีของเด็กทําใหเด็กรูวาสิ่งแวดลอมตางๆ ไมม่ันคงไมสามารถคาดการณไดและ
นําไปสูความรูสึกไมปลอดภัยความตองการความปลอดภัยจะยังมีอิทธิพลตอบุคคลแมวาจะผานพนวัยเด็กไป
แลวแมในบุคคลท่ีทํางานในฐานะเปนผูคุมครองเชนผูรักษาเงินนักบัญชีหรือทํางานเก่ียวกับการประกันตางๆ 
และผูท่ีทําหนาท่ีใหการรักษาพยาบาลเพ่ือความปลอดภัยของผูอ่ืนเชนแพทย พยาบาล คนชรา บุคคลท้ังหมดท่ี
กลาวมานี้จะใฝหาความปลอดภัยดวยกันท้ังสิ้น ศาสนาและปรัชญาท่ีมนุษยยึดถือทําใหเกิดความรูสึกม่ันคง
เพราะทําใหบุคคลไดจัดระบบของตัวเองใหมีเหตุผลและวิถีทางท่ีทําใหบุคคลรูสึก“ปลอดภัย” ความตองการ
ความปลอดภัยในเรื่องอ่ืนๆจะเก่ียวของกับการเผชิญกับสิ่งตางๆเหลานี้สงครามอาชญากรรมน้ําทวมแผนดินไหว
การจลาจลความสับสนไมเปนระเบียบของสังคมและเหตุการณอ่ืนๆ ท่ีคลายคลึงกับสภาพเหลานี้ 

  Maslow ไดใหความคิดตอไปวาอาการโรคประสาทในผูใหญโดยเฉพาะโรคประสาทชนิด
ย้ําคิด-ย้ําทํา (obsessive-compulsive neurotic) เปนลักษณะเดนชัดของการคนหาความรูสึกปลอดภัยผูปวย
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โรคประสาทจะแสดงพฤติกรรมวาเขากําลังประสบเหตุการณท่ีรายกาจและกําลังมีอันตรายตางๆ เขาจึงตองการ
มีใครสักคนท่ีปกปองคุมครองเขาและเปนบุคคลท่ีมีความเขมแข็งซ่ึงเขาสามารถจะพ่ึงพาอาศัยได 

 
1.3 ความตองการความรักและความเปนเจาของ (Belongingness and Love needs) 

  ความตองการความรักและความเปนเจาของเปนความตองการข้ันท่ี 3 ความตองการนี้จะ
เกิดข้ึนเม่ือความตองการทางดานรางกายและความตองการความปลอดภัยไดรับการตอบสนองแลวบุคคล
ตองการไดรับความรักและความเปนเจาของโดยการสรางความสัมพันธกับผูอ่ืนเชน ความสัมพันธภายใน
ครอบครัวหรือกับผูอ่ืนสมาชิกภายในกลุมจะเปนเปาหมายสําคัญสําหรับบุคคลกลาวคือบุคคลจะรูสึกเจ็บปวด
มากเม่ือถูกทอดท้ิงไมมีใครยอมรับหรือถูกตัดออกจากสังคมไมมีเพ่ือนโดยเฉพาะอยางยิ่งเม่ือจํานวนเพ่ือนๆ 
ญาติ พ่ีนอง สามีหรือภรรยาหรือลูกๆ ไดลดนอยลงไปนักเรียนท่ีเขาโรงเรียนท่ีหางไกลบานจะเกิดความตองการ
เปนเจาของอยางยิ่งและจะแสวงหาอยางมากท่ีจะไดรับการยอมรับจากกลุมเพ่ือน 

  Maslow คัดคานกลุม Freud ท่ีวาความรักเปนผลมาจากการเทิดทูลสัญชาตญาณทาง
เพศ(sublimation) สําหรับ Maslow ความรักไมใชสัญลักษณของเรื่องเพศ (sex) เขาอธิบายวาความรักท่ี
แทจริงจะเก่ียวของกับความรูสึกท่ีดีความสัมพันธของความรักระหวางคน 2 คนจะรวมถึงความรูสึกนับถือซ่ึงกัน
และกันการยกยองและความไววางใจแกกันนอกจากนี้ Maslow ยังย้ําวาความตองการความรักของคนจะเปน
ความรักท่ีเปนไปในลักษณะท้ังการรูจักใหความรักตอผูอ่ืนและรูจักท่ีจะรับความรักจากผูอ่ืนการไดรับความรัก
และไดรับการยอมรับจากผูอ่ืนเปนสิ่งท่ีทําใหบุคคลเกิดความรูสึกวาตนเองมีคุณคาบุคคลท่ีขาดความรักก็จะรูสึก
วาชีวิตไรคามีความรูสึกอางวางและเคียดแคน กลาวโดยสรุป Maslow มีความเห็นวาบุคคลตองการความรัก
และความรูสึกเปนเจาของและการขาดสิ่งนี้มักจะเปนสาเหตุใหเกิดความของคับใจและทําใหเกิดปญหาการ
ปรับตัวไมไดและความยินดีในพฤติกรรมหรือความเจ็บปวยทางดานจิตใจในลักษณะตางๆ 

   สิ่งท่ีควรสังเกตประการหนึ่งก็คือมีบุคคลจํานวนมากท่ีมีความลําบากใจท่ีจะเปดเผย
ตัวเองเม่ือมีความสัมพันธใกลชิดสนิทสนมกับเพศตรงขามเนื่องจากกลัววาจะถูกปฏิเสธความรูสึกเชนนี ้
Maslow กลาววาสืบเนื่องมาจากประสบการณในวัยเด็กการไดรับความรักหรือการขาดความรักในวัยเด็กยอมมี
ผลกับการเติบโตเปนผูใหญท่ีมีวุฒิภาวะและการมีทัศนคติในเรื่องของความรัก มาสโลวเปรียบเทียบวาความ
ตองการความรักก็เปนเชนเดียวกับรถยนตท่ีสรางข้ึนมาโดยตองการกาซหรือน้ํามันนั่นเอง (Maslow 1970 p. 
170) 
 

1.4 ความตองการไดรับความนับถือยกยอง (Self-Esteem needs) 
  เม่ือความตองการไดรับความรักและการใหความรักแกผูอ่ืนเปนไปอยางมีเหตุผลและทํา

ใหบุคคลเกิดความพึงพอใจแลวพลังผลักดันในข้ันท่ี 3 ก็จะลดลงและมีความตองการในข้ันตอไปมาแทนท่ี
กลาวคือมนุษยตองการท่ีจะไดรับความนับถือยกยองออกเปน 2 ลักษณะ ลักษณะแรกเปนความตองการนับถือ
ตนเอง (self-respect) สวนลักษณะท่ี 2 เปนความตองการไดรับการยกยองนับถือจากผูอ่ืน (esteem from 
others)  

1) ความตองการนับถือตนเอง (self-respect) คือความตองการมีอํานาจมีความเชื่อม่ัน
ในตนเองมีความแข็งแรงมีความสามารถในตนเองมีผลสัมฤทธิ์ไมตองพ่ึงพาอาศัยผูอ่ืนและมีความเปนอิสระทุกคน
ตองการท่ีจะรูสึกวาเขามีคุณคาและมีความสามารถท่ีจะประสบความสําเร็จในงานภารกิจตางๆ และมีชีวิตท่ีเดนดัง  

2) ความตองการไดรับการยกยองนับถือจากผูอ่ืน (esteem from others) คือความ
ตองการมีเกียรติยศการไดรับยกยองไดรับการยอมรับไดรับความสนใจมีสถานภาพมีชื่อเสียงเปนท่ีกลาวขาน
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และเปนท่ีชื่นชมยินดีมีความตองการท่ีจะไดรับความยกยองชมเชยในสิ่งท่ีเขากระทําซ่ึงทําใหรูสึกวาตนเองมี
คุณคาวาความสามารถของเขาไดรับการยอมรับจากผูอ่ืน 

ความตองการไดรับความนับถือยกยองก็เปนเชนเดียวกับธรรมชาติของลําดับชั้นในเรื่อง
ความตองการดานแรงจูงใจตามทัศนะของ Maslow ในเรื่องอ่ืนๆท่ีเกิดข้ึนภายในจิตนั่นคือบุคคลจะแสวงหา
ความตองการไดรับการยกยองก็เม่ือภายหลังจากความตองการความรักและความเปนเจาของไดรับการ
ตอบสนองความพึงพอใจของเขาแลวและ Maslow กลาววามันเปนสิ่งท่ีเปนไปไดท่ีบุคคลจะยอนกลับจากระดับ
ข้ันความตองการในข้ันท่ี 4 กลับไปสูระดับข้ันท่ี 3 อีกถาความตองการระดับข้ันท่ี 3 ซ่ึงบุคคลไดรับไวแลวนั้นถูก
กระทบกระเทือนหรือสูญสลายไปทันทีทันใดดังตัวอยางท่ี Maslow นํามาอางคือหญิงสาวคนหนึ่งซ่ึงเธอคิดวา
การตอบสนองความตองการความรักของเธอไดดําเนินไปดวยดีแลวเธอจึงทุมเทและเอาใจใสในธุรกิจของเธอ
และไดประสบความสําเร็จเปนนักธุรกิจท่ีมีชื่อเสียงและอยางไมคาดฝนสามีไดผละจากเธอไปในเหตุการณเชนนี้
ปรากฏวาเธอวางมือจากธุรกิจตางๆ ในการท่ีจะสงเสริมใหเธอไดรับความยกยองนับถือและหันมาใชความ
พยายามท่ีจะเรียกรองสามีใหกลับคืนมาซ่ึงการกระทําเชนนี้ของเธอเปนตัวอยางของความตองการความรักซ่ึง
ครั้งหนึ่งเธอไดรับแลวและถาเธอไดรับความพึงพอในความรักโดยสามีหวนกลับคืนมาเธอก็จะกลับไปเก่ียวของ
ในโลกธุรกิจอีกครั้งหนึ่งความพึงพอใจของความตองการไดรับการยกยองโดยท่ัวๆ ไปเปนความรูสึกและทัศนคติ
ของความเชื่อม่ันในตนเองความรูสึกวาตนเองมีคุณคาการมีพละกําลังการมีความสามารถและความรูสึกวามีชีวิต
อยูอยางมีประโยชนและเปนบุคคลท่ีมีความจําเปนตอโลกในทางตรงกันขามการขาดความรูสึกตางๆดังกลาวนี้
ยอมนําไปสูความรูสึกและทัศนคติของปมดอยและความรูสึกไมพอเพียงเกิดความรูสึกออนแอและชวยเหลือ
ตนเองไมไดสิ่งตางๆเหลานี้เปนการรับรูตนเองในทางนิเสธ (negative) ซ่ึงอาจกอใหเกิดความรูสึกขลาดกลัว
และรูสึกวาตนเองไมมีประโยชนและสิ้นหวังในสิ่งตางๆท่ีเก่ียวของกับความตองการของชีวิตและประเมินตนเอง
ต่ํากวาชีวิตความเปนอยูกับการไดรับการยกยองและยอมรับจากผูอ่ืนอยางจริงใจมากกวาการมีชื่อเสียงจาก
สถานภาพหรือการไดรับการประจบประแจงการไดรับความนับถือยกยองเปนผลมาจากความเพียรพยายามของ
บุคคลและความตองการนี้อาจเกิดอันตรายข้ึนไดถาบุคคลนั้นตองการคําชมเชยจากผูอ่ืนมากกวาการยอมรับ
ความจริงและเปนท่ียอมรับกันวาการไดรับความนับถือยกยองมีพ้ืนฐานจากการกระทําของบุคคลมากกวาการ
ควบคุมจากภายนอก 

 
1.5 ความตองการท่ีจะเขาใจตนเองอยางแทจริง (Self-Actualization needs) 

  ลําดับข้ันสุดทายถาความตองการลําดับข้ันกอนๆ ไดทําใหเกิดความพึงพอใจอยางมี
ประสิทธิภาพความตองการเขาใจตนเองอยางแทจริงก็จะเกิดข้ึน Maslow อธิบายความตองการเขาใจตนเอง
อยางแทจริงวาเปนความปรารถนาในทุกสิ่งทุกอยางซ่ึงบุคคลสามารถจะไดรับอยางเหมาะสมบุคคลท่ีประสบ
ผลสําเร็จในข้ันสูงสุดนี้จะใชพลังอยางเต็มท่ีในสิ่งท่ีทาทายความสามารถและศักยภาพของเขาและมีความ
ปรารถนาท่ีจะปรับปรุงตนเองพลังแรงขับของเขาจะกระทําพฤติกรรมตรงกับความสามารถของตนกลาวโดย
สรุปการเขาใจตนเองอยางแทจริงเปนความตองการอยางหนึ่งของบุคคลท่ีจะบรรลุถึงจุดสูงสุดของศักยภาพเชน 
“นักดนตรีก็ตองใชความสามารถทางดานดนตรีศิลปนก็จะตองวาดรูปกวีจะตองเขียนโคลงกลอนถาบุคคล
เหลานี้ไดบรรลุถึงเปาหมายท่ีตนตั้งไวก็เชื่อไดวาเขาเหลานั้นเปนคนท่ีรูจักตนเองอยางแทจริง” Maslow (1970 : 46) 

  ความตองการท่ีจะเขาใจตนเองอยางแทจริงจะดําเนินไปอยางงายหรือเปนไปโดย
อัตโนมัติโดยความเปนจริงแลว Maslow เชื่อวาคนเรามักจะกลัวตัวเองในสิ่งเหลานี้ “ดานท่ีดีท่ีสุดของเรา
ความสามารถพิเศษของเราสิ่งท่ีดีงามท่ีสุดของเราพลังความสามารถความคิดสรางสรรค” Maslow (1962 : 58) 
ความตองการ เขาใจตนเองอยางแทจริงมิไดมีแตเฉพาะในศิลปนเทานั้นคนท่ัว ๆ ไป เชน นักกีฬา นักเรียน หรือ
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แมแตกรรมกรก็สามารถจะมีความเขาใจตนเองอยางแทจริงไดถาทุกคนสามารถทําในสิ่งท่ีตนตองการใหดีท่ีสุด
รูปแบบเฉพาะของการเขาใจตนเองอยางแทจริงจะมีความแตกตางอยางกวางขวางจากคนหนึ่งไปสูอีกคนหนึ่ง
กลาวไดวามันคือระดับความตองการท่ีแสดงความแตกตางระหวางบุคคลอยางยิ่งใหญท่ีสุด 

   Maslow ไดยกตัวอยางของความตองการเขาใจตนเองอยางแทจริงในกรณีของนักศึกษา
ชื่อMark ซ่ึงเขาไดศึกษาวิชาบุคลิกภาพเปนระยะเวลายาวนานเพ่ือเตรียมตัวเปนนักจิตวิทยาคลินิกนักทฤษฎีคน
อ่ืนๆอาจจะอธิบายวาทําไมเขาจึงเลือกอาชีพนี้ตัวอยางเชน Freud อาจกลาววามันสัมพันธอยางลึกซ้ึงกับสิ่งท่ี
เขาเก็บกดความอยากรูอยากเห็นในเรื่องเพศไวตั้งแตวัยเด็กขณะท่ี Adler อาจมองวามันเปนความพยายามเพ่ือ
ชดเชยความรูสึกดอยบางอยางในวัยเด็ก Skinner อาจมองวาเปนผลจากการถูกวางเง่ือนไขของชีวิตในอดีต
ขณะท่ี Bandura สัมพันธเรื่องนี้กับตัวแปรตางๆทางการเรียนรูทางสังคมและ Kelly อาจพิจารณาวา Mark 
กําลังจะพุงตรงไปเพ่ือท่ีจะเปนบุคคลท่ีเขาตองการจะเปนตัวอยางท่ีแสดงถึงการมุงตรงไปสูเปาประสงคในอาชีพ
โดยความตองการท่ีจะเขาใจตนเองอยางแทจริงและถาจะพิจารณากรณีของ Mark ใหลึกซ่ึงยิ่งข้ึนถา Mark ได
ผานกาเรียนวิชาจิตวิทยาจนครบหลักสูตรและไดเขียนวิทยานิพนธระดับปริญญาเอกและในท่ีสุดก็ไดรับปริญญา
เอกทางจิตวิทยาคลินิกสิ่งท่ีจะตองวิเคราะห Mark ตอไปก็คือเม่ือเขาสําเร็จการศึกษาดังกลาวแลวถามีบุคคล
หนึ่งไดเสนองานใหเขาในตําแหนงตํารวจสืบสวนซ่ึงงานในหนาท่ีนี้จะไดรับคาตอบแทนอยางสูงและไดรับ
ผลประโยชนพิเศษหลายๆอยางตลอดจนรับประกันการวาจางและความม่ันคงสําหรับชีวิตเม่ือประสบเหตุการณ
เชนนี้ Mark จะทําอยางไรถาคําตอบของเขาคือ“ตกลง” เขาก็จะยอนกลับมาสูความตองการระดับท่ี 2 คือ
ความตองการความปลอดภัยสําหรับการวิเคราะหความเขาใจตนเองอยางแทจริง Maslow กลาววา “อะไรท่ี
มนุษยสามารถจะเปนไดเขาจะตองเปนในสิ่งนั้น” เรื่องของ Mark เปนตัวอยางงายๆ วาถาเขาตกลงเปนตํารวจ
สืบสวนเขาก็จะไมมีโอกาสท่ีจะเขาใจตนเองอยางแทจริง 

   ทําไมทุกๆคนจึงไมสัมฤทธิผลในการเขาใจตนเองอยางแทจริง (Why Can’t All People 
Achieve Self-Actualization) ตามความคิดของ Maslow สวนมากมนุษยแมจะไมใชท้ังหมดท่ีตองการ
แสวงหาเพ่ือใหเกิดความสมบูรณภายในตนจากงานวิจัยของเขาทําให Maslow สรุปวาการรูถึงศักยภาพของตน
นั้นมาจากพลังตามธรรมชาติและจากความจําเปนบังคับสวนบุคคลท่ีมีพรสวรรคมีจํานวนนอยมากเพียง 1% 
ของประชากรท่ี Maslow ประมาณ Maslow เชื่อวาการนําศักยภาพของตนออกมาใชเปนสิ่งท่ียากมากบุคคล
มักไมรูวาตนเองมีความสามารถและไมทราบวาศักยภาพนั้นจะไดรับการสงเสริมไดอยางไรมนุษยสวนใหญยังคง
ไมม่ันใจในตัวเองหรือไมม่ันใจในความสามารถของตนจึงทําใหหมดโอกาสเขาใจตนเองอยางแทจริงและยังมี
สิ่งแวดลอมทางสังคมตัวอยางหนึ่งท่ีแสดงใหเห็นวาอิทธิพลของสังคมมีตอการเขาใจตนเองคือแบบพิมพของ
วัฒนธรรม (cultural stereotype) ซ่ึงกําหนดวาลักษณะเชนไรท่ีแสดงความเปนชาย (masculine) และ
ลักษณะใดท่ีไมใชความเปนชายเชนจัดพฤติกรรมตางๆ เหลานี้ความเห็นอกเห็นใจผูอ่ืนความเมตตากรุณาความ
สุภาพและความออนโยนสิ่งเหลานี้วัฒนธรรมมีแนวโนมท่ีจะพิจารณาวา “ไมใชลักษณะของความเปนชาย” 
หรือความเชื่อถือของวัฒนธรรมดานอ่ืนๆซ่ึงเปนความเชื่อท่ีไมมีคุณคาเชนยึดถือวาบทบาทของผูหญิงข้ึนอยูกับ
จิตวิทยาพัฒนาการของผูหญิงเปนตนการพิจารณาจากเกณฑตางๆดังกลาวนี้เปนเพียงการเขาใจ “สภาพการณ
ท่ีดี”มากกวาเปนเกณฑของการเขาใจตนเองอยางแทจริง 

  ประการสุดทาย Maslow ไดสรุปวาการไมเขาใจตนเองอยางแทจริงเกิดจากความ
พยายามท่ีไมถูกตองของการแสวงหาความม่ันคงปลอดภัยเชนการท่ีบุคคลสรางความรูสึกใหผูอ่ืนเกิดความพึง
พอใจตนโดยพยายามหลีกเลี่ยงหรือขจัดขอผิดพลาดตางๆ ของตนบุคคลเชนนี้จึงมีแนวโนมท่ีจะพิทักษความ
ม่ันคงปลอดภัยของตนโดยแสดงพฤติกรรมในอดีตท่ีเคยประสบผลสําเร็จแสวงหาความอบอุนและสรางมนุษย
สัมพันธกับผูอ่ืนซ่ึงลักษณะเชนนี้ยอมขัดขวางวิถีทางท่ีจะเขาใจตนเองอยางแทจริง 
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2. ทฤษฎีเกี่ยวกับการใหบริการสาธารณะ 
 

การใหบริการท่ีจะนําเสนอ ในการศึกษานี้ประกอบดวย รายละเอียดตอไปนี้ 
พิทักษ ตรุษทิม (2538) 

การใหบริการสาธารณะ พิทักษ ตรุษทิม (2538 : 30) ไดใหความหมายของการใหบริการ
สาธารณะวา เปนการบริการในฐานะท่ีเปนหนาท่ีของหนวยงานท่ีมีอํานาจกระทําเพ่ือตอบสนองตอความ
ตองการเพ่ือใหเกิดความพอใจ จากความหมายนี้จึงเปนการพิจารณาการใหบริการวา ประกอบดวยผูใหบริการ 
(Providers) และผูรับบริการ (Recipients) โดยฝายแรกถือปฏิบัติเปนหนาท่ีท่ีตองใหบริการเพ่ือใหฝายหลังเกิด
ความพึงพอใจโดยข้ึนอยูกับ 

2.1 ความรวดเร็วในการใหบริการ สังคมปจจุบันเปนสังคมท่ีมีการเปลี่ยนแปลงตางๆ อยาง
รวดเร็วและมีการแขงขันกับสังคมอ่ืนๆอยูตลอดเวลาในขณะท่ีปญหาพ้ืนฐานของระบบราชการคือความลาชาซ่ึง
ในดานหนึ่งเปนความลาชาท่ีเกิดจากความจําเปนตามลักษณะของการบริหารราชการเพ่ือประโยชนสวนรวม
แหงรัฐแตในหลายสวนความลาชาของระบบราชการเปนเรื่องท่ีสามารถแกไขไดเชนความลาชาท่ีเกิดจากการปด
ภาระในการตัดสินใจความลาชาท่ีเกิดจากการขาดการกระจายอํานาจหรือเกิดจากการกําหนดข้ันตอนท่ีไม
จําเปนหรือความลาชาท่ีเกิดข้ึนเพราะขาดการพัฒนางานหรือนําเทคโนโลยีท่ีเหมาะสมมาใชเปนตนปญหาท่ี
ตามมาก็คือระบบราชการถูกมองวาเปนอุปสรรคสําคัญในการพัฒนาความเจริญกาวหนาและเปนตัวถวงใน
ระบบการแขงขันเสรีดังนั้นระบบราชการจําเปนท่ีจะตองตั้งเปาหมายในอันท่ีจะพัฒนาการใหบริการใหมีความ
รวดเร็วมากข้ึนซ่ึงอาจกระทําไดใน 3 ลักษณะคือ 

1) การพัฒนาขาราชการใหมีทัศนคติมีความรูความสามารถเพ่ือใหเกิดความชํานาญงานมี
ความกระตือรือรนและกลาตัดสินใจในเรื่องท่ีอยูในอํานาจของตน 

2) การกระจายอํานาจหรือมอบอํานาจใหมากข้ึนและปรับปรุงระเบียบวิธีการทํางานใหมี
ข้ันตอนและใชเวลาในการใหบริการใหเหลือนอยท่ีสุด 

3) การพัฒนาเทคโนโลยีตางๆท่ีจะทําใหสามารถใหบริการไดเร็วข้ึน 
   อนึ่ง การพัฒนาความรวดเร็วในการใหบริการเห็นเรื่องท่ีสามารถกระทําไดท้ังข้ันตอน

กอนการใหบริการซ่ึงไดแกการวางแผนการเตรียมการตางๆใหพรอมท่ีจะใหบริการและการนําบริการไปสูผูท่ี
สมควรท่ีจะไดรับริการเปนการลวงหนาเพ่ือปองกันปญหาหรือความเสียหายเชนการแจกจายน้ําสําหรับหมูบานท่ี
ประสบภัยแลงนั้นหนวยราชการไมจําเปนท่ีจะตองรอใหมีการรองขอแตอาจนําน้ําไปแจกจายใหแกหมูบานเปาหมาย
ลวงหนาไดเลยการพัฒนาความรวดเร็วในข้ันตอนใหบริการเม่ือมีผูมาติดตอขอรับบริการและการพัฒนาความ
รวดเร็วในข้ันตอนภายหลังการใหบริการ เชน การรายงานการติดตามผลการจัดเก็บเอกสารตางๆ เปนตน
เพ่ือใหวงจรขอบการใหบริการสามารถดําเนินการตอเนื่องไปไดอยางรวดเร็วตัวอยางเชนการใหบริการในการจัดทํา
บัตรประจําตัวประชาชนซ่ึงจะตองมีการจัดสงเอกสารหลักฐานใหสวนกลางเพ่ือจัดทําบัตรการแจงยายปลายทางซ่ึง
สํานักทะเบียนปลายทางจะตองรอการยืนยันหลักฐานทางการทะเบียนจากสํานักทะเบียนตนทางเปนตน 

 2.2 การใหบริการจะตองเสร็จสมบูรณ เปาหมายของการใหบริการเชิงรุกแบบครบวงจรอีก
ประการหนึ่งก็คือความเสร็จสมบูรณของการใหบริการซ่ึงหมายถึงการเสร็จสมบูรณตามสิทธิประโยชนท่ีผูรับบริการ
จะตองไดรับโดยท่ีผูรับบริการไมจําเปนตองมาติดตอบอยครั้งนักซ่ึงลักษณะท่ีดีของการใหบริการท่ีเสร็จสมบูรณ
ก็คือการบริการท่ีแลวเสร็จในการติดตอเพียงครั้งเดียงหรือไมเกิน 2 ครั้ง (คือมารับเรื่องท่ีแลวเสร็จอีกครั้งหนึ่ง) 

นอกจากนี้การใหบริการท่ีเสร็จสมบูรณยังหมายถึงความพยายามท่ีจะใหบริการในเรื่องอ่ืน 
ๆ ท่ีผูมาติดตอขอรับบริการสมควรจะไดรับดวยแมวาผูมาขอรับบริการก็ควรท่ีจะใหคําแนะนําและพยายาม
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ใหบริการในเรื่องนั้นๆ ดวยเชนมีผูมาขอคัดสําเนาทะเบียนบานหากเจาหนาท่ีผูใหบริการพบวาบัตรประจําตัว
ประชาชนของผูนั้นหมดอายุแลวก็ดําเนินการจัดทําบัตรประจําตัวประชาชนใหใหมเปนตน 

2.3 ความกระตือรือรนในการใหบริการ ความกระตือรือรนในการใหบริการเปนเปาหมายท่ี
สําคัญอีกประการหนึ่งในการพัฒนาการใหบริการในเชิงรุก ท้ังนี้เนื่องจากประชาชนบางสวนยังมีความรูสึกวา
การติดตอขอรับบริการจากทางราชการเปนเรื่องท่ียุงยาก และเจาหนาท่ีไมคอยเต็มใจท่ีจะใหบริการดังนั้นจึงมี
ทัศนคติท่ีไมดีตอการบริการของรัฐและตอเจาหนาท่ีผูใหบริการ ซ่ึงนําไปสูปญหาของการสื่อสารทําความเขาใจ
กัน ดังนั้นหากเจาหนาท่ีผูใหบริการพยายามใหบริการดวยความกระตือรือรนแลวก็จะทําใหผูมารับบริการเกิด
ทัศนคติท่ีดี ยอมรับฟงเหตุผลคําแนะนําตางๆ มากข้ึน และเต็มใจท่ีจะมารับบริการในเรื่องอ่ืนๆ อีกนอกจากนี้
ความกระตือรือรนในการใหบริการยังเปนปจจัยสําคัญท่ีทําใหการบริการนั้นเปนไปอยางรวดเร็วและมีความ
สมบูรณ ซ่ึงจะนําไปสูความเชื่อถือศรัทธาของประชาชนในท่ีสุด 

2.4 ความสุภาพออนนอม เปาหมายอีกประการหนึ่งของการพัฒนาการใหบริการแบบครบ
วงจรคือ เจาหนาท่ีผูใหบริการจะตองปฏิบัติตอประชาชนผูมาติดตอขอรับริการดวยความสุภาพออนนอม ซ่ึงจะ
ทําใหผูมารับบริการมีทัศนคติท่ีดีตอขาราชการ และการติดตอกับทางราชการอันจะสงผลใหการสื่อสารทําความ
เขาใจระหวางกันเปนไปไดงายยิ่งข้ึน ความสุภาพออนนอมในการบริการนั้นจะเกิดข้ึนไดก็โดยการพัฒนา
ทัศนคติของขาราชการใหเขาใจวาตนมีหนาท่ีในการใหบริการและเปนหนาท่ีท่ีมีความสําคัญ รวมท้ังมีความรูสึก
เคารพในสิทธิและศักดิ์ศรีของผูท่ีมาติดตอขอรับบริการ 

2.5 ความเสมอภาค การใหบริการแบบครบวงจรจะตองถือวาขาราชการมีหนาท่ีท่ีจะตอง
ใหบริการแกประชาชนโดยเสมอภาคกัน ซ่ึงจะตองเปนไปตามเง่ือนไขดังนี้ 

 1) การใหบริการจะตองเปนไปภายใตระเบียบแบบแผนเดียวกันและไดรับผลท่ีสมบูรณ
ภายใตมาตรฐานเดียวกันไมวาผูรับบริการจะเปนใครก็ตามหรือเรียกวาความเสมอภาคในการใหบริการ 

 2) การใหบริการจะตองคํานึงถึงความเสมอภาคในโอกาสท่ีจะไดรับบริการดวย ท้ังนี้
เพราะประชาชนบางสวนของประเทศเปนกลุมบุคคลท่ีมีขอจํากัดในเรื่องความสามารถในการท่ีจะติดตอขอรับ
บริการจากรัฐ เชนมีรายไดนอย ขาดความรูความเขาใจ หรือขอมูลขาวสารท่ีเพียงพอ อยูในพ้ืนท่ีหางไกล
ทุรกันดารเปนตน ดังนั้นการจัดบริการของทางราชการจะตองคํานึงถึงคนกลุมนี้ดวย โดยจะตองพยายามนํา
บริการไปใหรับบริการตามสิทธิประโยชนท่ีควรจะไดรับ เชนการจัดหนวยบริการเคลื่อนท่ีตางๆเปนตน การลด
เง่ือนไขในการรับบริการใหเหมาะสมกับความสามารถของผูรับบริการ เชนการออกบัตรสงเคราะหในการ
รักษาพยาบาลใหแกผูรายไดนอย การเรียกเก็บคาปรับในอัตราท่ีต่ําท่ีสุดตามท่ีกฎหมายกําหนด เม่ือเห็นวา
ผูรับบริการไมมีเจตนาท่ีจะเลี่ยงการปฏิบัติตามกฎหมาย แตเปนเพราะขาดขอมูลขาวสารเปนตนซ่ึงอาจเรียก
ความเสมอภาคนี้วาความเสมอภาคท่ีจะไดรับบริการท่ีจําเปนจากรัฐ 

กลาวโดยสรุปการพัฒนาการใหบริการเชิงรุกแบบครบวงจรหรือ Package Service เปน
การพัฒนาการใหบริการท่ีมีเปาหมาย ท่ีจะใหประชาชนไดรับบริการท่ีควรจะไดรับอยางครบถวนสมบูรณมี
ความสะดวกรวดเร็วในการใหบริการมุงท่ีจะใหบริการในเชิงสงเสริมและสรางทัศนคติ และความสัมพันธท่ีดี
ระหวางผูใหบริการและผูรับบริการ ตลอดจนเปนการใหบริการท่ีมีความถูกตองชอบธรรมสามารถตรวจสอบได 
และสรางความเสมอภาคท้ังในการใหบริการและในการท่ีจะไดรับบริการจากรัฐ 

   Milet (อางในพิทักษ ตรุษทิม, 2538 : 33) กลาววาเปาหมายสําคัญของการบริการคือ
การสรางความพึงพอใจในการใหบริการแกประชาชนโดยมีหลักหรือแนวทางคือ 

1. การใหบริการอยางเสมอภาค (Equitable Service) หมายถึงความยุติธรรมในการ
บริหารงานภาครัฐท่ีมีฐานท่ีมีฐานคติท่ีวาคนทุกคนเทาเทียมกันดังนั้นประชาชนทุกคนจะไดรับการปฏิบัติอยาง
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เทาเทียมกันในแงมุมของกฎหมายไมมีการแบงแยกกีดกันในการใหบริการประชาชนจะไดรับการปฏิบัติในฐานท่ี
เปนปจเจกบุคคลท่ีใชมาตรฐานการใหบริการเดียวกัน 

2. การใหบริการท่ีตรงเวลา (Tirneiy Service) หมายถึงในการบริการจะตองมองวาการ
ใหบริการสาธารณะจะตองตรงเวลาการปฏิบัติงานของหนวยงานภาครัฐจะถือวาไมมีประสิทธิผลเลยถาไมมีการ
ตรงเวลาซ่ึงจะสรางความไมพึงพอใจใหแกประชาชน 

3. การใหบริการอยางเพียงพอ (Ampie Service) หมายถึงการใหบริการสาธารณะตองมี
ลักษณะมีจํานวนการใหบริการและสถานท่ีใหบริการอยางเหมาะสม (The right quantity atthe right 
geographical location) มิลเลทเห็นวาความเสมอภาคหรือการตรงเวลาจะไมมีความหมายเลยถามีจํานวนการ
ใหบริการท่ีไมเพียงพอและสถานท่ีตั้งท่ีใหบริการสรางความไมยุติธรรมใหเกิดข้ึนแกผูรับบริการ 

4. การใหบริการอยางตอเนื่อง (Continuous Service) หมายถึงการใหบริการสาธารณะ
ท่ีเปนไปอยางสมํ่าเสมอโดยยึดประโยชนของสาธารณะเปนหลักไมใชยึดความพอใจของหนวยงานท่ีใหบริการวา
จะใหหรือหยุดบริการเม่ือใดก็ได 

5. การใหบริการอยางกาวหนา (Progressive Service) หมายถึงการใหบริการสาธารณะ
ท่ีมีการปรับปรุงคุณภาพและผลการปฏิบัติงานกลาวอีกนัยหนึ่งคือการเพ่ิมประสิทธิภาพหรือความสามารถท่ีจะ
ทําหนาท่ีไดมากข้ึนโดยใชทรัพยากรเทาเดิม 

Verma (อางในพิทักษ ตรุษทิม, 2538 : 33) การใหบริการท่ีดีสวนหนึ่งข้ึนกับการเขาถึง
บริการและไดเสนอแนวคิดเก่ียวกับการเขาถึงการบริการดังนี้ 

  1. ความพอเพียงของบริการท่ีมีอยูคือ ความพอเพียงระหวาบริการท่ีมีอยูกับความ
ตองการขอรับบริการ 

  2. การเขาถึงแหลงบริการไดอยางสะดวกโดยคํานึงถึงลักษณะท่ีตั้งการเดินทาง 
  3. ความสะดวกและสิ่งอํานวยความสะดวกของแหลงบริการไดแก แหลงบริการ 

ท่ีผูยอมรับวาใหความสะดวกและมีสิ่งอํานวยความสะดวก 
  4. ความสามารถของผูรับบริการในการท่ีจะเสียคาใชจายสําหรับบริการ 
  5. การยอมรับคุณภาพของบริการ ซ่ึงในท่ีนี้รวมถึงการยอมรับลักษณะของผูใหบริการดวย 
  จากความหมายของการบริการท่ีกลาวมาแลวสรุปไดวา “การบริการ” หมายถึงการ

ปฏิบัติรับใชและอํานวยความสะดวกตางๆ โดยคํานึงถึงความพึงพอใจของผูใชบริการเปนหลัก 
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3. แนวคิดการรับรูในคุณภาพบริการ 
 
  3.1 ความหมายของการรับรูในคุณภาพบริการ เม่ือมีการพิจารณาความหมายโดยแบง
ออกเปน 2 สวนหลัก ๆ คือ การรับรู และคุณภาพบริการ พบวา 

 การรับรู (Perception) คือกระบวนการซ่ึงบุคคลมีการเลือก การจัดระเบียบและแปล
ความหมายของสิ่งเรา ใหกลายเปนสิ่งท่ีมีความหมายและมีความสอดคลองกัน (Schiffman and Kanuk, 2007) 
โดยแตละบุคคลอาจจะมีการรับรูท่ีแตกตางกัน แมวาจะอยูในสถานการณท่ีมีสิ่งเราเดียวกันก็ตาม เพราะแตละ
บุคคลมีความแตกตางกันในดานตางๆ ไดแก ความตองการ คานิยม หรือประสบการณ กระบวนการรับรูของ
ผูบริโภคเกิดตอเนื่องจากการเปดรับสิ่งเราและการรูสึก โดยมีข้ันตอน ดังนี้ (ชูชัย สมิทธิไกร, 2553) 

 การเลือกรับรู (Perceptual Selection) หรือการท่ีผูบริโภคมีการเลือกวาจะรับรูสิ่งเรา
ใดบาง เพราะในสถานการณท่ัวไป บุคคลจะไดรับสิ่งเรามากมาย แตจะเลือกใหความสนใจกับสิ่งเราเพียงไมก่ี
อยาง เชน การไปซ้ือสินคาในซูเปอรมารเก็ต ผูบริโภคจะเห็นสินคาจํานวนมากท่ีมีความแตกตางกันท้ังในดาน
สีสัน ขนาด และรูปราง รวมท้ังผูคนจํานวนมาก กลิ่น และเสียงหลากหลาย หรือการโฆษณาประชาสัมพันธ 
อยางไรก็ตาม แมวาผูบริโภคจะไดรับสิ่งเราท่ีหลากหลายดังกลาว แตก็เลือกรับรูเฉพาะสิ่งเราท่ีตนเองใหความ
สนใจและตองการซ้ือเทานั้น 

 การจัดระเบียบการรับรู (Perceptual Organization) คือการท่ีผูบริโภคมีการจัดสิ่งเราเปน
กลุม และรับรูสิ่งเราเหลานั้นโดยภาพรวม โดยพยายามจัดกลุมสิ่งเราใหมีความหมายตามความเขาใจของตนเอง 

 การแปลความหมาย (Interpretation) เปนการตีความของผูบริโภควาสิ่งเราท่ีสัมผัสนั้น
คืออะไร หรือมีความหมายอยางไร โดยการแปลความหมายนั้นมีลักษณะผสมผสานกันระหวางขอเท็จจริงท่ีไดรับ
และอารมณความรูสึกของผูแปลความหมาย ในบางครั้งถาสิ่งเราท่ีบุคคลไดรับอาจมีความคลุมเครือ ในกรณี
เชนนี้บุคคลมักจะมีการแปลความหมายในทางท่ีตอบสนองตอความตองการ ความคาดหวัง หรือความสนใจของ
ตนเอง  

 การรับรูของบุคคลโดยท่ัวไปจะเก่ียวของกับ 3 ปจจัยตอไปนี้   
  (1) สิ่งเราท่ีบุคคลจะรับรู ซ่ึงเปนสิ่งท่ีมากระตุนใหบุคคลแสดงปฏิกิริยาตอบสนองหรือ
แสดงพฤติกรรมแบงออกเปน 

(1.1) สิ่งเราภายใน (Internal Stimulus) เปนสิ่งเราท่ีอยูภายในรางกาย ไดแก ความ
ตองการ ความหิว ความกระหาย ความรูสึก และความคิด เปนตน  

(1.2) สิ่งเราภายนอก (External Stimulus) เปนสิ่งเราท่ีอยูภายนอกรางกาย ไดแก 
วัตถุสิ่งของตางๆ คน พืช สัตว ตลอดจนความเชื่อ ขนบธรรมเนียมประเพณีวัฒนธรรมในสังคม  
  (2) อวัยวะสัมผัสและความรูสึกสัมผัสของบุคคล คือ อวัยวะท่ีมีประสาทสัมผัส ไดแก ตา 
หู จมูก ลิ้น และกาย ถาสวนใดบกพรองหรือพิการก็ไมสามารถรับสิ่งตางๆได  
  (3) ลักษณะหรือสภาพของบุคคลขณะท่ีรับรูท่ีสําคัญ คือ ประสบการณเดิมและความเอา
ใจใสตอสิ่งเราท่ีมากระทบประสาทสัมผัส อยางไรก็ตาม ความเอาใจใสของบุคคลยังข้ึนอยูกับความพรอมของ
สภาพรางกายของบุคคลในขณะนั้น และข้ึนอยูกับลักษณะของสิ่งเราดวย  
  ดังนั้น การรับรูเปนกระบวนการตีความหมายจากสิ่งท่ีเราสัมผัส เปนท่ีรูจัก ท่ีเขาใจ โดย
ใชประสบการณเดิมชวยในการแปลความหมาย ไดแก ความคิด ความรู และการกระทําท่ีไดเคยปรากฏแกผูนั้น
มาแลว และการท่ีบุคคลตีความหมายตอสิ่งหนึ่งอยางไรนั้น ข้ึนอยูกับวาบุคคลรับรูและตีความหมายใหเปน
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อยางไร เพราะแตละคนจะตีความหมายจากการรับรูไมเหมือนกัน ข้ึนอยูกับประสบการณท่ีไดรับของแตละคน 
และการเขาใจความหมายของสิ่งท่ีเห็นแลวเอามาขยายความ  

 ในสวนของคุณภาพบริการ (Service Quality) ซ่ึงถือวาเปนปจจัยท่ีมีความสําคัญและเปนท่ี
ยอมรับกันอยางกวางขวางท่ัวโลก เนื่องจากปจจุบันธุรกิจภาคบริการมีการเติบโตเพ่ิมข้ึนอยางตอเนื่อง มีการแขงขัน
ท่ีรุนแรง ดังนั้นผูประกอบธุรกิจตางๆ จึงไดเนนถึงความสําคัญของคุณภาพการบริการท่ีมอบใหกับลูกคา และ
ถือเปนสิ่งจําเปนท่ีองคกรจะตองศึกษาหรือมีขอมูลเก่ียวการรับรูคุณภาพการบริการจากลูกคา โดยความหมาย
ของคุณภาพบริการในมุมมองของบุคคลตางๆ เปนดังนี้ 

   Lehtinen and Lehtinen (1991) ไดกลาววาคุณภาพบริการ จะถูกสรางข้ึนในการ
ปฏิสัมพันธระหวางลูกคาและองคประกอบของการบริการในองคกร ซ่ึงประกอบดวยองคประกอบของคุณภาพ 
3 แบบคือ คุณภาพทางกายภาพ เชน อุปกรณ อาคาร เปนตน คุณภาพขององคกรท่ีจะแสดงออกมาในรูปของ
วิสัยทัศนขององคกร คุณภาพของการปฏิสัมพันธระหวางลูกคากับผูใหบริการ  
  Parasuraman, Zeithaml and Berry (1985) ไดกลาววาคุณภาพบริการ คือการรับรู
ของลูกคา ซ่ึงลูกคาจะประเมินคุณภาพบริการโดยเปรียบเทียบความตองการหรือความคาดหวังกับการบริการท่ี
ไดรับจริง และการท่ีองคกรจะไดรับชื่อเสียงจากคุณภาพบริการ ตองมีการบริการอยางคงท่ีอยูในระดับของการ
รับรูของลูกคา หรือมากกวาความคาดหวังของลูกคา โดยการประเมินคุณภาพบริการนั้นทําไดยากกวาการ
ประเมินคุณภาพสินคา การรับรูคุณภาพบริการเปนผลลัพธจากการเปรียบเทียบของความคาดหวังของลูกคากับ
บริการท่ีไดรับจริง ซ่ึงคุณภาพท่ีถูกประเมินไมไดเปนการประเมินเฉพาะผลจากการบริการเทานั้น แตเปนการ
ประเมินท่ีรวมไปถึงกระบวนการของการบริการท่ีไดรับ 

 Rust &Oliver (1994) ไดกลาววาคุณภาพบริการ เปนแนวความคิดท่ีมองวาลูกคาคิดอยางไร 
ตอคุณภาพของการบริการ ซ่ึงเปนสิ่งสําคัญของการบริหารองคกรใหเกิดประสิทธิผลโดยมีแนวความคิดท่ี
สัมพันธกันอยู 3 แนวความคิดประกอบดวย ความพึงพอใจของลูกคา คุณภาพบริการ และคุณคาของลูกคา ซ่ึง
สามารถแบงคุณภาพบริการออกเปน 3 ลักษณะท่ีสําคัญ ดังนี้  

  (1) คุณภาพบริการเปนสิ่งท่ียากมากในการประเมินเนื่องจากการบริการไมสามารถ 
จับตองได องคกรอาจจะยากในการเขาใจ วาลูกคารับรู  ถึงการบริการและคุณภาพบริการขององคกร 
เปนอยางไร แตเม่ือผูใหบริการไดทราบถึงผลการประเมินดานบริการจากลูกคาออกมาเปนอยางไรแลว องคกรก็
จะสามารถท่ีจะรูถึงทิศทางของคุณภาพบริการตามความตองการของลูกคา 

  (2) คุณภาพบริการเปนการเปรียบเทียบระหวางความคาดหวังกับคุณภาพบริการท่ีได
รับจริง เปนการวัดถึงระดับบริการท่ีไดมอบใหกับลูกคาไดดีเทากับความคาดหวังของลูกคาหรือไม โดยท่ี
คุณภาพบริการท่ีมอบใหจะตรงกับความคาดหวังของลูกคานั้นตองอยูบนมาตรฐานท่ีคงท่ี  

  (3) คุณภาพบริการแสดงคาออกมาในรูปของผลท่ีไดและข้ันตอนในการปฏิบัติ โดย
คุณภาพบริการประกอบดวยคุณภาพ 2 ชนิด คือคุณภาพทางเทคนิคของผลลัพธท่ีได ซ่ึงแสดงถึงสิ่งท่ีลูกคา รับรู
หลังจากการปฏิสัมพันธระหวางผูใหบริการกับลูกคาสิ้นสุดลง และคุณภาพตามหนาท่ีของกระบวนการ ซ่ึงเปน 
กระบวนการของการมอบบริการหรือสินคาใหกับลูกคา (Gronroos, 1990) นอกจากนี้ ยังพบวาการบริการท่ีมี
คุณภาพจะสรางความพึงพอใจใหกับลูกคาและสรางผลกําไรท่ีเติบโตอยางตอเนื่องใหแกองคกร คุณภาพการ
บริการท่ีดีจะกอใหเกิดความภักดีของลูกคาตอองคกร และยังชวยในการลดตนทุนคาใชจายรวมท้ังยังสามารถ 
ชวยเพ่ิมรายไดใหกับองคกร เนื่องจากลูกคาท่ีมีความพอใจตอการไดรับบริการจะชวยทําการประชาสัมพันธโดย
การบอกปากตอปากไปยังกลุมลูกคารายใหม ตลอดจนทําใหลูกคาเต็มใจท่ีจะจายคา บริการท่ีแพงกวา เพ่ือให
ไดบริการท่ีมีคุณภาพดีกวา 
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Christopher,W.F.;&Scheuing,E.E (1993) ไดกลาวถึงคุณภาพบริการวา เก่ียวของกับการ
ประเมินของลูกคาท่ีเก่ียวของกับบริการท่ีพึงประสงค (Desired Service) บริการท่ีเพียงพอ (Adequate Service) 
บริการท่ีคาดการณ (Predicted Service) และขอบเขตท่ียอมรับได (Zone of Tolerance) ซ่ึงอยูระหวางบริการ 
ท่ีพึงประสงคและบริการท่ีเพียงพอ กลาวคือ  
   1) บริการท่ีพึงประสงค  เปนสิ่งท่ีลูกคาคาดหวังวาจะไดรับหรือปรารถนาท่ีจะไดรับ 
ระดับของความปรารถนาจะข้ึนอยูกับความตองการสวนบุคคล และความเชื่อถือของลูกคาเก่ียวกับการบริการท่ี
ผูใหบริการจะสามารถทําใหได อยางไรก็ตาม แมวาลูกคาตองการท่ีจะไดรับบริการท่ีดีท่ีสุดตามอุดมคติของตน 
แตลูกคาก็จะไมคาดหวังอยางไรเหตุผล เนื่องจากพวกเขาไมเขาใจดีวาบริษัทไมสามารถใหบริการท่ีดีท่ีสุดได
ตลอดเวลา ดวยเหตุนี้ลูกคาจึงมีระดับความคาดหวังตอการบริการอีกระดับหนึ่ง คือ  

  2) บริการท่ีเพียงพอ เปนระดับท่ีต่ําท่ีสุดของการบริการท่ีลูกคาจะยอมรับโดยไมเกิด
ความรูสึกไมพอใจ ความคาดหวังระดับนี้ประกอบข้ึนจากปจจัยจากความรับรูของผูบริโภคตอทางเลือกจากการ
บริการของผูใหบริการรายอ่ืนๆ และปจจัยจากสถานการณซ่ึงเก่ียวของกับการใชบริการในแตละครั้ง พบวาใน
กรณีท่ีลูกคามีทางเลือกในการรับบริการหลายๆทาง ความคาดหวังของลูกคาตอการบริการก็จะสูง ในขณะเดียวกัน
ถาลูกคารูสึกวาไมมีทางเลือก เชน ในสถานการณฉุกเฉินซ่ึงผูใหบริการรายอ่ืนๆ ไมสามารถใหบริการได ความ
คาดหวังของลูกคาก็จะต่ําลง 

  3) บริการท่ีคาดการณ (Predicted Service) คือระดับของการบริการท่ีลูกคาคาดวา
จะไดรับจากผูใหบริการในขณะท่ีลูกคากับผูใหบริการกําลังเผชิญหนากันในการบริการใดบริการหนึ่ง บริการท่ี
คาดการณจะมีผลกระทบโดยตรงตอการกําหนดระดับการบริการท่ีพึงประสงค หากลูกคาคาดการณวาจะไดรับ
บริการท่ีดี ระดับความคาดหวังของการบริการท่ีพึงประสงคก็จะสูง หากระดับของการคาดการณลดลง ระดับ
ของความคาดหวังตอการบริการท่ีพึงประสงคก็จะนอยลงดวย เชน การเขาแถวยาวๆ เพ่ือรอซ้ือชมบัตรภาพยนตร 
เปนเวลา 15 นาทีในวันหยุด ไมทําใหลูกคารูสึกวาไดรับบริการท่ีต่ํากวาระดับการบริการท่ีพึงประสงค เนื่องจาก
ลูกคาคาดหวังไววาจะตองมีคนมารอแถวมากในวันหยุด แตลูกคารูสึกวาการเขาแถวเพ่ือรอซ้ือบัตรชมภาพยนตร ใน
วันธรรมดาเปนเวลา 10 นาที เปนการบริการท่ีตํ่ากวาระดับบริการท่ีพึงประสงค เนื่องจากลูกคาคาดการณวา
วันธรรมดาจะมีคนมาชมภาพยนตรไมมากนัก 

  4) ขอบเขตท่ียอมรับได ซ่ึงเปนการอธิบายวาระดับการบริการท่ีเพียงพอคือ ระดับท่ี
ต่ําสุดของการบริการท่ีลูกคายอมรับไดโดยไมเกิดความไมพอใจ หากต่ํากวาระดับนี้ลูกคาก็จะเกิดความสับสน
และไมพอใจในการบริการ หากระดับของการบริการสูงกวาระดับบริการท่ีเพียงพอก็จะทําใหลูกคารูสึกประทับใจ
และพึงพอใจ การบริการท่ีเหนือกวาระดับบริการท่ีพึงประสงค คือ การบริการท่ีทําใหลูกคาเกิดความประทับใจ
นั่นเอง ความคาดหวังเปนทัศนคติเก่ียวกับความตองการของผูบริโภคหรือกลุมเปาหมายท่ีเขาคาดหมายวาจะ
ไดรับ ซ่ึงความคาดหวังของแตละคน หรือแตละกลุมเปาหมายจะผันแปรตางกัน อันเนื่องมาจากชีวิตความ
เปนอยู และสถานภาพของแตละบุคคล ความคาดหวังเปนสิ่งท่ีอยูภายในจิตใจ หากไดรับการตอบสนองตรงกับ
สิ่งท่ีคาดไวก็จะเกิดความพึงพอใจ และประทับใจในตราสินคาหรือบริการท่ีเขาไดรับ 

Antonides, Gerrit & van Raaij, Fred W. (1998)กลาววาการรับรูคุณภาพเกิดจากความ
คาดหวังของลูกคา สินคาหรือการบริการจะมีคุณภาพสูงก็ตอเม่ือความตองการของลูกคาตรงกับความคาดหวัง
ท่ีตั้งไว การรับรูคุณภาพท่ีสูงตอสินคาหรือการบริการ ลูกคาจะพิจารณาจากความเหมาะสมของการใชงาน 
ความคงทน ความปลอดภัย ความสะดวกสบาย ความไววางใจ ความถ่ีในการเสียต่ํา การบริการหรือสินคาจะมี
คุณภาพเม่ือลูกคาไดทําการเปรียบเทียบการรบัรูจริงกับความคาดหวังตอสินคาหรือบริการนั้น  
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3.2. การวัดการรับรูคุณภาพบริการ 
    Parasuraman, Zeithaml and Berry (1985) ในชวงแรกๆ ไดนําเสนอปจจัยท่ีมีผลตอคุณ

ภาพการบริการ ซ่ึงประกอบดวย   
    (1) ความคงเสนคงวา (Reliability) คือ ใหบริการไดถูกตองโดยเฉพาะเก่ียวกับการเรียกเก็บเงิน 
การเก็บรักษาขอมูลถูกตอง และการใหบริการตามกําหนดเวลาท่ีระบุไว 
    (2) การตอบสนองความตองการของลูกคา (Responsiveness) คือ การท่ีผูใหบริการยินดี
และมีความพรอมท่ีจะใหบริการ รวมท้ังการใหบริการโดยรวดเร็ว โดยเฉพาะอยางยิ่ง การสงเอกสารโดยเร็วการ
ตอบสนอง ขอรองเรียนของผูรับบริการโดยเรว็ และการใหบริการตรงเวลา 

   (3) ความสามารถของผูใหบริการ (Competence) คือ ผูใหบริการตองมีทักษะความรูในการ
บริการรวมท้ังความรูและทักษะของพนักงานสนับสนุนในการติดตอกับผูรับบริการ และความสามารถขององคกร
โดยรวม 

   (4) ความสะดวกในการติดตอ การเขาถึงบริการไดงาย (Access) รวมท้ังผูรับบริการสามารถ
ติดตอขอรับบริการไดทางโทรศัพท ไมเสียเวลารอนาน มีชั่วโมงการใหบริการเหมาะสม และสถานท่ีใหบริการ
ตั้งอยูในท่ีท่ีลูกคาสามารถติดตอไดสะดวก 

   (5) ความสุภาพของพนักงาน (Courtesy) รวมท้ังการมีกิริยามารยาทท่ีดี เหมาะสม แสดงความ 
เปนมิตรตอผูรับบริการ ตลอดจนรูจักรักษาสมบัติของผูรับบริการ มีการแตงกายสะอาด เรียบรอย 

   (6) ความสามารถในการสื่อสาร (Communication) ใชภาษาสุภาพ ใหผู รับบริการเขาใจได  
อาจรวมถึงการใหคําแนะนํา บอกราคาอัตราคาบริการอยางชัดเจน และชวยแกปญหาใหแกผูรับบริการ 

   (7) ความนาเชื่อถือ (Credibility) พนักงานตองซ่ือสัตยและเชื่อใจได สิ่งนี้มีผลเก่ียวของกับ 
ชื่อหนวยงานท่ีใหบริการ และชื่อเสียงของหนวยงานโดยตรง 

   (8) ความปลอดภัย (Security) ผู รับบริการจะตองปลอดภัย ไมเสี่ยง หรือไมมีขอสงสัย
เก่ียวกับเรื่องความปลอดภัยทางกายและความปลอดภัยทางการเงิน รวมท้ังผูใหบริการจะตองรักษาความลับของ 
ผูรับบริการ 

   (9) ความรูความเขาใจในผูรับบริการ (Understanding/Knowing the Customer) ผูให
บริการตองพยายามเขาใจความตองการของผูรับบริการหรือลูกคา ใหความสนใจลูกคารายบุคคล และรูจักลูกคา
ประจํา 

 (10) สิ่งท่ีจับตองได (Tangibles) หมายถึง สิ่งตางๆ ท่ีเก่ียวของกับการใหบริการท่ีแสดงเปน 
รูปรางได เชน สิ่งอํานวยความสะดวกภายในอาคารสํานักงาน การแตงกายของพนักงาน การมีเครื่องใช ในการ
ใหบริการ การมีหลักฐานในการบริการ เชน ใบเสร็จรับเงิน รายการสินคา และสิ่งอํานวยความสะดวกอ่ืนๆ 
 อยางไรก็ตาม เนื่องจากปจจัยขางตนบางตัวยังมีความสัมพันธกันสูง จึงมีการพัฒนาเกณฑ 
การประเมินคุณภาพบริการ หรือแบบวัดคุณภาพบริการ (SERVQUAL) ซ่ึงทําใหลูกคาเกิดความพึงพอใจใหม 
โดย Parasuraman, Zeithaml and Berry (1996) ซ่ึงจําแนกได 5 ดานดังนี้  

 (1) ความเปนรูปธรรมของการบริการ (Tangibles) งานบริการควรมีความเปนรูปธรรมท่ีสามารถ
สัมผัสจับตองได มีลักษณะทางกายภาพท่ีปรากฎใหเห็น เชน สถานท่ี เครื่องมือ อุปกรณตางๆ วัสดุ และบุคคล 
ในการติดตอสื่อสารกับลูกคานั้น ชวยใหลูกคารับรูวาพนักงานมีความตั้งใจใหบริการเห็นภาพไดชัดเจน  

 (2) ความเชื่อม่ันไววางใจได (Reliability) เปนการใหบริการท่ีตรงกับการสื่อสารซ่ึงนําเสนอไวแก
ลูกคา หรือความสามารถท่ีจะปฏิบัติงานบริการไดตามสัญญา และการสงมอบบริการใหแกลูกคาทุกครั้งตองมี
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ความถูกตอง เหมาะสม และมีความสมํ่าเสมอ ซ่ึงเปนการสะทอนความสามารถในการสรางความเชื่อถือ
ไววางใจใหกับลูกคา  

 (3) การตอบสนองลูกคา (Responsiveness) เปนความรับผิดชอบของพนักงานซ่ึงมีหนาท่ี
ใหบริการลูกคาดวยความเต็มใจ และมีความพรอมท่ีจะชวยเหลือหรือใหบริการลูกคาทันที เพ่ือใหลูกคาไดรับ
บริการท่ีสะดวกและรวดเร็ว  

 (4)  การใหความม่ันใจแกลูกค า  (Assurance) การบริการจากพนักงาน ท่ี มีความรู 
ความสามารถ ทักษะในการทํางานตอบสองความตองการของลูกคาและมีมนุษยสัมพันธท่ีดี สามารถทําให
ลูกคาเกิดความม่ันใจวาลูกคาไดรับบริการท่ีดี  

 (5) การเขาใจและรูจักลูกคา (Empathy) พนักงานท่ีใหบริการแกลูกคาแตละรายดวยความ
เอาใจใส ใหความสนใจแกผูมาใชบริการ รวมท้ังมีความเขาใจในตัวลูกคา Gronroos (1988) กลาววาการรับรู
คุณภาพการบริการ เก่ียวของกับ 2 ลักษณะท่ีสําคัญ คือ 

1) ลักษณะทางดานเทคนิคหรือผลท่ีได ซ่ึงเปนการพิจารณาเก่ียวกับผูใหบริการจะใช
เทคนิคอะไรท่ีจะทําใหลูกคาเขามาใชบริการและเกิดความพอใจตามความตองการพ้ืนฐาน การรับรูคุณภาพท่ีดี 
เกิดข้ึนเม่ือความคาดหวังของลูกคาตรงกับการรับรูท่ีไดจากประสบการณท่ีผานมา ถาการบริการไมเปนไปตาม
ความคาดหวังของลูกคา การรับรูถึงคุณภาพโดยรวมก็จะต่ํา แตถาความคาดหวังของลูกคาท่ีตั้งไวตรงกับการรับรูจริง 
คุณภาพการบริการนั้นจะสูง โดยท่ีความคาดหวังตอคุณภาพจะไดรับอิทธิพลจากการสื่อสารทางการตลาด การสื่อสาร
แบบปากตอปาก ภาพลักษณขององคกร และความตองการของลูกคาเอง 

2) ลักษณะตามหนาท่ีหรือความสัมพันธของกระบวนการ เปนการพิจารณาจากผู ให
บริการ วาจะทําอยางไรใหการบริการดีเทากับการรับรูจากประสบการณของลูกคาท่ีผานมา 

นอกจากนี้ Gronroos ยังไดกลาวถึงเง่ือนไขของการรับรูคุณภาพบริการท่ีดีของลูกคาวาเก่ียวของ
กับปจจัย 6 ปจจัยท่ีสําคัญ ดังนี้  

(1) ความเปนมืออาชีพและทักษะในการบริการ ลูกคาจะรับรูคุณภาพการบริการท่ีดีไดเม่ือ 
ผูใหบริการมีความรูทักษะในการแกปญหาอยางมืออาชีพ  

(2) ความรูสึกของลูกคาท่ีมีตอพนักงานบริการ ซ่ึงพิจารณาจากความเอาใจใสของผูใหบริการ  
ในการแกปญหาใหแกลูกคาดวยความเต็มใจโดยทันที  

(3) การเขาถึงบริการงายและมีความยืดหยุน ลูกคาจะพิจารณาจากผูใหบริการประกอบไปดวย
สถานท่ี ชั่วโมงการทํางาน ตัวพนักงาน และระบบการทํางานไดถูกออกแบบใหงายตอการเขาถึงบริการ รวมถึง
มีการเตรียมปรับการบริการใหตรงกับความตองการของลูกคา  

(4) ความไววางใจและความซ่ือสัตยของผูใหบริการ ลูกคาจะรูวาเม่ือใดก็ตามท่ีมีการตกลงใน
การใชบริการท่ีเกิดข้ึน สามารถท่ีจะไวใจผูใหบริการไดโดยพนักงานจะทําตามสัญญาท่ีตกลงไวซ่ึงถือวา เปนสิ่งท่ี 
ลูกคาใหความสนใจเปนพิเศษ  

(5) การชดเชย เม่ือใดก็ตามท่ีลูกคามีความรู สึกวามีบางอยางผิดปกติหรือไมเปนไปตาม 
ความคาดหวัง ผูใหบริการจะตองแกไขใหเปนไปตามความคาดหวังของลูกคาอยางทันที  

(6) ความมีชื่อเสียงของผูใหบริการ ลูกคามักเชื่อวาการใหบริการของผูใหบริการสามารถเชื่อถือได 
และเหมาะสมกับคุณคาของเงินท่ีจายไป 
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ขณะท่ี Antonides, Gerrit & van Raaij, Fred W. (1998) กลาววา การรับรูคุณภาพเกิดจาก
ความคาดหวังของลูกคา โดยจะประเมินวาสินคาหรือการบริการจะมีคุณภาพสูง ก็ตอเม่ือความตองการของเขา
ตรงกับความคาดหวังท่ีตั้งไว การรับรูคุณภาพท่ีสูงตอสินคาหรือการบริการลูกคาจะพิจารณาจากความเหมาะสม
ของการใชงาน ความคงทน ความปลอดภัย ความสะดวกสบาย ความไววางใจ ความถ่ีในการเสียต่ํา และการบริการ
หรือสินคาจะมีคุณภาพ เม่ือลูกคาไดทําการเปรียบเทียบการรับรูจริงกับความคาดหวังตอสินคาหรือบริการนั้น  

สําหรับการวัดการรับรูคุณภาพบริการของงานวิจัยนี้ ผูวิจัยใชแนวคิดของ Parasuraman, 
Zeithaml and Berry (1998) ซ่ึงวัดจาก 5 มิติ คือความเปนรูปธรรมของบริการ ความเชื่อม่ันไววางใจได การ
ตอบสนองลูกคา การใหความม่ันใจแกลูกคา และการเขาใจและรูจักลูกคา 
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4. แนวคิดความพึงพอใจของลูกคา 
  
 4.1 ความหมาย 

 Kotler (1997) ความพึงพอใจ เปนแนวคิดท่ีเก่ียวท่ีเก่ียวของกับความรูสึกหลังการซ้ือหรือรับ
บริการของบุคคล ซ่ึงเปนผลมาจากการเปรียบเทียบระหวางการรับรูตอการปฏิบัติงานของผูใหบริการหรือ
ประสิทธิภาพของสินคา (Perceived Performance) กับการใหบริการท่ีเขาคาดหวัง (Expected Performance) 
กรณีผลท่ีไดรับจากสินคาหรือบริการ (Product Performance) ต่ํากวาความคาดหวังของลูกคา จะทําใหลูกคา
เกิดความไมพึงพอใจ (Dissatisfied Customer) แตถาระดับของผลท่ีไดรับจากสินคาหรือบริการตรงกับความ
คาดหวังของลูกคาท่ีตั้งไว ก็จะทําใหลูกคาเกิดความประทับใจ (Delighted Customer) ผูใหบริการจะตองทํา
ใหผลิตภัณฑแตกตางจากคูแขงขัน สิ่งสําคัญสิ่งหนึ่งในการสรางความแตกตางของธุรกิจการใหบริการคือการรักษา
ระดับการใหบริการท่ีเหนือกวาคูแขงขัน โดยเสนอคุณภาพการใหบริการตามท่ีลูกคาไดคาดหวังไว โดยลูกคา
สามารถรูสึกถึงระดับความพึงพอใจใน 3 ระดับดังนี้  
 - ถาผลงานท่ีรับรูต่ํากวาความคาดหวัง ลูกคาจะเกิดความรูสึกไมพอใจ  

 - ถาผลงานท่ีรับรูเทากับความคาดหวัง ลูกคาจะเกิดความรูสึกพอใจ  
 - ถาผลงานท่ีรับรูสูงกวาความคาดหวัง ลูกคาจะเกิดความรูสึกยินดีหรือพอใจมาก 

จากแนวคิดเก่ียวกับความพึงพอใจขางตน สามารถนํามาสรุปไดวา ความพึงพอใจเปนสิ่งท่ีเกิด
ข้ึนกับบุคคล เม่ือความตองการข้ันพ้ืนฐานท้ังรางกายและจิตใจไดรับการตอบสนอง ดังนั้นการสรางความพึงพอใจให
กับผูรับนั้นสามารถสรางข้ึนได เชน การใหบริการแกลูกคาก็ควรจะสรางตั้งแตการใหบริการท่ีรวดเร็วพนักงาน 
ตองมีความเขาใจความตองการของลูกคา สามารถแกไขปญหาใหลูกคาไดรวดเร็วและทันตอเหตุการณ ตอบสนอง 
ดวยไมตรีจิต ซ่ึงอยางนอยท่ีสุดนั้นการสรางความพึงพอใจควรจะอยูเทากับความคาดหวังของผูรับก็จะทําใหผูรับเกิด
ความรูสึกพึงพอใจ 
 

4.2 การวัดความพึงพอใจของลูกคา 
 Millet (1954) นําเสนอเก่ียวกับการวัดความพึงพอใจของลูกคา ท่ีเกิดจากการรับบริการ พบวา 

มาจาก 5 องคประกอบ คือ การใหบริการอยางเสมอภาค (Equitable Service) เปนมาตรฐานเดียวกัน การ
ใหบริการท่ีตรงตอเวลา (Timely Service) การใหบริการอยางเพียงพอ (Ample Service) มีความหลากหลาย
ของบริการและสถานท่ีท่ีเหมาะสม การบริการอยางตอเนื่อง (Continuous Service) และการบริการแบบ
กาวหนา (Progressive Service) มีการปรับปรุงคุณภาพบริการอยูตลอดเวลา 

   Aday LA, Andersen R. (1974) สอบถามผูรับบริการถึงสิ่งท่ีตองการและหากไดสิ่งนั้นจะทํา
ใหเกิดความพึงพอใจ คําตอบท่ีไดนํามาจัดกลุมได 6 กลุม ดังนี้ 

  - กลุมท่ี 1 ความสะดวกท่ีไดรับการบริการ (Convenience) ซ่ึงวัดจากระยะเวลาในการรอคอย
เพ่ือรอรับบริการไมนาน ความเปนระเบียบของหนวยบริการ และลักษณะสถานท่ีของหนวยบริการ  

  - กลุมท่ี 2 การประสานงานของการบริการ (Coordination) ซ่ึงวัดจากการไดรับบริการ
ท้ังหมดตามความตองการ และการสนใจของผูปฏิบัติงานตอผูรับบริการ 

  - กลุมท่ี 3 อัธยาศัยและความสนใจตอผูรับบริการ (Courtesy) ซ่ึงวัดจาก คําพูดเชิงบวก 
บุคลิกภาพนาเลื่อมใส มีมนุษยสัมพันธท่ีดี และความเอาใจใสตอเวลา 
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  - กลุมท่ี 4 ขอมูลท่ีไดรับจากการบริการ วัดจากขอมูลท่ัวไป ไดแก วิธีการรับบริการ กฎ
ระเบียบตางๆ เก่ียวกับการรับบริการ และขอมูลเก่ียวกับผลิตภัณฑหรือบริการ เชน คําแนะนําเก่ียวกับการใช  

  - กลุมท่ี 5 คุณภาพของบริการ (Quality of Service) วัดจากความสามารถของผูปฏิบัติงาน 
และคุณภาพของผลิตภัณฑ  

  - กลุมท่ี 6 ราคาคาใชจาย (Cost) วัดจากราคาท่ียุติธรรม ความสมเหตุสมผลของราคา ไมเอา
เปรียบผูรับบริการ 
   Lam et al. (2002) ไดนิยามความพึงพอใจของลูกคาวาเปนระดับความปลื้มยินดีตอคุณภาพ
ของสิ่งท่ีไดรับ (Consumption Related Fulfillment) และวัดความพึงพอใจดังกลาวใน 2 ลักษณะ คือการวัด
แบบหลายแงมุม (Transaction Specific Satisfaction) จากองคประกอบตางๆ เชน ความหลากหลายของ
ผลิตภัณฑและบริการ ความเหมาะสมของราคา ความสามารถของพนักงานผูใหบริการ เปนตน และการวัดอีก
ลักษณะหนึ่งคือการวัดแบบภาพรวม (Cumulative or Overall Transaction) ซ่ึงเปนผลจากประสบการณ
จากการเขามาเก่ียวของกับสินคาบริการ หรือผูใหบริการ 

 ประเทศสหรัฐอเมริกามีการพัฒนาเครื่องมือในการวัดความพึงพอใจของลูกคาในระดับ 
มหภาคมาตั้งแตป พ.ศ.2537 เครื่องมือนี้มีชื่อวา American Customer Satisfaction Index (ACSI) คิดคน
โดย Professor ClaesFornell ผูอํานวยการ National Quality Research Center มหาวิทยาลัยมิชิแกน โดย 
ACSI สรางข้ึนภายใตแนวคิดดานการตลาด มีวัตถุประสงคเพ่ือใชวัดศักยภาพท้ังในระดับองคกร ระดับ
อุตสาหกรรม และระดับประเทศ ซ่ึงถือเปนการเติมเต็มสําหรับการวัดศักยภาพขององคกรใหสมบูรณมากยิ่งข้ึน 
เพราะการวัดผลผลิตเชิงปริมาณเปนการวัดประสิทธิภาพในมุมมองของผูผลิตหรือผูใหบริการ หรือการวัด
ประสิทธิภาพทางดานอุปทาน ในขณะท่ีการวัดความพึงพอใจของลูกคา จะเปนสิ่งสะทอนประสิทธิภาพของ
องคกรในดานคุณภาพ หรือเปนมุมมองดานอุปสงคนั่นเอง แนวคิด ACSI เปนการวัดความพึงพอใจของลูกคา
จากประสบการณจริง โดยจุดเดนท่ีสําคัญความเปนกลาง (Uniform) และสามารถนําผลมาเทียบเคียงกันได 
(Comparable) ดังนั้น คะแนนท่ีไดจากการประเมิน จึงสามารถนํามาประมวลผลในระดับอุตสาหกรรม ระดับ
ภาคการผลิตหรือบริการ และระดับประเทศได ในขณะเดียวกันก็สามารถเปรียบเทียบระหวางองคกร เพ่ือ
สะทอนความสามารถในการแขงขันของแตละหนวยธุรกิจไดเปนอยางดี 

 แบบจําลองของ ACSI ประกอบดวย 3 ปจจัยท่ีสงผลตอความพึงพอใจของลูกคา คือ 
คุณภาพของสินคาหรือบริการท่ีลูกคาไดรับ (Perceived Quality) คุณคาของสินคาหรือบริการท่ีลูกคาไดรับ 
(Perceived Value) และความคาดหวังของลูกคา (Customer Expectation) ขณะเดียวกันมีอีก 2 ปจจัยท่ี
เปนผลจากความพึงพอใจของลูกคา คือ การรองเรียนของลูกคา (Customer Complaints) และความ
จงรักภักดีในสินคาหรือบริการ (Customer Loyalty) 
   คุณภาพของสินคาหรือบริการ เปนการประเมินประสิทธิภาพของสินคาหรือบริการจาก
ประสบการณจริงของลูกคา โดยการวัดคุณภาพของสินคาหรือบริการนี้จะมีการสอบถามลูกคาใน 3 ประเด็น 
ไดแก คุณภาพสินคาหรือบริการในภาพรวม (Overall) คุณภาพสินคาหรือบริการในแงของการตอบสนองความ
ตองการสวนบุคคล (Customization) และคุณภาพของสินคาหรือบริการในแงความนาเชื่อถือ (Reliability) 
ขณะท่ีคุณคาของสินคาหรือบริการ จะใหลูกคาลองเปรียบเทียบระหวางคุณภาพของสินคาหรือบริการกับราคา
ท่ีตั้งไว เปนการนําปจจัยดานราคาเขามาพิจารณาโดยลดผลกระทบในเรื่องของระดับรายได หรือขอจํากัดดาน
งบประมาณของลูกคาแตละราย ซ่ึงทําใหสามารถนําขอมูลมาเปรียบเทียบกันไดงายข้ึน สําหรับความคาดหวัง
ของลูกคาจะประกอบดวย ความคาดหวังท่ีเกิดข้ึนกอนท่ีซ้ือสินคาหรือบริการ (Prior Consumption Experiences) 
ซ่ึงมาจากขอมูลท่ีลูกคาไดรับจากการโฆษณาประชาสัมพันธของบริษัท หรือการแนะนําจากคนรอบขาง และความ
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คาดหวังตอการบริการ หรือการสงมอบสินคาท่ีมีคุณภาพของบริษัทในอนาคต (Forecast of Supplier’s Ability) 
โดยจะมีการสอบถามลูกคาใน 3 ประเด็น ไดแก ภาพรวม การตอบสนองความตองการสวนบุคคล และความ
นาเชื่อถือ เชนเดียวกับการสอบถามในเรื่องคุณภาพของสินคาหรือบริการ 

 สวนผลของความพึงพอใจคือ การรองเรียนของลูกคา (Customer Complaints) และความ
จงรักภักดีในสินคาหรือบริการ (Customer Loyalty) ซ่ึงตามทฤษฎี Exit-Voice Theory ของ Hirschman 
(1970) อธิบายวา เม่ือลูกคาไมพึงพอใจในสินคาหรือบริการ พฤติกรรมท่ีลูกคาจะแสดงออกมี 2 แนวทาง 
แนวทางแรก คือ การรองเรียนไปยังบริษัทผูขายสินคาหรือบริการนั้นๆ ซ่ึงกลุมลูกคาดังกลาวเปนกลุมท่ีบริษัท
ยังมีโอกาสจะรักษาไวได ขณะท่ีอีกแนวทางหนึ่งคือ การเปลี่ยนไปใชสินคาหรือบริการของคูแขง ในทางตรงกัน
ขาม หากลูกคามีความพึงพอใจในสินคาหรือบริการ ก็จะสะทอนออกมาในลักษณะของความจงรักภักดีในสินคา 
หรือบริษัท ซ่ึงปจจัยตัวหลังจะถือวาเปนตัวแทน (Proxy) ของกําไรของบริษัท นั่นเอง (Reichheld and 
Sasser, 1990) การเก็บขอมูลในเรื่องการรองเรียนจะสอบถามถึงจํานวนครั้งท่ีมีการรองเรียนท้ังรูปแบบท่ีเปน
ทางการ และไมเปนทางการ ในขณะท่ีปจจัยเก่ียวกับความจงรักภักดีในสินคาหรือบริการ จะสอบถามใน 2 ประเด็น 
ไดแก การซ้ือซํ้า (Repurchase Likelihood) และการยอมรับไดในการเปลี่ยนแปลงของราคา (Price Tolerance)  

 จากการศึกษาของ Professor ClaesFornell พบวา คุณภาพของสินคาหรือบริการ คุณคา
ของสินคาหรือบริการ และความคาดหวังของลูกคา จะเปนปจจัยท่ีสงผลทางตรงเชิงบวก (Positive Direct Effect) 
ตอความพึงพอใจของลูกคา สวนความพึงพอใจของลูกคาจะสงผลตอความจงรักภักดีในสินคาหรือบริการ และการ
รองเรียนของลูกคาในเชิงบวกและลบ ตามลําดับ 
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บทท่ี 3 
ระเบียบวิธีการสํารวจ 

 
กรมสงเสริมสหกรณดําเนินการสํารวจความคิดเห็นของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย ตอการ

ใหบริการของสํานักงานสงเสริมสหกรณกรุงเทพมหานครพ้ืนท่ี 1 - 2 และสํานักงานสหกรณจังหวัด ประจําป
งบประมาณ  พ.ศ. 2563 โดยใชวิธีวิจัยเชิงสํารวจ ระเบียบวิธีวิจัยเชิงปริมาณ 
 
3.1 การกําหนดประชากรและกลุมตัวอยาง  

1. ประชากร  
 ประชากรท่ีทําการศึกษา คือ ผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ณ ป 2563 

จํานวน 11,634 ตัวอยาง จําแนกไดดังนี้  
1) ผูรับบริการ ไดแก สหกรณ/กลุมเกษตรกร ทุกแหง เฉพาะท่ีมีสถานะดําเนินการ ณ วันท่ี 

31 ธันวาคม 2562 สหกรณทุกประเภท จํานวน 6,693 แหง และกลุมเกษตรกร จํานวน 3,840 แหง  
รวม 10,533 แหง 

2) ผูมีสวนไดสวนเสีย ไดแก  
- หนวยงานราชการระดับจังหวัด ไดแก สํานักงานตรวจบัญชีสหกรณ สํานักงานเกษตร

จังหวัด สํานักงานปศุสัตวจังหวัด สํานักงานพาณิชยจังหวัด สํานักงานการปฏิรูปท่ีดินจังหวัด สํานักงานเกษตร
และสหกรณจังหวัด สํานักงานประมงจังหวัด และหนวยงานราชการระดับเขต ไดแก สํานักงานเศรษฐกิจ
การเกษตรระดับเขต จํานวน 544 แหง 

- กลุมอาชีพ เฉพาะท่ีมีสถานะดําเนินการและเคยไดรับเงินอุดหนุนจากกรมฯ จํานวน 557 แหง 
 

2. การกําหนดจํานวนตัวอยาง 
      สํารวจโดยการสุมตัวอยางจากประชากรทุกประเภท โดยจะทําการสุมตัวอยางประชากร 
ประมาณรอยละ 50 จากประเภทประชากรท่ีมีจํานวนมาก (สหกรณการเกษตร สหกรณออมทรัพย สหกรณรานคา 
สหกรณบริการ สหกรณเครดิตยูเนี่ยน กลุมเกษตรกร และกลุมอาชีพ) สวนประเภทประชากรท่ีมีจํานวนนอย 
(สหกรณประมง สหกรณนิคม หนวยงานราชการ ระดับจังหวัดและระดับเขต) จะใชการสํารวจครบท้ังจํานวน
เพ่ือจะใหผลการสํารวจใหผลการสํารวจยอมรับไดตามสูตรของ Taro Yamane ท่ีระดับความคลาดเคลื่อน .05 
กําหนดการสํารวจความพึงพอใจผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียฯ จํานวนรวม 6,237 ตัวอยาง 
 

3. การสุมตัวอยาง  
     ไดสุมตัวอยางจากประชากรท้ัง 2 กลุม กระจายทุกจังหวัด รวมท้ัง สํานักงานสงเสริมสหกรณ

กรุงเทพมหานครพ้ืนท่ี 1 และพ้ืนท่ี 2 เปนดวยวิธีการสุมแบบโควตา (Quota Sampling) จํานวน 6,237 ตัวอยาง
ไดรับการตอบกลับ จํานวน 905 ตัวอยาง แยกเปนกลุมผูรับบริการจํานวน 659 ตัวอยาง และผูมีสวนไดสวนเสีย 
246 ตัวอยาง 
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3.2 การสรางแบบสอบถาม  
กลุมพัฒนาระบบบริหารรวมกับศูนยเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร ไดจัดทํากรอบการ

ดําเนินการสํารวจความคิดเห็นฯ  โดยสรางแบบสอบถามท่ีประกอบดวยขอคําถามลักษณะการประเมินเพ่ือ 
วัดระดับความพึงพอใจ ขอคําถามสถิติเชิงพรรณนาสําหรับวิเคราะหเพ่ือบรรยายขอมูลท่ัวไปหรือเพ่ือตอบ
วัตถุประสงคในบางประเด็นคําถาม และขอคําถามลักษณะปลายเปดสําหรับการแสดงความคิดเห็น โดยเปนไป
ตามแนวทางการพัฒนาองคการคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ (PMQA) ซ่ึงไดใหความสําคัญกับผูรับบริการ
และผูมีสวนไดสวนเสีย อีกท้ังเปนไปตามมติคณะรัฐมนตรีวันท่ี 1 พฤษภาคม 2561 ท่ีเห็นชอบขอเสนอการ
กําหนดหลักเกณฑและวิธีการบริหารกิจการบานเมืองท่ีดี พ.ศ. 2546 เพ่ิมเติม เพ่ือขับเคลื่อนการปฏิบัติงานของ
หนวยงานภาครัฐสูระบบราชการ 4.0 ประเด็นการยึดประชาชนเปนศูนยกลาง ซ่ึงกําหนดแบบสอบถามไว 5 สวน คือ 

สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม  
สวนท่ี 2 ความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย ของกรมสงเสริมสหกรณ  
สวนท่ี 3 ความไมพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย ของกรมสงเสริมสหกรณ 
สวนท่ี 4 ความตองการและความคาดหวังของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย  
           ของกรมสงเสริมสหกรณ  
สวนท่ี 5 ความคิดเห็นและขอเสนอแนะเพ่ือนําไปสูการปรับปรุงและพัฒนาการบริการของ  
  กรมสงเสริมสหกรณ 

 
3.3 วิธีการสํารวจและรวบรวมขอมูล 
 1) นําสงหนังสือขอความอนุเคราะหตอบแบบสอบถามไปยังผูรับบริการและผู มีสวนไดสวนเสีย
กลุมเปาหมายทางไปรษณีย โดยระบุรหัสเอกสาร (1 รหัส ตอ 1 ตัวอยาง) พรอมอธิบายวิธีการตอบแบบสอบถาม
ผานระบบ “แบบสอบถามความคิดเห็นตอการใหบริการกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563” 
อยางละเอียด เพ่ือประหยัดเวลาและงบประมาณ 

2) กลุมตัวอยางตอบแบบสอบถามผานระบบ “แบบสอบถามความคิดเห็นตอการใหบริการกรมสงเสริม
สหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563” กลุมพัฒนาระบบบริหารรวบรวมขอมูลสําหรับการประมวลผล รวมกับ
ศูนยเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร 
 
3.4 การประมวลผล  
 หลังจากปดการตอบรับแบบสอบถามผานระบบ “แบบสอบถามความคิดเห็นตอการใหบริการ 
กรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563” เรียบรอยแลว ไดมีการตรวจสอบความถูกตองของขอมูล 
ซ่ึงหากแบบสอบถามของตัวอยางใดท่ีไดรับไมสอดคลองกับขอมูลจะตัดท้ิงไมนํามาแปรผล แตจะเก็บในสวนของ
ขอคําถามท่ีเปนการแสดงความเห็นและขอเสนอแนะไวพิจารณาเพ่ือการปรับปรุงและพัฒนาการบริการของ
กรมสงเสริมสหกรณตอไป 
 การประมวลผล วิเคราะหผล ดวยระบบ “แบบสอบถามความคิดเห็นตอการใหบริการกรมสงเสริมสหกรณ 
ประจาํปงบประมาณ พ.ศ. 2563” และใชวิธีการทางสถิติในการวิเคราะหและนําเสนอขอมูลในรูปการแจกแจง
ความถ่ี คารอยละ และคาคะแนนเฉลี่ย  
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3.5 หลักเกณฑการคํานวณคะแนน วิเคราะห และแปรผล  
 1) การวิเคราะหและแปรผล ความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย ของกรมสงเสริมสหกรณ 
ประกอบดวย 3 ดาน ไดแก 1) ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ 2) ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี 
และ 3) ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก 
 2) การคิดคะแนนของแตละระดับความพึงพอใจในการใหบริการในดานตางๆ กําหนดเกณฑการวัด
ตามแบบมาตราสวนประมาณคา (rating scale) 5 ระดับ ตามวิธีของลิเคิรท (Likert) ดังนี้ 

ระดบัคะแนน ระดับความพึงพอใจ 
5 พึงพอใจมากท่ีสุด 
4 พึงพอใจมาก 
3 พึงพอใจปานกลาง 
2 พึงพอใจนอย 
1 พึงพอใจนอยท่ีสุด 

3) การแปรผลความพึงพอใจพิจารณาจากคาคะแนนเฉลี่ย และสวนเบี่ยงเบนมาตรฐาน ซ่ึงแบงเปน 5 ชวง
โดยใชหลักการทางสถิติ ไดแก พิสัย/จํานวนชั้น = (คะแนนสูงสุด - คะแนนต่ําสุด) /5 การแปลผลคะแนนมีดังนี้ 

ชวงคะแนน ระดับความพึงพอใจ 
4.20 - 5.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 
3.40 - 4.19 พึงพอใจมาก 
2.60 - 3.39 พึงพอใจปานกลาง 
1.80 - 2.59 พึงพอใจนอย 
1.00 - 1.79 พึงพอใจนอยท่ีสุด 

หมายเหตุ : กรณีไมมีความเห็น /ไมทราบ จะไมนํามาคิดคาคะแนน 

 4) การวิเคราะหและแปรผล ความไมพึงพอใจ ความตองการ และความคาดหวังของผูรับบริการและผูมี
สวนไดสวนเสีย ของกรมสงเสริมสหกรณ ใชการวิเคราะหขอมูลการแจกแจงความถ่ี เปนจํานวน รอยละ เพ่ือดู
ความสัมพันธ ระหวางตัวแปรหรือเปรียบเทียบคาสัดสวน 
 
3.6 จํานวนแบบสอบถามท่ีไดรับ 

การสํารวจในครั้งนี้ไดรับความอนุเคราะหจากผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียในการตอบกลับ  
จําแนกได ดังนี้ 

ประชากรและกลุมตัวอยาง 
จํานวนกลุม
ตัวอยางท่ีสง 

จํานวน
แบบสอบถาม

ตอบกลับ 
รอยละ 

ผูรับบริการ            - สหกรณทุกประเภท 3,494 569  
                           - กลุมเกษตรกร 1,920 90  
ผูมีสวนไดสวนเสีย  - กลุมอาชีพ 279 19  
                           - หนวยงานราชการระดับจังหวัด 544 227  

รวมท้ังส้ิน 6,237 905 14.51 
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บทท่ี 4 
สรุปผลการสํารวจ 

 
4.1   ขอมูลท่ัวไปภาพรวม  

ขอมูลท่ัวไปของกลุมตัวอยางท่ีตอบแบบสอบถามท้ังสิ้น 905 ราย  
 

ตารางท่ี 4-1  รอยละของกลุมตัวอยาง จําแนกตามประเภท เพศ อายุ การรับบริการ         n=905 

ลําดับ  ขอมูลท่ัวไป จํานวน (ราย) รอยละ 

1 ประเภท    
  ผูรับบริการ   

  - สหกรณการเกษตร 232 25.64 
  - สหกรณนิคม 10 1.1 
  - สหกรณประมง 11 1.22 
  - สหกรณออมทรัพย 182 20.11 
  - สหกรณเครดิตยูเนียน 57 6.3 
  - สหกรณบริการ 57 6.3 
  - สหกรณรานคา 20 2.21 
  - กลุมเกษตรกร 90 9.94 
  รวม 659 72.82 

  ผูมีสวนไดสวนเสีย      
  - สํานักงานตรวจบัญชีสหกรณ 44 4.86 
  - สํานักงานเกษตรจังหวัด 18 1.99 
  - สํานักงานเกษตรและสหกรณจังหวัด 45 4.97 
  - สํานักงานปศุสัตวจังหวัด 18 1.99 
  - สํานักงานการปฏิรูปท่ีดินจังหวัด 37 4.09 
  - สํานักงานประมงจังหวัด 32 3.54 
  - สํานักงานเศรษฐกิจการเกษตร 6 0.66 
  - สํานักงานพาณิชยจังหวัด 27 2.98 
  - กลุมอาชีพ 19 2.1 
  รวม 246 27.18 

  รวมท้ังส้ิน 905 100 

2 เพศ    
  ชาย 370 40.88 

  หญิง 535 59.12 

  รวมท้ังส้ิน 905 100 
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                                                                                                                        n=905 

ลําดับ  ขอมูลท่ัวไป จํานวน (ราย) รอยละ 
3 อายุ    
  20-30 ป 75 8.29 
  31-40 ป 182 20.11 
  41-50 ป 249 27.51 
  51-60 ป 289 31.93 
  60 ป ข้ึนไป 110 12.16 

  รวมท้ังส้ิน 905 100 

4 การรับบริการ   
  ไดรับบริการ   
  - ผูรับบริการ 644 71.16 
  - ผูมีสวนไดสวนเสีย (สวนราชการ) 201 22.21 
  - ผูมีสวนไดสวนเสีย (กลุมอาชีพ) 14 1.55 
  รวม 859 94.92 
  ไมไดรับบริการเลย (ไมประเมินผลความพึงพอใจ)  
  - ผูรับบริการ 15 1.66 
  - ผูมีสวนไดสวนเสีย (สวนราชการ) 26 2.87 
  - ผูมีสวนไดสวนเสีย (กลุมอาชีพ) 5 0.55 
  รวม 46 5.08 

  รวมท้ังส้ิน 905 100 

4.2  ขอมูลท่ัวไปของผูรับบริการ (สหกรณและกลุมเกษตรกร)  
  จํานวนสหกรณและกลุมเกษตรกรตอบแบบสอบถามท้ังสิ้น 659 ราย  
ตารางท่ี 4-2  รอยละของกลุมตัวอยาง จําแนกตามประเภท เพศ อายุ ตําแหนง/บทบาทหนาท่ี และ  
   ทุนดําเนินงาน ณ วันส้ินปทางบัญชีท่ีผานมา                                             n=659 

ลําดับ  ขอมูลท่ัวไป จํานวน (ราย) รอยละ 

1 ประเภท    
  สหกรณ      86.34  
  - สหกรณการเกษตร  232  
  - สหกรณนิคม  10  
  - สหกรณประมง  11  
  - สหกรณออมทรัพย  182  
  - สหกรณเครดิตยูเนียน  57  
  - สหกรณบริการ  57  
  - สหกรณรานคา  20  
  กลุมเกษตรกร 90 13.66 

  รวมท้ังส้ิน 659 100.00 
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ลําดับ  ขอมูลท่ัวไป จํานวน (ราย) รอยละ 

2 เพศ    
  ชาย 288        43.70  

  หญิง 371        56.30  

  รวมท้ังส้ิน 659      100.00  

3 อายุ    
  20-30 ป 48 7.28 
  31-40 ป 115 17.45 
  41-50 ป 185 28.07 
  51-60 ป 208 31.56 
  60 ป ข้ึนไป 103 15.64 

  รวมท้ังส้ิน 659 100.00 

4 ตําแหนง/บทบาทหนาท่ี   
  ประธานกรรมการสหกรณหรือผูปฏิบัติหนาท่ี 197 29.9 
  ประธานกลุมเกษตรกรหรือผูปฏิบัติหนาท่ี 87 13.2 
  ผูจัดการสหกรณหรือผูปฏิบัติหนาท่ี 14 2.12 
  ผูจัดการกลุมเกษตรกรหรือผูปฏิบัติหนาท่ี 361 54.78 

  รวมท้ังส้ิน 659 100.00 

5 ทุนดําเนินงาน ณ วันส้ินปทางบัญชีท่ีผานมา   
  นอยกวา 50 ลานบาท 382  57.97  
  ตั้งแต 50 ลานบาท - 100  ลานบาท 61  9.26  
  มากกวา 100 ลานบาท - 500  ลานบาท 92  13.96  
  มากกวา 500 ลานบาท - 1,000 ลานบาท 40  6.07  
  มากกวา 1,000 ลานบาทข้ึนไป 84  12.75  

  รวมท้ังส้ิน 659  100  
 
4.3  ขอมูลท่ีเกี่ยวของกับการรับบริการของสหกรณและกลุมเกษตรกร 
 
ตารางท่ี 4-3  รอยละของความถี่ในการรับบริการ                                                   n=659 

ลําดับ  ความถ่ี จํานวน (ราย) รอยละ 

1 ไดรับบริการ  644 97.72 
  - รับบริการเปนประจํา  597 90.59 
  - รับบริการนาน ๆ ครั้ง  47   7.13 
2 ไมไดรับบริการเลย 15 2.28 

  รวมท้ังส้ิน 659 100 

 
 
 

n = 659 
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ตารางท่ี 4-4  ลักษณะของการรับบริการ                                                                       n=1,158 

ลําดับ  ความถ่ี จํานวน 1 รอยละ 

1 เดินทางไปรับบริการ ณ สํานักงานสหกรณจังหวัด/ 
สํานักงานสงเสริมสหกรณกรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1 - 2 

258 22.28 

2 เจาหนาท่ีกรมสงเสริมสหกรณเดินทางมาใหบริการ  
ณ หนวยงานของผูรับบริการหรือมารวมประชุม 

601 51.90 

3 รับบริการผานชองทางอ่ืน 299 25.82 

รวมท้ังส้ิน 1158 100.00 

 
ตารางท่ี 4-5  ชองทางการติดตอขอรับบริการ                                                             n=2,320 

ลําดับ  ความถ่ี จํานวน 12

1 รอยละ 

1 ผานเจาหนาท่ีสงเสริมสหกรณ 613 26.42 
2 ผานตูรับเรื่องรองเรียนท่ีกรมสงเสริมสหกรณหรือหนวยงานใน

สวนภูมิภาคของกรมสงเสริมสหกรณ 9 0.39 
3 เว็บไซตหรือ E-mail กรมสงเสริมสหกรณ หรือหนวยงานในสวน

ภูมิภาคของกรมสงเสริมสหกรณ 153 6.59 
4 ผานหนังสือราชการ 441 19.01 
5 ผานโทรศัพท/ โทรสาร 451 19.44 
6 ผานการประชุมระหวางเจาหนาท่ีสงเสริมสหกรณ กับสหกรณ/

กลุมเกษตรกร 371 15.99 
7 Social Media (เชน Facebook / Line / Video conference 

/ Google+) 282 12.16 

รวมท้ังส้ิน 2,320 100.00 

ตารางท่ี 4-6  ลักษณะของงานท่ีรับบริการ                                                                  n=1,852 

ลําดับ  ความถ่ี จํานวน 12

1 รอยละ 

1 ใหคําปรึกษา แนะนําเก่ียวกับการจัดตั้งสหกรณ/กลุมเกษตรกร 171 9.23 
2 ใหคําปรึกษา แนะนําเก่ียวกับการดําเนินงาน/การแกไขปญหา

ของสหกรณ/กลุมเกษตรกร ใหเปนไปตามกฎหมาย ขอบังคับ
และระเบียบของสหกรณ/กลุมเกษตรกร 

609 32.88 

3 ใหคําแนะนําในการดําเนินธุรกิจของสหกรณ/กลุมเกษตรกร 430 23.22 
4 ใหความชวยเหลือ สนับสนุน ดานเงินทุนและอุปกรณในการ

ดําเนนิธุรกิจของสหกรณ/กลุมเกษตรกร 
237 12.8 

5 ใหการศึกษาอบรม/ใหความรูแกกรรมการ ฝายจัดการ และ
สมาชิกของสหกรณ/กลุมเกษตรกร 

405 21.87 

รวมท้ังส้ิน 1,852 100.00 

 
                                                           
1
 ผูตอบสามารถตอบไดมากกวา 1 คําตอบ 
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4.4  ผลสํารวจความพึงพอใจภาพรวมของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย 

 4.4.1 สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจภาพรวมของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย 

        ผลการสํารวจความคิดเห็นตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัดและสํานักงานสงเสริม
สหกรณกรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1 - 2 กรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 พบวา ความ 
พึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียในภาพรวม มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.3487 คะแนน คิดเปนรอยละ 86.97  
อยูในระดับพึงพอใจมากท่ีสุด เม่ือพิจารณาในแตละดาน พบวา ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี มีคะแนนความ 
พึงพอใจสูงสุด มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.4505 คะแนน คิดเปนรอยละ 89.01 รองลงมา คือ ดานกระบวนการ/ข้ันตอน
การใหบริการ มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.3332 คิดเปนรอยละ 86.67 สวนดานท่ีมีคะแนนความพึงพอใจนอยท่ีสุด คือ 
ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.2591 คะแนน คิดเปนรอยละ 85.18 
อยูในระดับพึงพอใจมากท่ีสุดในทุกๆ ดาน รายละเอียดแสดงดังตารางท่ี 4 - 7 
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ตารางท่ี 4-7     ผลสํารวจความพึงพอใจภาพรวมของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย 

ประเด็นการสํารวจ 
ผูรับบริการ – ผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย (N=859) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ 
    

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.2549 85.10 พึงพอใจมากท่ีสุด 13 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.404 88.08 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.2957 85.91 พึงพอใจมากท่ีสุด 9 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.3783 87.57 พึงพอใจมากท่ีสุด 7 

รวม 4.3332 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด  

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี     

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและ
นํ้าเสียงท่ีสภุาพ 

4.5227 90.45 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือ
ช้ีแจงใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.4051 88.10 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมใน
การใหบริการ 

4.4028 88.06 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบ
แทน ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแก
ตนเอง ญาติพ่ีนองหรือพวกพอง 

4.5402 90.80 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอม
ปรับปรุงแกไข 

4.3818 87.64 พึงพอใจมากท่ีสุด 6 

รวม 4.4505 89.01 พึงพอใจมากท่ีสุด  

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก     

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือ
ในการใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.319 86.38 พึงพอใจมากท่ีสุด 8 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของ
ขอมูล ขาวสารของกรมสงเสรมิสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา 
เอกสารแบบฟอรม ฯลฯ 

4.2841 85.68 พึงพอใจมากท่ีสุด 10 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและ
สารสนเทศใหทราบเปนประจํา 

4.2549 85.10 พึงพอใจมากท่ีสุด 12 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และให
ขอเสนอแนะตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.1758 83.52 พึงพอใจมาก 14 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.2619 85.24 พึงพอใจมากท่ีสุด 11 

รวม 4.2591 85.18 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

รวมทุกดาน 4.3487 86.97 พึงพอใจมากท่ีสุด 
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4.4.2  สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจภาพรวมของผูรับบริการ (สหกรณและกลุมเกษตรกร) 

         ผลการสํารวจความคิดเห็นของสหกรณและกลุมเกษตรกรตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณ
จังหวัดและสํานักงานสงเสริมสหกรณ กรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1 - 2 กรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ 
พ.ศ. 2563 พบวา ความพึงพอใจของสหกรณและกลุมเกษตรกร มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.3766 คะแนน คิดเปนรอยละ 
87.53 อยูในระดับพึงพอใจมากท่ีสุด เม่ือพิจารณาในแตละดาน พบวา ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี มีคะแนน
ความพึงพอใจสูงสุด มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.4870 คะแนน คิดเปนรอยละ 89.74 รองลงมา คือ ดานกระบวนการ/
ข้ันตอนการใหบริการ มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.3525 คะแนน คิดเปนรอยละ 87.05 สวนดานท่ีมีคะแนนความพึงพอใจ
นอยท่ีสุด คือ ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.2854 คะแนน คิดเปน
รอยละ 85.71 อยูในระดับพึงพอใจมากท่ีสุดในทุกๆ ดาน รายละเอียดแสดงดังตารางท่ี 4 - 8 
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ตารางท่ี 4-8   ผลสํารวจความพึงพอใจภาพรวมของผูรับบริการ 

ประเด็นการสํารวจ 
ผูรับบริการ - สหกรณและกลุมเกษตรกร(N=644) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

 รอยละ  ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.2671  85.34  พึงพอใจมากท่ีสุด 13 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.4394  88.79  พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.3168  86.34  พึงพอใจมากท่ีสุด 9 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.3866  87.73  พึงพอใจมากท่ีสุด 7 

รวม 4.3525  87.05  พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.5606  91.21  พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.4348  88.70  พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.4270  88.54  พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

4.5994  91.99  พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.4130  88.26  พึงพอใจมากท่ีสุด 6 

รวม 4.4870  89.74  พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.3401  86.80  พึงพอใจมากท่ีสุด 8 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.3075  86.15  พึงพอใจมากท่ีสุด 11 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.2842  85.68  พึงพอใจมากท่ีสุด 12 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.1801  83.60  พึงพอใจมาก 14 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.3152  86.30  พึงพอใจมากท่ีสุด 10 

รวม 4.2854  85.71  พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.3766  87.53  พึงพอใจมากท่ีสุด   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2563   หนา 31 
 
 

4.4.3 สรุปผลการเปรียบเทียบความพึงพอใจระหวางสหกรณแตละประเภทและกลุมเกษตรกร 

         ผลการเปรียบเทียบความพึงพอใจระหวางสหกรณแตละประเภทและกลุมเกษตรกร พบวา 
ในภาพรวมสหกรณรานคามีความพึงพอใจสูงสุด มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.6240 คะแนน คิดเปนรอยละ 92.48  
สหกรณประมง มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.5476 คะแนน คิดเปนรอยละ 90.95  กลุมเกษตรกร มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.5000
คะแนน คิดเปนรอยละ 90.00 สหกรณเครดิตยูเนี่ยน มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.4260 คะแนน คิดเปนรอยละ 88.52 
สหกรณออมทรัพย มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.3603 คะแนน คิดเปนรอยละ 87.21 สหกรณบริการ มีคาเฉลี่ยเทากับ 
4.3444 คะแนน คิดเปนรอยละ 86.89 สหกรณการเกษตร มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.3249 คะแนน คิดเปนรอยละ 
86.50 และ สหกรณนิคม มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.0786 คะแนน คิดเปนรอยละ 81.57 ตามลําดับ  รายละเอียดแสดง
ดังตารางท่ี 4 - 9 

 

ตารางท่ี 4-9     เปรียบเทียบความพึงพอใจระหวางสหกรณแตละประเภทและกลุมเกษตรกร 

ประเภทสหกรณและ
กลุมเกษตรกร 

ความพึงพอใจในภาพรวมในแตละดาน 

ลําดับ 
ดานกระบวนการ

ขั้นตอนการ
ใหบริการ 

ดานการใหบริการ
ของเจาหนาท่ี

สงเสริมสหกรณ 

ดานสิ่งอํานวย
ความสะดวก 

ความพึงพอใจใน
ภาพรวม 

คาเฉลี่ย รอยละ คาเฉลี่ย รอยละ คาเฉลี่ย รอยละ คาเฉลี่ย รอยละ 

สหกรณการเกษตร 4.3060 86.12 4.4518 89.03 4.2132 84.26 4.3249 86.50 7 

สหกรณนิคม 4.1750 83.50 4.1800 83.60 3.9000 78.00 4.0786 81.57 8 

สหกรณประมง 4.5000 90.00 4.7556 95.11 4.3777 87.56 4.5476 90.95 2 

สหกรณออมทรัพย 4.3315 86.63 4.4608 89.22 4.2829 85.66 4.3603 87.21 5 

สหกรณเครดิตยูเนีย่น 4.3170 86.34 4.5571 91.14 4.3821 87.64 4.4260 88.52 4 

สหกรณบริการ 4.3214 86.43 4.4500 89.00 4.2571 85.14 4.3444 86.89 6 

สหกรณรานคา 4.5921 91.84 4.7052 94.10 4.5684 91.37 4.6240 92.48 1 

กลุมเกษตรกร 4.5177 90.35 4.5741 91.48 4.4118 88.24 4.5000 90.00 3 

รวม 4.3525 87.05 4.4870 89.74 4.2854 85.71 4.3766 87.53   
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          4.4.4 สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจของสหกรณการเกษตร 

        ผลการสํารวจความคิดเห็นของสหกรณการเกษตรตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด
และสํานักงานสงเสริมสหกรณกรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1 - 2 กรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 
พบวา ความพึงพอใจของสหกรณการเกษตร มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.3249 คะแนน คิดเปนรอยละ 86.50 อยูในระดับพึง
พอใจมากท่ีสุด และมีระดับความพึงพอใจอยูในลําดับท่ี 7 เม่ือเทียบกับกลุมผูรับบริการท้ังหมด และเม่ือพิจารณา
ในแตละดาน พบวา ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี มีคะแนนความพึงพอใจสูงสุด มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.4518 
คะแนน คิดเปนรอยละ 89.03 รองลงมา คือ ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.3060 
คะแนน คิดเปนรอยละ 86.12 สวนดานท่ีมีคะแนนความพึงพอใจนอยท่ีสุด คือ ดานชองทางการติดตอสื่อสารและ
สิ่ ง อํ านวยความสะดวก มีค า เฉลี่ ย เท า กับ 4 .2132  คะแนน คิดเป นร อยละ 84 .26  อยู ในระดับ 
พึงพอใจมากท่ีสุดในทุกๆ ดาน รายละเอียดแสดงดังตารางท่ี 4 - 10 
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ตารางท่ี 4-10 ผลสํารวจความพึงพอใจจําแนกตามประเภทผูรับบริการ-สหกรณการเกษตร 

ประเด็นการสํารวจ 
ผูรับบริการ - สหกรณการเกษตร(N=228) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ     

1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.2237 84.47 พึงพอใจมากท่ีสุด 12 

1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.4211 88.42 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมคีวามเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.2325 84.65 พึงพอใจมากท่ีสุด 10 

1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.3465 86.93 พึงพอใจมากท่ีสุด 7 

รวม 4.3060 86.12 พึงพอใจมากท่ีสุด  

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี     

2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.5351 90.70 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.4167 88.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.3816 87.63 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.5482 90.96 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏบัิติงานผิดพลาดพรอมปรับปรุง
แกไข 

4.3772 87.54 พึงพอใจมากท่ีสุด 6 

รวม 4.4518 89.03 พึงพอใจมากท่ีสุด  

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก                                                                                                            

3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.3158 86.32 พึงพอใจมากท่ีสุด 8 

3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.2281 84.56 พึงพอใจมากท่ีสุด 11 

3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.1886 83.77 พึงพอใจมาก 13 

3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเห็น รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.0877 81.75 พึงพอใจมาก 14 

3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปนระยะๆ 4.2456 84.91 พึงพอใจมากท่ีสุด 9 
รวม 4.2132 84.26 พึงพอใจมากท่ีสุด  

รวมทุกดาน (ความพึงพอใจลําดับท่ี 7) 4.3249 86.50 พึงพอใจมากท่ีสุด  
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 4.4.5 สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจของสหกรณนิคม 

       ผลการสํารวจความคิดเห็นของสหกรณนิคมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด และ
สํานักงานสงเสริมสหกรณกรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1 - 2 กรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 
พบวา ความพึงพอใจของสหกรณนิคม มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.0786 คะแนน คิดเปนรอยละ 81.57 อยูในระดับพึงพอใจ
มาก และมีระดับความพึงพอใจอยูในลําดับท่ี 8 ซ่ึงเปนลําดับสุดทาย เม่ือเทียบกับกลุมผูรับบริการท้ังหมด และเม่ือ
พิจารณาในแตละดาน พบวา ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี มีคะแนนความพึงพอใจสูงสุด มีคาเฉลี่ยเทากับ 
4.1800 คะแนน คิดเปนรอยละ 83.60 รองลงมา คือ ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ มีคาเฉลี่ยเทากับ 
4.1750 คะแนน คิดเปนรอยละ 83.50 สวนดานท่ีมีคะแนนความพึงพอใจนอยท่ีสุด คือ ดานชองทางการ
ติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.9000 คะแนน คิดเปนรอยละ 78.00 อยูในระดับ 
พึงพอใจมากในทุก ๆ ดาน รายละเอียดแสดงดังตารางท่ี 4 - 11 
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ตารางท่ี 4-11     ผลสํารวจความพึงพอใจแยกประเภทผูรับบริการ-สหกรณนิคม 

ประเด็นการสํารวจ 
ผูรับบริการ - สหกรณนิคม(N=10) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ 
    

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.2000 84.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 5 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 5 

รวม 4.1750 83.50 พึงพอใจมาก  

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี 
    

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.4000 88.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.2000 84.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.2000 84.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

4.3000 86.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

3.8000 76.00 พึงพอใจมาก 7 

รวม 4.1800 83.60 พึงพอใจมาก 
 

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก 
    

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

3.9000 78.00 พึงพอใจมาก 6 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

3.8000 76.00 พึงพอใจมาก 7 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

3.9000 78.00 พึงพอใจมาก 6 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

3.9000 78.00 พึงพอใจมาก 6 

3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปนระยะๆ 4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 5 

รวม 3.9000 78.00 พึงพอใจมาก 

 รวมทุกดาน (ความพึงพอใจลําดับท่ี 8) 4.0786 81.57 พึงพอใจมาก 
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4.4.6 สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจของสหกรณประมง 

       ผลการสํารวจความคิดเห็นของสหกรณประมงตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัดและ
สํานักงานสงเสริมสหกรณกรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1 - 2 กรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 
พบวา ความพึงพอใจของสหกรณประมง มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.5476 คะแนน คิดเปนรอยละ 90.95 อยูในระดับ 
พึงพอใจมากท่ีสุด และมีระดับความพึงพอใจอยูในลําดับท่ี 2 เม่ือเทียบกับกลุมผูรับบริการท้ังหมด และเม่ือ
พิจารณาในแตละดาน พบวา ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี มีคะแนนความพึงพอใจสูงสุดมีคาเฉลี่ยเทากับ 
4.7556 คะแนน คิดเปนรอยละ 95.11 รองลงมา คือ ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ มีคาเฉลี่ยเทากับ 
4.5000 คะแนน คิดเปนรอยละ 90.00 สวนดานท่ีมีคะแนนความพึงพอใจนอยท่ีสุด คือ ดานชองทางการ
ติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.3777 คะแนน คิดเปนรอยละ 87.56 อยูในระดับ 
พึงพอใจมากท่ีสุดในทุกๆ ดาน รายละเอียดแสดงดังตารางท่ี 4 – 12 
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ตารางท่ี 4-12 ผลสํารวจความพึงพอใจแยกประเภทผูรับบริการ-สหกรณประมง 

ประเด็นการสํารวจ 
ผูรับบริการ - สหกรณประมง(N=9) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ 
    

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.4444 88.89 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.5556 91.11 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.4444 88.89 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.5556 91.11 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

รวม 4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี 
    

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.7778 95.56 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

4.8889 97.78 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.7778 95.56 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.7556 95.11 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก 
    

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.2222 84.44 พึงพอใจมากท่ีสุด 7 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 6 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.4444 88.89 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.4444 88.89 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปนระยะๆ 4.4444 88.89 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

รวม 4.3777 87.56 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

รวมทุกดาน (ความพึงพอใจลําดับท่ี 2) 4.5476 90.95 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2563   หนา 38 
 
 

4.4.7 สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจของสหกรณออมทรัพย 

       ผลการสํารวจความคิดเห็นของสหกรณออมทรัพยตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัดและ
สํานักงานสงเสริมสหกรณ กรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1 - 2 กรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 
พบวา ความพึงพอใจของสหกรณออมทรัพย มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.3603 คะแนน คิดเปนรอยละ 87.21 อยูในระดับ
พึงพอใจมากท่ีสุด และมีระดับความพึงพอใจอยูในลําดับท่ี 5 เม่ือเทียบกับกลุมผูรับบริการท้ังหมด และเม่ือพิจารณา
ในแตละดาน พบวา ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี มีคะแนนความพึงพอใจสูงสุด มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.4608 
คะแนน คิดเปนรอยละ 89.22 รองลงมา คือ ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการมีคาเฉลี่ยเทากับ 4.3315 
คะแนน คิดเปนรอยละ 86.63 สวนดานท่ีมีคะแนนความพึงพอใจนอยท่ีสุด คือ ดานชองทางการติดตอสื่อสารและ
สิ่งอํานวยความสะดวก มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.2829 คะแนน คิดเปนรอยละ 85.66 อยูในระดับพึงพอใจมากท่ีสุด 
ในทุกๆ ดาน รายละเอียดแสดงดังตารางท่ี 4 - 13 
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ตารางท่ี 4-13     ผลสํารวจความพึงพอใจแยกประเภทผูรับบริการ-สหกรณออมทรัพย 

ประเด็นการสํารวจ 
ผูรับบริการ - สหกรณออมทรัพย(N=181) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ 
    

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.2320 84.64 พึงพอใจมากท่ีสุด 13 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.4144 88.29 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.3315 86.63 พึงพอใจมากท่ีสุด 8 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.3481 86.96 พึงพอใจมากท่ีสุด 7 

รวม 4.3315 86.63 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี 
    

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.5028 90.06 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.3923 87.85 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.4088 88.18 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

4.6188 92.38 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.3812 87.62 พึงพอใจมากท่ีสุด 6 

รวม 4.4608 89.22 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก 
    

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.2983 85.97 พึงพอใจมากท่ีสุด 11 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.3149 86.30 พึงพอใจมากท่ีสุด 9 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.3094 86.19 พึงพอใจมากท่ีสุด 10 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.2044 84.09 พึงพอใจมากท่ีสุด 14 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปนระยะๆ 4.2873 85.75 พึงพอใจมากท่ีสุด 12 

รวม 4.2829 85.66 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

รวมทุกดาน (ความพึงพอใจลําดับท่ี 5) 4.3603 87.21 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2563   หนา 40 
 
 

4.4.8 สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจของสหกรณเครดิตยูเนี่ยน 

       ผลการสํารวจความคิดเห็นของสหกรณยูเนี่ยนตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัดและ
สํานักงานสงเสริมสหกรณกรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1 - 2 กรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 
พบวา ความพึงพอใจของสหกรณยูเนี่ยน มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.4260 คะแนน คิดเปนรอยละ 88.52 อยูในระดับ 
พึงพอใจมากท่ีสุด และมีระดับความพึงพอใจอยูในลําดับท่ี 4 เม่ือเทียบกับกลุมผูรับบริการท้ังหมด และเม่ือพิจารณา
ในแตละดาน พบวา ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี มีคะแนนความพึงพอใจสูงสุด มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.5571 คะแนน 
คิดเปนรอยละ 91.14 รองลงมา คือ ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก มีคาเฉลี่ยเทากับ 
4.3821 คะแนน คิดเปนรอยละ 87.64 สวนดานท่ีมีคะแนนความพึงพอใจนอยท่ีสุด คือ ดานกระบวนการ/ข้ันตอน
การใหบริการ มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.3170 คะแนน คิดเปนรอยละ 86.34 อยูในระดับพึงพอใจมากท่ีสุดในทุก ๆ ดาน 
รายละเอียดแสดงดังตารางท่ี 4 - 14 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2563   หนา 41 
 
 

ตารางท่ี 4-14     ผลสํารวจความพึงพอใจแยกประเภทผูรับบริการ-สหกรณเครดิตยูเนีย่น 

ประเด็นการสํารวจ 
ผูรับบริการ - สหกรณเครดิตยูเนียน(N=56) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.1964 83.93 พึงพอใจมาก 12 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.3929 87.86 พึงพอใจมากท่ีสุด 8 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.3214 86.43 พึงพอใจมากท่ีสุด 10 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.3571 87.14 พึงพอใจมากท่ีสุด 9 

รวม 4.3170 86.34 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี 
   

  

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.6964 93.93 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.4286 88.57 พึงพอใจมากท่ีสุด 6 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

4.7143 94.29 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.4464 88.93 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

รวม 4.5571 91.14 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก 
   

  

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.5179 90.36 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.4107 88.21 พึงพอใจมากท่ีสุด 7 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.4107 88.21 พึงพอใจมากท่ีสุด 7 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.2143 84.29 พึงพอใจมากท่ีสุด 11 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปนระยะๆ 4.3571 87.14 พึงพอใจมากท่ีสุด 9 

รวม 4.3821 87.64 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน (ความพึงพอใจลําดับท่ี 4) 4.4260 88.52 พึงพอใจมากท่ีสุด   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2563   หนา 42 
 
 

4.4.9 สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจของสหกรณบริการ 

       ผลการสํารวจความคิดเห็นของสหกรณบริการตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัดและ
สํานักงานสงเสริมสหกรณกรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1 - 2 กรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 
พบวา ความพึงพอใจของสหกรณบริการ มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.3444 คะแนน คิดเปนรอยละ 86.89 อยูในระดับ 
พึงพอใจมากท่ีสุด และมีระดับความพึงพอใจอยูในลําดับท่ี 6 เม่ือเทียบกับกลุมผูรับบริการท้ังหมด และเม่ือ
พิจารณาในแตละดาน พบวา ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี มีคะแนนความพึงพอใจสูงสุด มีคาเฉลี่ยเทากับ 
4.4500 คะแนน คิดเปนรอยละ 89.00 รองลงมา คือ ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ มีคาเฉลี่ยเทากับ 
4.3214 คะแนน คิดเปนรอยละ 86.43 สวนดานท่ีมีคะแนนความพึงพอใจนอยท่ีสุด คือ ดานชองทางการ
ติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.2571 คะแนน คิดเปนรอยละ 85.14 อยูในระดับ 
พึงพอใจมากท่ีสุดในทุก ๆ ดาน รายละเอียดแสดงดังตารางท่ี 4 -15 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2563   หนา 43 
 
 

ตารางท่ี 4-15  ผลสํารวจความพึงพอใจแยกประเภทผูรับบริการ-สหกรณบริการ 

ประเด็นการสํารวจ 
ผูรับบริการ - สหกรณบริการ(N=56) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ     
  

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 10 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.3036 86.07 พึงพอใจมากท่ีสุด 8 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.3571 87.14 พึงพอใจมากท่ีสุด 6 

รวม 4.3214 86.43 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี     
  

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.5714 91.43 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.4107 88.21 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.3214 86.43 พึงพอใจมากท่ีสุด 7 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

4.5536 91.07 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.3929 87.86 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

รวม 4.4500 89.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก     
  

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.1964 83.93 พึงพอใจมาก 11 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.3036 86.07 พึงพอใจมากท่ีสุด 8 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.2857 85.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 9 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.1429 82.86 พึงพอใจมาก 12 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปนระยะๆ 4.3571 87.14 พึงพอใจมากท่ีสุด 6 

รวม 4.2571 85.14 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

รวมทุกดาน (ความพึงพอใจลําดับท่ี 6) 4.3444 86.89 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2563   หนา 44 
 
 

4.4.10 สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจของสหกรณรานคา 

         ผลการสํารวจความคิดเห็นของสหกรณรานคาตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัดและ
สํานักงานสงเสริมสหกรณกรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1 - 2 กรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 
พบวา ความพึงพอใจของสหกรณรานคา มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.6240 คะแนน คิดเปนรอยละ 92.48 อยูในระดับ 
พึงพอใจมากท่ีสุด และมีระดับความพึงพอใจอยูในลําดับท่ี 1 เม่ือเทียบกับกลุมผูรับบริการท้ังหมด และเม่ือ
พิจารณาในแตละดาน พบวา ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี มีคะแนนความพึงพอใจสูงสุด มีคาเฉลี่ยเทากับ  
4.7052 คะแนน คิดเปนรอยละ 94.10 รองลงมา คือ ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ มีคาเฉลี่ยเทากับ 
4.5921 คะแนน คิดเปนรอยละ 91.84 สวนดานท่ีมีคะแนนความพึงพอใจนอยท่ีสุด คือ ดานชองทางการ
ติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.5684 คะแนน คิดเปนรอยละ 91.37 อยูในระดับ 
พึงพอใจมากท่ีสุดในทุก ๆ ดาน รายละเอียดแสดงดังตารางท่ี 4 -16 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2563   หนา 45 
 
 

ตารางท่ี 4-16  ผลสํารวจความพึงพอใจแยกประเภทผูรับบริการ-สหกรณรานคา 

ประเด็นการสํารวจ 
ผูรับบริการ - สหกรณรานคา(N=19) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ 
    

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.4737 89.47 พึงพอใจมากท่ีสุด 6 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.6316 92.63 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.5789 91.58 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.6842 93.68 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.5921 91.84 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี 
    

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.6842 93.68 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.6842 93.68 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.6842 93.68 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

4.7368 94.74 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.7368 94.74 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

รวม 4.7052 94.10 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก 
    

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.5789 91.58 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.6842 93.68 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.5263 90.53 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.5263 90.53 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปนระยะๆ 4.5263 90.53 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

รวม 4.5684 91.37 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

รวมทุกดาน (ความพึงพอใจลําดับท่ี 1) 4.6240 92.48 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2563   หนา 46 
 
 

4.4.11 สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจของกลุมเกษตรกร 

          ผลการสํารวจความคิดเห็นของกลุมเกษตรกรตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัดและ
สํานักงานสงเสริมสหกรณกรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1 - 2 กรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 
พบวา ความพึงพอใจของกลุมเกษตรกร มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.5000 คะแนน คิดเปนรอยละ 90.00 อยูในระดับ 
พึงพอใจมากท่ีสุด และมีระดับความพึงพอใจอยูในลําดับท่ี 3 เม่ือเทียบกับกลุมผูรับบริการท้ังหมด และเม่ือพิจารณา
ในแตละดาน พบวา ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี มีคะแนนความพึงพอใจสูงสุด มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.5741 
คะแนน คิดเปนรอยละ 91.48 รองลงมา คือ ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการมีคาเฉลี่ยเทากับ 4.5177 
คะแนน คิดเปนรอยละ 90.35 สวนดานท่ีมีคะแนนความพึงพอใจนอยท่ีสุด คือ ดานชองทางการติดตอสื่อสารและ
สิ่งอํานวยความสะดวก มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.4118 คะแนน คิดเปนรอยละ 88.24 อยูในระดับพึงพอใจมากท่ีสุดใน
ทุกๆ ดาน รายละเอียดแสดงดังตารางท่ี 4 - 17 
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ตารางท่ี 4-17   ผลสํารวจความพึงพอใจแยกประเภทผูรับบริการ-กลุมเกษตรกร 

ประเด็นการสํารวจ 
ผูรับบริการ - กลุมเกษตรกร(N=85) 

 คาเฉลี่ย 
(Mean)  

 รอยละ  ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.4235 88.47 พึงพอใจมากท่ีสุด 8 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.5882 91.76 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.4824 89.65 พึงพอใจมากท่ีสุด 7 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.5765 91.53 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.5177 90.35 พึงพอใจมากท่ีสุด  

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี 
    

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและ
นํ้าเสียงท่ีสภุาพ 

4.6235 92.47 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือ
ช้ีแจงใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.5412 90.82 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.5529 91.06 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง 
ญาติพ่ีนองหรือพวกพอง 

4.6235 92.47 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอม
ปรับปรุงแกไข 

4.5294 90.59 พึงพอใจมากท่ีสุด 6 

รวม 4.5741 91.48 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก 
    

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.4824 89.65 พึงพอใจมากท่ีสุด 7 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.4118 88.24 พึงพอใจมากท่ีสุด 9 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.3765 87.53 พึงพอใจมากท่ีสุด 10 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.3059 86.12 พึงพอใจมากท่ีสุด 11 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.4824 89.65 พึงพอใจมากท่ีสุด 7 

รวม 4.4118 88.24 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

รวมทุกดาน (ความพึงพอใจลําดับท่ี 3) 4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 
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4.4.12  สรุปผลการเปรียบเทียบความพึงพอใจของหนวยงานราชการตอการใหบริการ 
                     ของกรมสงเสริมสหกรณ 

           ผลการเปรียบเทียบความพึงพอใจของหนวยงานราชการตอการใหบริการของกรมสงเสริมสหกรณ 
พบวาในภาพรวม  สํานักงานเศรษฐกิจการเกษตรมีความพึงพอใจสูงสุด มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.5714 คะแนน  
คิดเปนรอยละ 91.43 สํานักงานเกษตรและสหกรณจังหวัด มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.4919 คะแนน  คิดเปนรอยละ 
89.84 สํานักงานพาณิชยจังหวัด  มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.4679 คะแนน  คิดเปนรอยละ 89.36 สํานักงานปศุสัตว
จังหวัด มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.3571 คิดเปนรอยละ 87.14  สํานักงานประมงจังหวัด มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.2884 
คะแนน คิดเปนรอยละ 85.77 สํานักงานการปฏิรูปท่ีดินจังหวัด มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.2442 คิดเปนรอยละ 84.89 
สํานักงานเกษตรจังหวัด มีคาเฉลี่ยเทากับ  4.0804 คิดเปนรอยละ 81.61และสํานักงานตรวจบัญชีสหกรณ  
มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.8961 คิดเปนรอยละ 77.92 ตามลําดับ รายละเอียดแสดงดังตารางท่ี 4 - 18 
 
ตารางท่ี 4-18   เปรียบเทียบความพึงพอใจของหนวยงานราชการตอการใหบริการของกรมสงเสริมสหกรณ 

หนวยงานราชการ 

ความพึงพอใจในภาพรวมในแตละดาน 

ลําดับ 

ดานกระบวนการ
ขั้นตอนการ
ใหบริการ 

ดานการใหบริการ
ของเจาหนาท่ี

สงเสริมสหกรณ 

ดานสิ่งอํานวย
ความสะดวก 

ความพึงพอใจ 
ในภาพรวม 

คาเฉลี่ย รอยละ คาเฉลี่ย รอยละ คาเฉลี่ย รอยละ คาเฉลี่ย รอยละ 

สํานักงานการปฏริูปท่ีดิน
จังหวัด 

4.2016 84.03 4.3355 86.71 4.1871 83.74 4.2442 84.89 6 

สํานักงานตรวจบัญชีสหกรณ 3.9375 78.75 3.8864 77.73 3.8727 77.46 3.8961 77.92 8 

สํานักงานประมงจังหวัด 4.2037 84.08 4.4592 89.19 4.1852 83.70 4.2884 85.77 5 

สํานักงานปศุสตัวจังหวัด 4.4375 88.75 4.4375 88.75 4.2125 84.25 4.3571 87.14 4 

สํานักงานพาณิชยจังหวัด 4.5500 91.00 4.5200 90.40 4.3500 87.00 4.4679 89.36 3 

สํานักงานเกษตรจังหวัด 4.0781 81.56 4.1750 83.50 3.9875 79.75 4.0804 81.61 7 

สํานักงานเกษตรและ
สหกรณจังหวัด 

4.4830 89.66 4.5682 91.36 4.4227 88.46 4.4919 89.84 2 

สํานักงานเศรษฐกิจ
การเกษตร 

4.5000 90.00 4.6667 93.33 4.5333 90.67 4.5714 91.43 1 

รวม 4.2537 85.08 4.3234 86.47 4.1771 83.54 4.2512 85.02  
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4.4.13 สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจภาพรวมของผูมีสวนไดสวนเสีย - สวนราชการ 

          ผลการสํารวจความคิดเห็นของสวนราชการตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัดและ
สํานักงานสงเสริมสหกรณกรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1 - 2 กรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 
พบวา ความพึงพอใจของสวนราชการในพ้ืนท่ี มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.2512 คะแนน คิดเปนรอยละ 85.02 อยูในระดับ
พึงพอใจมากท่ีสุด เม่ือพิจารณาในแตละดาน พบวา ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี มีคะแนนความพึงพอใจสูงสุด  
มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.3234 คะแนน คิดเปนรอยละ 86.47 อยูในระดับพึงพอใจมากท่ีสุด รองลงมา คือ ดาน
กระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.2537 คะแนน คิดเปนรอยละ 85.08 อยูในระดับพึงพอใจมาก
ท่ีสุด สวนดานท่ีมีคะแนนความพึงพอใจ นอยท่ีสุด คือ ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก  
มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.1771 คะแนน คิดเปนรอยละ 83.54 อยูในระดับพึงพอใจมาก รายละเอียดแสดงดังตารางท่ี 4 -19 
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ตารางท่ี 4-19  ผลสํารวจความพึงพอใจภาพรวมของผูมีสวนไดสวนเสีย (สวนราชการ) 

ประเด็นการสํารวจ 
ผูมีสวนไดสวนเสีย-สวนราชการ(N=201) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ 
   

  

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.1990 83.98 พึงพอใจมาก 9 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.2687 85.37 พึงพอใจมากท่ีสุด 6 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.2139 84.28 พึงพอใจมากท่ีสุด 8 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.2537 85.08 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี 
   

  

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.3930 87.86 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.2935 85.87 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.3134 86.27 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

4.3483 86.97 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.2687 85.37 พึงพอใจมากท่ีสุด 6 

รวม 4.3234 86.47 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก 
   

  

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.2587 85.17 พึงพอใจมากท่ีสุด 7 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.2139 84.28 พึงพอใจมากท่ีสุด 8 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.1692 83.38 พึงพอใจมาก 10 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.1592 83.18 พึงพอใจมาก 11 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปนระยะๆ 4.0846 81.69 พึงพอใจมาก 12 

รวม 4.1771 83.54 พึงพอใจมาก   

รวมทุกดาน 4.2512 85.02 พึงพอใจมากท่ีสุด   
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4.4.14 สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจของสํานักงานตรวจบัญชีสหกรณ 

          ผลการสํารวจความคิดเห็นของสํานักงานตรวจบัญชีสหกรณตอการใหบริการของสํานักงาน
สหกรณจังหวัดและสํานักงานสงเสริมสหกรณ กรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1 - 2 กรมสงเสริมสหกรณ ประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2563 พบวา ความพึงพอใจของสํานักงานตรวจบัญชีสหกรณ มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.8961 
คะแนน คิดเปนรอยละ 77.92 อยูในระดับพึงพอใจมาก และมีระดับความพึงพอใจอยูในลําดับท่ี 8 ซ่ึงเปน
ลําดับสุดทาย เม่ือเทียบกับสวนราชการท้ังหมด เม่ือพิจารณาในแตละดาน พบวา ดานกระบวนการ/ข้ันตอน
การใหบริการ มีคะแนนความพึงพอใจสูงสุด มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.9375 คะแนน คิดเปนรอยละ 78.75 รองลงมา 
คือ ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.8864 คะแนน คิดเปนรอยละ 77.73 สวนดานท่ีมี
คะแนนความพึงพอใจนอยท่ีสุด คือ ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก มีคาเฉลี่ยเทากับ 
3.8727 คะแนน คิดเปนรอยละ 77.46 อยูในระดับพึงพอใจมากในทุก ๆ ดาน รายละเอียดแสดงดัง 
ตารางท่ี 4 - 20 
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ตารางท่ี 4-20  ผลสํารวจความพึงพอใจแยกประเภทผูมีสวนไดสวนเสีย-สํานักงานตรวจบัญชีสหกรณ 

ประเด็นการสํารวจ 
สํานักงานตรวจบัญชีสหกรณ(N=44) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 3.9091 78.18 พึงพอใจมาก 5 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 3.9091 78.18 พึงพอใจมาก 5 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

3.8636 77.27 พึงพอใจมาก 6 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.0682 81.36 พึงพอใจมาก 2 

รวม 3.9375 78.75 พึงพอใจมาก 
 

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี 
    

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.0682 81.36 พึงพอใจมาก 2 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

3.7955 75.91 พึงพอใจมาก 9 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

3.7955 75.91 พึงพอใจมาก 9 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

3.9545 79.09 พึงพอใจมาก 3 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

3.8182 76.36 พึงพอใจมาก 8 

รวม 3.8864 77.73 พึงพอใจมาก 
 

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก 
    

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.0909 81.82 พึงพอใจมาก 1 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

3.9318 78.64 พึงพอใจมาก 4 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

3.8409 76.82 พึงพอใจมาก 7 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

3.8409 76.82 พึงพอใจมาก 7 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

3.6591 73.18 พึงพอใจมาก 10 

รวม 3.8727 77.46 พึงพอใจมาก 
 

รวมทุกดาน (ความพึงพอใจลําดับท่ี 8) 3.8961 77.92 พึงพอใจมาก 
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4.4.15 สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจของสํานักงานเกษตรจังหวัด 

           ผลการสํารวจความคิดเห็นของสํานักงานเกษตรจังหวัดตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณ
จังหวัดและสํานักงานสงเสริมสหกรณกรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1 - 2 กรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ 
พ.ศ. 2563 พบวา ความพึงพอใจของสํานักงานเกษตรจังหวัด มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.0804 คะแนน คิดเปนรอยละ 
81.61 อยูในระดับพึงพอใจมาก และมีระดับความพึงพอใจอยูในลําดับท่ี 7 เม่ือเทียบกับสวนราชการท้ังหมด 
เม่ือพิจารณาในแตละดาน พบวา ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี มีคะแนนความพึงพอใจสูงสุด มีคาเฉลี่ยเทากับ 
4.1750  คะแนน คิดเปนรอยละ 83.50 รองลงมา คือ ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการให บริการ มีคาเฉลี่ยเทากับ 
4.0781 คะแนน คิดเปนรอยละ 81.56 สวนดานท่ีมีคะแนนความพึงพอใจนอยท่ีสุด คือ ดานชองทางการติดตอ 
สือ่สารและสิง่อํานวยความสะดวก มีคาเฉลี่ยเทากับ 3.9875 คะแนน คิดเปนรอยละ 79.75 อยูในระดับพึงพอใจมาก
ในทุก ๆ ดาน รายละเอียดแสดงดังตารางท่ี 4 - 21 
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ตารางท่ี 4-21  ผลสํารวจความพึงพอใจแยกประเภทผูมีสวนไดสวนเสีย-สํานักงานเกษตรจังหวัด 

ประเด็นการสํารวจ 
สํานักงานเกษตรจังหวัด(N=16) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ 
    

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 3.8750 77.50 พึงพอใจมาก 7 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.1875 83.75 พึงพอใจมาก 2 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.1250 82.50 พึงพอใจมาก 3 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.1250 82.50 พึงพอใจมาก 3 

รวม 4.0781 81.56 พึงพอใจมาก 
 

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี 
    

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.1875 83.75 พึงพอใจมาก 2 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.1250 82.50 พึงพอใจมาก 3 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.1875 83.75 พึงพอใจมาก 2 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

4.2500 85.00 
พึงพอใจมาก

ท่ีสุด 
1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.1250 82.50 พึงพอใจมาก 3 

รวม 4.1750 83.50 พึงพอใจมาก 
 

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก 
    

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

3.9375 78.75 พึงพอใจมาก 6 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.0625 81.25 พึงพอใจมาก 4 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 5 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

3.9375 78.75 พึงพอใจมาก 6 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 5 

รวม 3.9875 79.75 พึงพอใจมาก 
 

รวมทุกดาน (ความพึงพอใจลําดับท่ี 7) 4.0804 81.61 พึงพอใจมาก 
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4.4.16 สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจของสํานักงานเกษตรและสหกรณจังหวัด 

          ผลการสํารวจความคิดเห็นของสํานักงานเกษตรและสหกรณจังหวัดตอการใหบริการของสํานักงาน
สหกรณจังหวัดและสํานักงานสงเสริมสหกรณกรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1 - 2 กรมสงเสริมสหกรณ ประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2563 พบวา ความพึงพอใจของสํานักงานเกษตรและสหกรณจังหวัด มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.4919
คะแนน คิดเปนรอยละ 89.84 อยูในระดับพึงพอใจมากท่ีสุด และมีระดับความพึงพอใจอยูในลําดับท่ี 2 เม่ือเทียบ
กับสวนราชการท้ังหมด เม่ือพิจารณาในแตละดาน พบวา ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี มีคะแนนความพึงพอใจ
สูงสุด มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.5682 คะแนน คิดเปนรอยละ 91.36 รองลงมา คือ ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการให 
บริการ มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.4830 คะแนน คิดเปนรอยละ 89.66 สวนดานท่ีมีคะแนนความพึงพอใจ นอยท่ีสุด คือ 
ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.4227 คะแนน คิดเปนรอยละ 88.46 
อยูในระดับพึงพอใจมากท่ีสุดในทุก ๆ ดาน รายละเอียดแสดงดังตารางท่ี 4 - 22 
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ตารางท่ี 4-22 ผลสํารวจความพึงพอใจแยกประเภทผูมีสวนไดสวนเสีย-สํานักงานเกษตรและสหกรณจังหวัด 

ประเด็นการสํารวจ 
สํานักงานเกษตรและสหกรณจังหวัด(N=44) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.4318 88.64 พึงพอใจมากท่ีสุด 8 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 6 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.4773 89.55 พึงพอใจมากท่ีสุด 7 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.5227 90.45 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

รวม 4.4830 89.66 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี 
   

  

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.5682 91.36 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.5455 90.91 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.6136 92.27 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.5909 91.82 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.5227 90.45 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

รวม 4.5682 91.36 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก 
   

  

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.4773 89.55 พึงพอใจมากท่ีสุด 7 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.4773 89.55 พึงพอใจมากท่ีสุด 7 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.4091 88.18 พึงพอใจมากท่ีสุด 9 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.4091 88.18 พึงพอใจมากท่ีสุด 9 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.3409 86.82 พึงพอใจมากท่ีสุด 10 

รวม 4.4227 88.46 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน (ความพึงพอใจลําดับท่ี 2) 4.4919 89.84 พึงพอใจมากท่ีสุด   

 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2563   หนา 57 
 
 

4.4.17 สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจของสํานักงานปศุสัตวจังหวัด 

           ผลการสํารวจความคิดเห็นของสํานักงานปศุสัตวจังหวัดตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณ
จังหวัดและสํานักงานสงเสริมสหกรณ กรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1 - 2 กรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ  
พ.ศ. 2563 พบวา ความพึงพอใจของสํานักงานปศุสัตวจังหวัด มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.3571 คะแนน คิดเปนรอยละ 
87.14 อยูในระดับพึงพอใจมากท่ีสุด และมีระดับความพึงพอใจอยูในลําดับท่ี 4 เม่ือเทียบกับสวนราชการท้ังหมด  
เม่ือพิจารณาในแตละดาน พบวา ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี และดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ 
มีคะแนนความพึงพอใจสูงสุด มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.4375 คะแนน คิดเปนรอยละ 88.75 สวนดานท่ีมีคะแนนความ 
พึงพอใจนอยท่ีสุด คือ ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.2125 คะแนน 
คิดเปนรอยละ 84.25 อยูในระดับพึงพอใจมากท่ีสุดในทุกๆ ดาน รายละเอียดแสดงดังตารางท่ี 4 - 23 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2563   หนา 58 
 
 

ตารางท่ี 4-23  ผลสํารวจความพึงพอใจแยกประเภทผูมีสวนไดสวนเสีย-สํานักงานปศุสัตวจังหวัด 

ประเด็นการสํารวจ 
สํานักงานปศุสัตวจังหวัด(N=16) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจ
งาย 

4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสม
และไดรับความสะดวก 

4.4375 88.75 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.5625 91.25 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

รวม 4.4375 88.75 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี 
    

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและ
นํ้าเสียงท่ีสภุาพ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือ
ช้ีแจงใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.5625 91.25 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียม
ในการใหบริการ 

4.3125 86.25 พึงพอใจมากท่ีสุด 6 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบ
แทน ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแก
ตนเอง ญาติพ่ีนองหรือพวกพอง 

4.4375 88.75 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอม
ปรับปรุงแกไข 

4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

รวม 4.4375 88.75 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก 
    

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/
เครื่องมือในการใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการได
หลากหลายชองทาง 

4.3125 86.25 พึงพอใจมากท่ีสุด 6 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของ
ขอมูล ขาวสารของกรมสงเสรมิสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา 
เอกสารแบบฟอรม ฯลฯ 

4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 7 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและ
สารสนเทศใหทราบเปนประจํา 

4.1875 83.75 พึงพอใจมาก 8 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และให
ขอเสนอแนะตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.1875 83.75 พึงพอใจมาก 8 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหา
เปนระยะๆ 

4.1250 82.50 พึงพอใจมาก 9 

รวม 4.2125 84.25 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

รวมทุกดาน (ความพึงพอใจลําดับท่ี 4) 4.3571 87.14 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2563   หนา 59 
 
 

4.4.18 สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจของสํานักงานการปฏิรูปท่ีดินจังหวัด 

          ผลการสํารวจความคิดเห็นของสํานักงานการปฏิรูปท่ีดินจังหวัดตอการใหบริการของสํานักงาน
สหกรณจังหวัดและสํานักงานสงเสริมสหกรณกรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1 - 2 กรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ 
พ.ศ. 2563 พบวา ความพึงพอใจของสํานักงานการปฏิรูปท่ีดินจังหวัด มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.2442 คะแนน คิดเปน
รอยละ 84.89 อยูในระดับพึงพอใจมากท่ีสุด และมีระดับความพึงพอใจอยูในลําดับท่ี 6 เม่ือเทียบกับสวนราชการ
ท้ังหมด เม่ือพิจารณาในแตละดาน พบวา ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี มีคะแนนความพึงพอใจสูงสุด มีคาเฉลี่ย
เทากับ 4.3355 คะแนน คิดเปนรอยละ 86.71 อยูในระดับพึงพอใจมากท่ีสุด รองลงมา คือ ดานกระบวนการ/
ข้ันตอนการให บริการ มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.2016 คะแนน คิดเปนรอยละ 84.03 อยูในระดับพึงพอใจมากท่ีสุด  
สวนดานท่ีมีคะแนนความพึงพอใจ นอยท่ีสุด คือ ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก  
มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.1871 คะแนน คิดเปนรอยละ 83.74 อยูในระดับพึงพอใจมาก รายละเอียดแสดงดังตารางท่ี 4-24 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2563   หนา 60 
 
 

ตารางท่ี 4-24 ผลสํารวจความพึงพอใจแยกประเภทผูมีสวนไดสวนเสีย-สํานักงานการปฏิรูปท่ีดินจังหวัด 

ประเด็นการสํารวจ 
สํานักงานการปฏิรูปท่ีดินจังหวัด(N=31) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ 
   

  

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.2581 85.16 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.1935 83.87 พึงพอใจมาก 7 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.1290 82.58 พึงพอใจมาก 9 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.2258 84.52 พึงพอใจมากท่ีสุด 6 

รวม 4.2016 84.03 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี 
   

  

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.3226 86.45 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.3226 86.45 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.3548 87.10 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

4.2903 85.81 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.3871 87.74 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

รวม 4.3355 86.71 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก 
   

  

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.2258 84.52 พึงพอใจมากท่ีสุด 6 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.2581 85.16 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.1613 83.23 พึงพอใจมาก 8 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.1613 83.23 พึงพอใจมาก 8 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.1290 82.58 พึงพอใจมาก 9 

รวม 4.1871 83.74 พึงพอใจมาก   

รวมทุกดาน (ความพึงพอใจลําดับท่ี 6) 4.2442 84.89 พึงพอใจมากท่ีสุด   
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4.4.19 สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจของสํานักงานประมงจังหวัด 

          ผลการสํารวจความคิดเห็นของสํานักงานประจังหวัดตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณ
จังหวัดและสํานักงานสงเสริมสหกรณกรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1 - 2 กรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ  
พ.ศ. 2563 พบวา ความพึงพอใจของสํานักงานประมงจังหวัด มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.2884 คะแนน คิดเปนรอยละ 
85.77 อยูในระดับพึงพอใจมากท่ีสุด และมีระดับความพึงพอใจอยูในลําดับท่ี 5 เม่ือเทียบกับสวนราชการท้ังหมด 
เม่ือพิจารณาในแตละดาน พบวา ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี มีคะแนนความพึงพอใจสูงสุด มีคาเฉลี่ยเทากับ 
4.4592 คะแนน คิดเปนรอยละ 89.19 อยูในระดับพึงพอใจมากท่ีสุด รองลงมา คือ ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการ
ใหบริการ มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.2037 คะแนน คิดเปนรอยละ 84.08 อยูในระดับพึงพอใจมากท่ีสุด สวนดานท่ีมี
คะแนนความพึงพอใจนอยท่ีสุด คือ ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก มีคาเฉลี่ยเทากับ 
4.1852 คะแนน คิดเปนรอยละ 83.70 อยูในระดับพึงพอใจมาก รายละเอียดแสดงดังตารางท่ี 4 - 25 
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ตารางท่ี 4-25 ผลสํารวจความพึงพอใจแยกประเภทผูมีสวนไดสวนเสีย-สํานักงานประมงจังหวัด 

ประเด็นการสํารวจ 
สํานักงานประมงจังหวัด (N=27) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ 
    

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.1111 82.22 พึงพอใจมาก 9 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.2593 85.19 พึงพอใจมากท่ีสุด 6 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.1481 82.96 พึงพอใจมาก 8 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.2963 85.93 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

รวม 4.2037 84.08 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี 
    

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.5185 90.37 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.4444 88.89 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.4444 88.89 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

4.5556 91.11 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

รวม 4.4592 89.19 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก 
    

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.1852 83.70 พึงพอใจมาก 7 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.1852 83.70 พึงพอใจมาก 7 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.1481 82.96 พึงพอใจมาก 8 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.0741 81.48 พึงพอใจมาก 10 

รวม 4.1852 83.70 พึงพอใจมาก 
 

รวมทุกดาน (ความพึงพอใจลําดับท่ี 5) 4.2884 85.77 พึงพอใจมากท่ีสุด 
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4.4.20 สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจของสํานักงานเศรษฐกิจการเกษตรเขต 

           ผลการสํารวจความคิดเห็นของสํานักงานเศรษฐกิจการเกษตรเขตตอการใหบริการของ
สํานักงานสหกรณจังหวัดและสํานักงานสงเสริมสหกรณกรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1 - 2 กรมสงเสริมสหกรณ ประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2563 พบวา ความพึงพอใจของสํานักงานเศรษฐกิจการเกษตรเขต มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.5714 
คะแนน คิดเปนรอยละ 91.43 อยูในระดับพึงพอใจมากท่ีสุด และมีระดับความพึงพอใจอยูในลําดับท่ี 1 เม่ือเทียบ
กับสวนราชการท้ังหมด เม่ือพิจารณาในแตละดาน พบวา ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.6667 
คะแนน คิดเปนรอยละ 93.33 รองลงมา คือ ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก มีคะแนน
ความพึงพอใจสูงสุด มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.5333 คะแนน คิดเปนรอยละ 90.67 สวนดานท่ีมีคะแนนความพึงพอใจ
นอยท่ีสุด คือ ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.5000 คะแนน คิดเปนรอยละ 90.00  
อยูในระดับพึงพอใจมากท่ีสุดในทุก ๆ ดาน รายละเอียดแสดงดังตารางท่ี 4 - 26 
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ตารางท่ี  4-26  ผลสํารวจความพึงพอใจแยกประเภทผูมีสวนไดสวนเสีย-สํานักงานเศรษฐกิจการเกษตรเขต 

ประเด็นการสํารวจ 
สํานักงานเศรษฐกิจการเกษตร(N=3) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ 
   

  

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

รวม 4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี 
   

  

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

รวม 4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก 
   

  

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.5333 90.67 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน (ความพึงพอใจลําดับท่ี 1) 4.5714 91.43 พึงพอใจมากท่ีสุด   

 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2563   หนา 65 
 
 

4.4.21 สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจของสํานักงานพาณิชยจังหวัด 

            สรุปผลการสํารวจความคิดเห็นของสํานักงานพาณิชยจังหวัดตอการใหบริการของสํานักงาน
สหกรณจังหวัดและสํานักงานสงเสริมสหกรณ กรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1 - 2 กรมสงเสริมสหกรณ ประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2563 พบวา ความพึงพอใจของสํานักงานพาณิชยจังหวัด มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.4679 คะแนน  
คิดเปนรอยละ 89.36 อยูในระดับพึงพอใจมากท่ีสุด และมีระดับความพึงพอใจอยูในลําดับท่ี 3 เม่ือเทียบกับสวน
ราชการท้ังหมด เม่ือพิจารณาในแตละดาน พบวา ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ มีคะแนนความ 
พึงพอใจสูงสุด มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.5500 คะแนน คิดเปนรอยละ 91.00 รองลงมา คือดานการใหบริการของ
เจาหนาท่ี มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.5200 คะแนน คิดเปนรอยละ 90.40 สวนดานท่ีมีคะแนนความพึงพอใจนอยท่ีสุด 
คือ ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.3500 คะแนน คิดเปนรอยละ 
87.00 อยูในระดับพึงพอใจมากท่ีสุดในทุกๆ ดาน รายละเอียดแสดงดังตารางท่ี 4-27 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2563   หนา 66 
 
 

ตารางท่ี 4-27  ผลสํารวจความพึงพอใจแยกประเภทผูมีสวนไดสวนเสีย-สํานักงานพาณิชยจังหวัด 

ประเด็นการสํารวจ 
สํานักงานพาณิชยจังหวัด(N=20) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ 
    

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.4500 89.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.6000 92.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.6500 93.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.5500 91.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี 
    

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.7000 94.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.4500 89.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.6000 92.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

4.4500 89.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.4000 88.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 6 

รวม 4.5200 90.40 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก 
    

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 8 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.3000 86.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 7 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.4000 88.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 6 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.4000 88.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 6 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.4000 88.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 6 

รวม 4.3500 87.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

รวมทุกดาน (ความพึงพอใจลําดับท่ี 3) 4.4679 89.36 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2563   หนา 67 
 
 

4.4.22  สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจของกลุมอาชีพ 
           ผลการสํารวจความคิดเห็นของกลุมอาชีพตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัดและ

สํานักงานสงเสริมสหกรณ กรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1 - 2 กรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 
พบวา ความพึงพอใจของกลุมอาชีพ มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.4643 คะแนน คิดเปนรอยละ 89.29 อยูในระดับ 
พึงพอใจมากท่ีสุด เม่ือพิจารณาในแตละดาน พบวา ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี มีคะแนนความพึงพอใจ
สูงสุดมีคาเฉลี่ยเทากับ 4.6000 คะแนน คิดเปนรอยละ 92.00 รองลงมา คือ ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการ
ใหบริการ มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.5893 คะแนน คิดเปนรอยละ 91.79 สวนดานท่ีมีคะแนนความพึงพอใจนอยท่ีสุด 
คือ ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.2286 คะแนน คิดเปนรอยละ 
84.57 อยูในระดับพึงพอใจมากท่ีสุดในทุกๆ ดาน รายละเอียดแสดงดังตารางท่ี 4 - 28 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2563   หนา 68 
 
 

ตารางท่ี 4-28 ผลสํารวจความพึงพอใจภาพรวมของกลุมอาชีพ 

ประเด็นการสํารวจ 
ผูมีสวนไดสวนเสีย-กลุมอาชีพ (N=14) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.7143 94.29 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.6429 92.86 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.5893 91.79 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและ
นํ้าเสียงท่ีสภุาพ 

4.6429 92.86 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือ
ช้ีแจงใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.6429 92.86 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.5714 91.43 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง 
ญาติพ่ีนองหรือพวกพอง 

4.5714 91.43 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอม
ปรับปรุงแกไข 

4.5714 91.43 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.6000 92.00 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.2143 84.29 พึงพอใจมากท่ีสุด 6 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.2143 84.29 พึงพอใจมากท่ีสุด 6 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.1429 82.86 พึงพอใจมาก 7 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.2143 84.29 พึงพอใจมากท่ีสุด 6 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.3571 87.14 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

รวม 4.2286 84.57 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.4643 89.29 พึงพอใจมากท่ีสุด   
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4.4.23  สรุปผลการสํารวจความพึงพอใจภาพรวมของกรมสงเสริมสหกรณรายจังหวัด 
          ผลการสํารวจความพึงพอใจภาพรวมของกรมสงเสริมสหกรณพบวา ภาพรวมมีความพึงพอใจ

อยูในระดับพึงพอใจมาก คิดเปนรอยละ 86.97 เม่ือพิจารณาตามรายจังหวัดแลวพบวา 3 จังหวัดท่ีมีความ 
พึงพอใจสูงสุด คือจังหวัดยะลา คิดรอยละ 99.52 รองลงมาคือจังหวัดระนอง คิดเปนรอยละ 96.17 และจังหวัด
นราธิวาส คิดเปนรอยละ 95.10 ตามลําดับ  ซ่ึงแตละจังหวัดมีระดับความพึงพอใจตั้งแตระดับมากท่ีสุด ระดับ
มาก โดยสวนใหญมีคะแนนอยูในระดับมากท่ีสุด จํานวน 58 จังหวัด คิดเปนรอยละ 74.36 รองลงมาคือความ
พึงพอใจอยูในระดับมาก จํานวน 20 จังหวัด คิดเปนรอยละ 25.64 รายละเอียดแสดงดังตารางท่ี 4 - 29 

ตารางท่ี 4-29 ผลสํารวจความพึงพอใจภาพรวมของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย-จําแนกรายจังหวัด 
เรียงตามลําดับคะแนน 

ท่ี 
เขตตรวจ
ราชการ 

จังหวัด 
จํานวนผูตอบ

แบบสอบถาม(N) 
คะแนนเฉลี่ย 

(Mean) 
รอยละ 

ระดับความ 
พึงพอใจ 

1 7 ยะลา 3 4.9762 99.52 พึงพอใจมากท่ีสุด 

2 6 ระนอง 25 4.8086 96.17 พึงพอใจมากท่ีสุด 

3 7 นราธิวาส 7 4.7551 95.10 พึงพอใจมากท่ีสุด 

4 17 เพชรบูรณ 7 4.6939 93.88 พึงพอใจมากท่ีสุด 

5 8 ฉะเชิงเทรา 14 4.6429 92.86 พึงพอใจมากท่ีสุด 

6 18 พิจิตร 12 4.6071 92.14 พึงพอใจมากท่ีสุด 

7 12 มหาสารคาม 15 4.5952 91.91 พึงพอใจมากท่ีสุด 

8 12 กาฬสินธุ 12 4.5655 91.31 พึงพอใจมากท่ีสุด 

9 4 ประจวบครีีขันธ 7 4.5612 91.23 พึงพอใจมากท่ีสุด 

10 4 เพชรบุร ี 15 4.5476 90.95 พึงพอใจมากท่ีสุด 

11 9 ปราจีนบุร ี 10 4.5429 90.86 พึงพอใจมากท่ีสุด 

12 17 ตาก 6 4.5357 90.72 พึงพอใจมากท่ีสุด 

13 3 ราชบุร ี 10 4.5071 90.14 พึงพอใจมากท่ีสุด 

14 9 นครนายก 6 4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 

15 18 กําแพงเพชร 8 4.4911 89.82 พึงพอใจมากท่ีสุด 

16 15 เชียงใหม 28 4.4898 89.79 พึงพอใจมากท่ีสุด 

17 15 แมฮองสอน 10 4.4857 89.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 

18 17 สุโขทัย 10 4.4786 89.57 พึงพอใจมากท่ีสุด 

19 13 นครราชสมีา 21 4.4660 89.32 พึงพอใจมากท่ีสุด 

20 18 นครสวรรค 14 4.4643 89.29 พึงพอใจมากท่ีสุด 

21 13 สุรินทร 7 4.4592 89.18 พึงพอใจมากท่ีสุด 

22 16 แพร 8 4.4554 89.11 พึงพอใจมากท่ีสุด 
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ท่ี 
เขตตรวจ
ราชการ 

จังหวัด 
จํานวนผูตอบ

แบบสอบถาม(N) 
คะแนนเฉลี่ย 

(Mean) 
รอยละ 

ระดับความ 
พึงพอใจ 

23 14 อํานาจเจรญิ 6 4.4524 89.05 พึงพอใจมากท่ีสุด 

24 2 สมุทรปราการ 13 4.4396 88.79 พึงพอใจมากท่ีสุด 

25 12 รอยเอ็ด 13 4.4341 88.68 พึงพอใจมากท่ีสุด 

26 4 สมุทรสาคร 8 4.4286 88.57 พึงพอใจมากท่ีสุด 

27 1 ลพบุร ี 11 4.4286 88.57 พึงพอใจมากท่ีสุด 

28 11 สกลนคร 9 4.4206 88.41 พึงพอใจมากท่ีสุด 

29 8 ระยอง 8 4.4196 88.39 พึงพอใจมากท่ีสุด 

30 5 สุราษฎรธานี 6 4.4167 88.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 

31 15 ลําพูน 6 4.4048 88.10 พึงพอใจมากท่ีสุด 

32 1 อางทอง 5 4.4000 88.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 

33 6 สตูล 25 4.4000 88.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 

34 9 จันทบุร ี 9 4.3809 87.62 พึงพอใจมากท่ีสุด 

35 5 นครศรีธรรมราช 14 4.3776 87.55 พึงพอใจมากท่ีสุด 

36 11 นครพนม 12 4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 

37 14 ศรีสะเกษ 13 4.3681 87.36 พึงพอใจมากท่ีสุด 

38 12 ขอนแกน 9 4.3571 87.14 พึงพอใจมากท่ีสุด 

39 18 อุทัยธานี 8 4.3482 86.96 พึงพอใจมากท่ีสุด 

40 5 สงขลา 14 4.3469 86.94 พึงพอใจมากท่ีสุด 

41 1 ชัยนาท 9 4.3254 86.51 พึงพอใจมากท่ีสุด 

42 16 เชียงราย 17 4.3067 86.14 พึงพอใจมากท่ีสุด 

43 16 พะเยา 15 4.3048 86.10 พึงพอใจมากท่ีสุด 

44 6 กระบ่ี 5 4.3000 86.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 

45 10 อุดรธานี 12 4.2976 85.95 พึงพอใจมากท่ีสุด 

46 1 สิงหบุร ี 7 4.2959 85.92 พึงพอใจมากท่ีสุด 

47 14 อุบลราชธานี 18 4.2857 85.72 พึงพอใจมากท่ีสุด 

48 14 ยโสธร 7 4.2857 85.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 

49 9 ตราด 8 4.2857 85.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 

50 17 พิษณุโลก 16 4.2857 85.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 

51 2 นครปฐม 12 4.2798 85.60 พึงพอใจมากท่ีสุด 

52 2 นนทบุร ี 11 4.2792 85.58 พึงพอใจมากท่ีสุด 
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ท่ี 
เขตตรวจ
ราชการ 

จังหวัด 
จํานวนผูตอบ

แบบสอบถาม(N) 
คะแนนเฉลี่ย 

(Mean) 
รอยละ 

ระดับความ 
พึงพอใจ 

53 11 มุกดาหาร 5 4.2714 85.43 พึงพอใจมากท่ีสุด 

54 17 อุตรดิตถ 13 4.2692 85.38 พึงพอใจมากท่ีสุด 

55 5 ชุมพร 8 4.2679 85.36 พึงพอใจมากท่ีสุด 

56 9 สระแกว 4 4.2679 85.36 พึงพอใจมากท่ีสุด 

57 3 สุพรรณบุร ี 11 4.2597 85.20 พึงพอใจมากท่ีสุด 

58 8 ชลบุร ี 13 4.2308 84.62 พึงพอใจมากท่ีสุด 

59 7 ปตตานี 28 4.1939 83.88 พึงพอใจมาก 

60 10 หนองบัวลําภ ู 6 4.1905 83.81 พึงพอใจมาก 

61 6 ภูเก็ต 5 4.1857 83.71 พึงพอใจมาก 

62 10 หนองคาย 7 4.1735 83.47 พึงพอใจมาก 

63 2 ปทุมธานี 13 4.1593 83.19 พึงพอใจมาก 

64 สวนกลาง สสพ. 2 22 4.1559 83.12 พึงพอใจมาก 

65 16 นาน 11 4.1558 83.12 พึงพอใจมาก 

66 13 บุรีรัมย 7 4.1531 83.06 พึงพอใจมาก 

67 1 สระบุร ี 11 4.1364 82.73 พึงพอใจมาก 

68 3 กาญจนบุร ี 12 4.1250 82.50 พึงพอใจมาก 

69 15 ลําปาง 11 4.1234 82.47 พึงพอใจมาก 

70 10 บึงกาฬ 7 4.0918 81.84 พึงพอใจมาก 

71 1 พระนครศรีอยุธยา 7 4.0816 81.63 พึงพอใจมาก 

72 5 พัทลุง 13 4.0439 80.88 พึงพอใจมาก 

73 สวนกลาง สสพ. 1 21 4.0340 80.68 พึงพอใจมาก 

74 10 เลย 11 4.0195 80.39 พึงพอใจมาก 

75 4 สมุทรสงคราม 4 4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 

76 6 พังงา 3 4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 

77 13 ชัยภูม ิ 10 3.9643 79.29 พึงพอใจมาก 

78 6 ตรัง 9 3.9445 78.89 พึงพอใจมาก 

79  สํานักงานเศรษฐกิจการเกษตรท่ี 2 1 5.0000 100.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 

80  สํานักงานเศรษฐกิจการเกษตรท่ี 6 1 5.0000 100.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 

81  สํานักงานเศรษฐกิจการเกษตรท่ี 10 
 
 

1 3.7143 74.29 พึงพอใจมาก 
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ท่ี 
เขตตรวจ
ราชการ 

จังหวัด 
จํานวนผูตอบ

แบบสอบถาม(N) 
คะแนนเฉลี่ย 

(Mean) 
รอยละ 

ระดับความ 
พึงพอใจ 

82  สวนราชการพ้ืนท่ี กทม. 3 4.2143 84.29 พึงพอใจมากท่ีสุด 

รวม 859 4.3487 86.97  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

หมายเหตุ :  * สวนราชการพ้ืนที่กรุงเทพมหานคร (สํานกังานประมง/ปศุสัตว/เกษตร พ้ืนทีก่รุงเทพมหานคร) 
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4.4.24   การเปรียบเทียบความพึงพอใจตอการใหบริการของกรมสงเสริมสหกรณ 
                     ระหวางป พ.ศ. 2561 - 2563 

                    ผลเปรียบเทียบความพึงพอใจตอการใหบริการของกรมสงเสริมสหกรณระหวางป พ.ศ. 2561 -
2563 พบวาในภาพรวมความพึงพอใจตอการใหบริการของกรมสงเสริมสหรกณในป พ.ศ. 2563 เพ่ิมข้ึนกวา
ความพึงพอใจในภาพรวมในป 2562 รายละเอียดแสดงดังตารางท่ี 4-30 

 

ตารางท่ี 4-30 การเปรียบเทียบความพึงพอใจตอการใหบริการของกรมสงเสริมสหกรณ  
                  ระหวางป พ.ศ. 2561 - 2563 

ป พ.ศ. 

ความพึงพอใจ 

ภาพรวม 
ดานกระบวนการ

ข้ันตอน 
ดานบริการของ

เจาหนาท่ีสงเสริม
สหกรณ 

ดานชองทางการสื่อสาร
และดานสิ่งอํานวยความ

สะดวก 

2561 4.06 4.24 3.97 4.09 

2562 4.05 4.24 4.00 4.10 

2563 4.33 4.45 4.25 4.34 

 

 

 

 

 

 

4.06 4.05 

4.33 

4.24 4.24 

4.45 

3.97 
4.00 

4.25 

4.09 4.10 

4.34 

3.90

4.00

4.10

4.20

4.30

4.40

4.50

2561 2562 2563

รอ
ยล

ะ 

การเปรียบเทียบความพึงพอใจตอการใหบริการของกรมสงเสริมสหกรณ  
ระหวางป พ.ศ. 2561 - 2563 

ดานกระบวนการ
ข้ันตอน 

ดานบริการของ
เจาหนาท่ีสงเสริม
สหกรณ 

ดานชองทางการ
ส่ือสารและดานส่ิง
อํานวยความสะดวก 

ภาพรวม 
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4.5  สรุปผลการสํารวจความไมพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย 

การดําเนินการสํารวจความคิดเห็นของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียตอการใหบริการของสํานักงาน
สหกรณจังหวัดและสํานักงานสงเสริมสหกรณกรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1 - 2 กรมสงเสริมสหกรณ ประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2563 พบวา มีจํานวนผูท่ีตอบแบบสอบถาม จํานวนท้ังสิ้น 63 ราย ท่ีไมพึงพอใจตอการ
ใหบริการ ประกอบดวย สหกรณ/กลุมเกษตรกร จํานวน 56 ราย และสวนราชการ 7 ราย และเม่ือพิจารณา
ความถ่ีของการไมพึงพอใจ พบวา สหกรณ/กลุมเกษตรกร ไมพึงพอใจดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ 
สูงท่ีสุด รองลงมา คือ ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี  สวนในดานท่ีมีความไมพึงพอใจนอยท่ีสุด คือ ดาน
ชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก สําหรับสวนราชการในพ้ืนท่ี ไมพึงพอใจดานการใหบริการ
ของเจาหนาท่ีสูงท่ีสุด รองลงมาคือ ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ รายละเอียดแสดงดังตารางท่ี 4-31 
 

ตารางท่ี 4-31  ผลสํารวจความไมพึงพอใจภาพรวมของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย 
                    ในแตละประเด็น 

ท่ี ประเด็นไมพึงพอใจ 

จํานวนผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย 
ไมพึงพอใจตอการใหบริการ (ราย) 

สหกรณ/ 
กลุมเกษตรกร 

สวน
ราชการ 

กลุมอาชีพ ภาพรวม ลําดับ 

1 
ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการ
ใหบริการ 

28 3 0 31 1 

2 ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี 16 4 0 20 2 

3 
ดานชองทางการติดตอสื่อสารและ 
สิ่งอํานวยความสะดวก 

12 0 0 12 3 

 
รวม 56 7 0 63  

หมายเหตุ : สําหรับความไมพึงพอใจจําแนกรายจังหวัด สงผลการแสดงความคิดเห็นโดยตรง 
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4.6 สรุปผลสํารวจความความตองการและความคาดหวังของสหกรณและกลุมเกษตรกร  

 ผลการสํารวจความคิดเห็นของสหกรณและกลุมเกษตรท่ีมีความตองการและความคาดหวังตอการ
ใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัดและสํานักงานสงเสริมสหกรณกรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1 - 2  
กรมสงเสริมสหกรณ พบวา สหกรณและกลุมเกษตรกรตองการสนับสนุนองคความรูดานกฏหมาย ระเบียบ 
ขอบังคับ บทบาท อํานาจ สิทธิและหนาท่ี สูงท่ีสุด คิดเปนรอยละ 17.54  รองลงมาคือ สนับสนุนองคความรู
เก่ียวกับความม่ันคงทางการเงิน การบริหารเงินทุน การวิเคราะหความเสี่ยงทางการเงิน และระบบบัญชี   
คิดเปนรอยละ 15.99 สวนดานท่ีสหกรณและกลุมเกษตรกรตองการและคาดหวังนอยท่ีสุด คือ สนับสนุนการ
เรียนรูและการจัดการระบบขนสงและโลจิสติกส คิดเปนรอยละ 2.11 รายละเอียดแสดงดังตารางท่ี 4-32 

 หากจําแนกความตองการและความคาดหวังตามประเภทสหกรณและกลุมเกษตรกร ตอการใหบริการ
ของสํานักงานสหกรณจังหวัดและสํานักงานสงเสริมสหกรณ กรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1 - 2 กรมสงเสริมสหกรณ
พบวา สหกรณแตละประเภทมีความตองการและความคาดหวัง ดังนี้ 

1) สหกรณการเกษตร มีความตองการและความคาดหวัง การสนับสนุนองคความรูดานกฎหมาย 
ระเบียบ ขอบังคับ บทบาท อํานาจ สิทธิและหนาท่ี สูงท่ีสุด คิดเปนรอยละ 15.41 รองลงมา คือ สนับสนุนองค
ความรูดานการเพ่ิมประสิทธิภาพการประกอบอาชีพใหสมาชิก การวางแผนการผลิต การดําเนินชีวิตตามหลัก
ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง คิดเปนรอยละ 14.17 สวนดานท่ีสหกรณการเกษตรตองการและคาดหวังนอยท่ีสุด 
คือ สนับสนุนการเรียนรูและการจัดการระบบขนสงและโลจิสติกส คิดเปนรอยละ 2.7  รายละเอียดแสดง 
ดังตารางท่ี 4-33 

2) สหกรณนิคม มีความตองการและความคาดหวัง สนับสนุนองคความรูดานการเพ่ิมประสิทธิภาพ
การประกอบอาชีพใหสมาชิก การวางแผนการผลิต การดําเนินชีวิตตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง สูงท่ีสุด 
คิดเปนรอยละ 22.50  รองลงมา คือ สนับสนุนองคความรูดานกฎหมาย ระเบียบ ขอบังคับ บทบาท อํานาจ 
สิทธิและหนาท่ี  และการสนับสนุนงบประมาณ หรือเงินทุน รวมท้ังวัสดุอุปกรณ ปจจัยการผลิต ในการดําเนิน
ธุรกิจใหเพียงพอ คิดเปนรอยละ 17.50  สวนดานท่ีสหกรณนิคมตองการและคาดหวังนอยท่ีสุด คือ สนับสนุน
การเรียนรูและการจัดการระบบขนสงและโลจิสติกส คิดเปนรอยละ 0 รายละเอียดแสดงดังตารางท่ี 4-34 

3) สหกรณประมง มีความตองการและความคาดหวังการสนับสนุนองคความรูดานการเพ่ิม
ประสิทธิภาพการประกอบอาชีพใหสมาชิก การวางแผนการผลิต การดําเนินชีวิตตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจ
พอเพียง สนับสนุนการเชื่อมโยงเครือขายระหวางสหกรณกับสหกรณและระหวางสหกรณกับองคกรธุรกิจ
ภาคเอกชนดานการผลิต การตลาด การเงิน รวมท้ังความรูท่ีเก่ียวของ และ การสนับสนุนงบประมาณ หรือ
เงินทุน รวมท้ังวัสดุอุปกรณ ปจจัยการผลิต ในการดําเนินธุรกิจใหเพียงพอ คิดเปนรอยละ 14.71 สวนดานท่ี
สหกรณนิคมตองการและคาดหวังนอยท่ีสุด คือ สนับสนุนการเรียนรูและการจัดการระบบขนสงและโลจิสติกส 
และ สนับสนุนการพัฒนาเทคโนโลยีสารสนเทศ การสรางนวัตกรรมท่ีเปนประโยชนตอสหกรณและสมาชิก คิด
เปนรอยละ 5.88 รายละเอียดแสดงดังตารางท่ี 4-35 

4) สหกรณออมทรัพย มีความตองการและความคาดหวัง สนับสนุนองคความรูดานกฏหมาย ระเบียบ 
ขอบังคับ บทบาท อํานาจ สิทธิและหนาท่ี คิดเปนรอยละ 21.18 รองลงมา คือ สนับสนุนองคความรูเก่ียวกับ
ความม่ันคงทางการเงิน การบริหารเงินทุน การวิเคราะหความเสี่ยงทางการเงิน และระบบบัญชี คิดเปนรอยละ 
19.05   สวนดานท่ีสหกรณออมทรัพยตองการและคาดหวังนอยท่ีสุด คือ สนับสนนุการเรยีนรูและการจัดการ
ระบบขนสงและโลจิสติกส และ สนับสนุนการเรียนรูดานการรวบรวมผลผลิต การแปรรูปผลผลิต และการ
ขยายชองทางการตลาด คิดเปนรอยละ 0.99 รายละเอียดแสดงดังตารางท่ี 4-36 
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5) สหกรณเครดิตยูเนี่ยน มีความตองการและความคาดหวัง การสนับสนุนองคความรูดานกฏหมาย 
ระเบียบ ขอบังคับ บทบาท อํานาจ สิทธิและหนาท่ี คิดเปนรอยละ 18.39 รองลงมา คือ สนับสนุนองคความรู
เก่ียวกับความม่ันคงทางการเงิน การบริหารเงินทุน การวิเคราะหความเสี่ยงทางการเงิน และระบบบัญช ี 
คิดเปนรอยละ 17.94  สวนดานท่ีสหกรณเครดิตยูเนี่ยนตองการและคาดหวังนอยท่ีสุด คือ สนับสนุนการเรียนรู
และการจัดการระบบขนสงและโลจิสติกส คิดเปนรอยละ 1.35 รายละเอียดแสดงดังตารางท่ี 4-37 

6) สหกรณบริการ มีความตองการและความคาดหวัง การสนับสนุนองคความรูดานกฏหมาย ระเบียบ 
ขอบังคับ บทบาท อํานาจ สิทธิและหนาท่ี คิดเปนรอยละ 18.37 สวนดานท่ีสหกรณบริการตองการและคาดหวัง
นอยท่ีสุด คือ สนับสนนุการเรียนรูดานการรวบรวมผลผลิต การแปรรูปผลผลิต และการขยายชองทางการตลาด 
คิดเปนรอยละ 1.53 รายละเอียดแสดงดังตารางท่ี 4-38 

7) สหกรณรานคา มีความตองการและความคาดหวัง การสนับสนุนองคความรูดานกฏหมาย ระเบียบ 
ขอบังคับ บทบาท อํานาจ สิทธิและหนาท่ี และ สนับสนุนการเชื่อมโยงเครือขายระหวางสหกรณกับสหกรณ
และระหวางสหกรณกับองคกรธุรกิจภาคเอกชนดานการผลิต การตลาด การเงิน รวมท้ังความรูท่ีเก่ียวของ  
คิดเปนรอยละ 19.40 สวนดานท่ีสหกรณรานคาตองการและคาดหวังนอยท่ีสุด คือ สนับสนุนการเรียนรูดานการ
รวบรวมผลผลิต การแปรรูปผลผลิต และการขยายชองทางการตลาด คิดเปนรอยละ 1.49 รายละเอียดแสดง 
ดังตารางท่ี 4-39 

8) กลุมเกษตรกร มีความตองการและความคาดหวัง การสนับสนุนองคความรูดานการเพ่ิม
ประสิทธิภาพการประกอบอาชีพใหสมาชิก การวางแผนการผลิต การดําเนินชีวิตตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจ
พอเพียง คิดเปนรอยละ 18.66 รองลงมา คือ สนับสนุนองคความรูเก่ียวกับความม่ันคงทางการเงิน การบริหาร
เงินทุน การวิเคราะหความเสี่ยงทางการเงิน และระบบบัญชี คิดเปนรอยละ 16.04 สวนดานท่ีกลุมเกษตรกร
ตองการและคาดหวังนอยท่ีสุด คือ สนับสนุนการเรียนรูและการจัดการระบบขนสงและโลจิสติกส คิดเปนรอยละ 
1.87 รายละเอียดแสดงดังตารางท่ี 4-40 

 
 

หมายเหตุ : สําหรับความตองการและความคาดหวังจําแนกรายจังหวัด สงผลการแสดงความคิดเห็นโดยตรง 
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ตารางท่ี 4-32    ความตองการและความคาดหวังของสหกรณและกลุมเกษตรกร-จําแนกตามประเด็นความตองการ 

ประเด็นความตองการ 
จํานวนราย  
(ความถี่) 

รอยละ ลําดับท่ี 

สนับสนุนองคความรูดานกฏหมาย ระเบียบ ขอบังคับ บทบาท อํานาจ 
สิทธิและหนาท่ี 

408 17.54 1 

สนับสนุนองคความรูเก่ียวกับความม่ันคงทางการเงิน การบริหารเงินทุน 
การวิเคราะหความเสี่ยงทางการเงิน และระบบบัญช ี

372 15.99 2 

สนับสนุนองคความรูดานการเพ่ิมประสิทธิภาพการประกอบอาชีพให
สมาชิก การวางแผนการผลิต การดําเนินชีวิตตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจ
พอเพียง 

348 14.96 3 

สนับสนุนการเชื่อมโยงเครือขายระหวางสหกรณกับสหกรณและระหวาง
สหกรณกับองคกรธุรกิจภาคเอกชนดานการผลิต การตลาด การเงิน 
รวมท้ังความรูท่ีเก่ียวของ 

311 13.37 4 

สนับสนุนองคความรูการบริหารจัดการองคกรตามหลักธรรมาภิบาล และ
การควบคุมภายใน การบริหารองคกรยุคใหม 

307 13.2 5 

การสนับสนุนงบประมาณ หรือเงินทุน รวมท้ังวัสดุอุปกรณ ปจจัยการผลิต 
ในการดําเนินธุรกิจใหเพียงพอ 

217 9.33 6 

สนับสนุนการพัฒนาเทคโนโลยสีารสนเทศ การสรางนวัตกรรมท่ีเปน
ประโยชนตอสหกรณและสมาชิก 

181 7.78 7 

สนับสนุนการเรียนรูดานการรวบรวมผลผลิต การแปรรูปผลผลิต และการ
ขยายชองทางการตลาด 

133 5.72 8 

สนับสนุนการเรียนรูและการจัดการระบบขนสงและโลจิสติกส 49 2.11 9 

รวม 2,326 100  
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ตารางท่ี 4-33     ความตองการและความคาดหวังของสหกรณการเกษตร-จําแนกตามความตองการ 
                      มากท่ีสุด 

ประเด็นความตองการ ความถ่ี รอยละ ลําดับท่ี 

สนับสนุนองคความรูดานกฏหมาย ระเบียบ ขอบังคับ บทบาท อํานาจ สิทธิ
และหนาท่ี 

137 15.41 1 

สนับสนุนองคความรูดานการเพ่ิมประสิทธิภาพการประกอบอาชีพใหสมาชิก 
การวางแผนการผลิต การดําเนินชีวิตตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง 

126 14.17 2 

การสนับสนุนงบประมาณ หรือเงินทุน รวมท้ังวัสดุอุปกรณ ปจจัยการผลิต  
ในการดําเนินธุรกิจใหเพียงพอ 

124 13.95 3 

สนับสนุนองคความรูเก่ียวกับความม่ันคงทางการเงิน การบริหารเงินทุน  
การวิเคราะหความเสี่ยงทางการเงิน และระบบบัญช ี

122 13.72 4 

สนับสนุนการเชื่อมโยงเครือขายระหวางสหกรณกับสหกรณและระหวาง
สหกรณกับองคกรธุรกิจภาคเอกชนดานการผลิต การตลาด การเงิน รวมท้ัง
ความรูท่ีเก่ียวของ 

119 13.39 5 

สนับสนุนการเรียนรูดานการรวบรวมผลผลิต การแปรรูปผลผลิต และ 
การขยายชองทางการตลาด 

90 10.12 6 

สนับสนุนองคความรูการบริหารจัดการองคกรตามหลักธรรมาภิบาล และ 
การควบคุมภายใน การบริหารองคกรยุคใหม 

86 9.67 7 

สนับสนุนการพัฒนาเทคโนโลยีสารสนเทศ การสรางนวัตกรรมท่ีเปน
ประโยชนตอสหกรณและสมาชิก 

61 6.86 8 

สนับสนุนการเรียนรูและการจัดการระบบขนสงและโลจิสติกส 24 2.7 9 

รวม 889 100  
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ตารางท่ี 4-34     ความตองการและความคาดหวังของสหกรณนิคม-จําแนกตามความตองการมากท่ีสุด                       

ประเด็นความตองการ ความถ่ี รอยละ ลําดับท่ี 

สนับสนุนองคความรูดานการเพ่ิมประสิทธิภาพการประกอบอาชีพใหสมาชิก  
การวางแผนการผลิต การดําเนินชีวิตตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง 

9 22.5 1 

สนับสนุนองคความรูดานกฏหมาย ระเบียบ ขอบังคับ บทบาท อํานาจ สิทธิ
และหนาท่ี 

7 17.5 2 

การสนับสนุนงบประมาณ หรือเงินทุน รวมท้ังวัสดุอุปกรณ ปจจัยการผลิต ใน
การดําเนินธุรกิจใหเพียงพอ 

7 17.5 2 

สนับสนุนองคความรูเก่ียวกับความม่ันคงทางการเงิน การบริหารเงินทุน การ
วิเคราะหความเสี่ยงทางการเงิน และระบบบัญชี 

6 15 3 

สนับสนุนองคความรูการบริหารจัดการองคกรตามหลักธรรมาภิบาล และการ
ควบคุมภายใน การบริหารองคกรยุคใหม 

3 7.5 4 

สนับสนุนการเชื่อมโยงเครือขายระหวางสหกรณกับสหกรณและระหวาง
สหกรณกับองคกรธุรกิจภาคเอกชนดานการผลิต การตลาด การเงิน รวมท้ัง
ความรูท่ีเก่ียวของ 

3 7.5 4 

สนับสนุนการพัฒนาเทคโนโลยสีารสนเทศ การสรางนวัตกรรมท่ีเปนประโยชน
ตอสหกรณและสมาชิก 

3 7.5 4 

สนับสนุนการเรียนรูดานการรวบรวมผลผลิต การแปรรูปผลผลิต และ 
การขยายชองทางการตลาด 

2 5 5 

สนับสนุนการเรียนรูและการจัดการระบบขนสงและโลจิสติกส 0 0  
รวม 40 100  
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ตารางท่ี 4-35     ความตองการและความคาดหวังของสหกรณประมง-จําแนกตามความตองการ 
                      มากท่ีสุด 

ประเด็นความตองการ ความถ่ี รอยละ ลําดับท่ี 

สนับสนุนองคความรูดานการเพ่ิมประสิทธิภาพการประกอบอาชีพให
สมาชิก การวางแผนการผลิต การดําเนินชีวิตตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจ
พอเพียง 

5 14.71 1 

สนับสนุนการเชื่อมโยงเครือขายระหวางสหกรณกับสหกรณและระหวาง
สหกรณกับองคกรธุรกิจภาคเอกชนดานการผลิต การตลาด การเงิน รวมท้ัง
ความรูท่ีเก่ียวของ 

5 14.71 1 

การสนับสนุนงบประมาณ หรือเงินทุน รวมท้ังวัสดุอุปกรณ ปจจัยการผลิต 
ในการดําเนินธุรกิจใหเพียงพอ 

5 14.71 1 

สนับสนุนองคความรูดานกฏหมาย ระเบียบ ขอบังคับ บทบาท อํานาจ สิทธิ
และหนาท่ี 

4 11.76 2 

สนับสนุนองคความรูเก่ียวกับความม่ันคงทางการเงิน การบริหารเงินทุน 
การวิเคราะหความเสี่ยงทางการเงิน และระบบบัญช ี

4 11.76 2 

สนับสนุนการเรียนรูดานการรวบรวมผลผลิต การแปรรูปผลผลิต และ 
การขยายชองทางการตลาด 

4 11.76 2 

สนับสนุนองคความรูการบริหารจัดการองคกรตามหลักธรรมาภิบาล และ
การควบคุมภายใน การบริหารองคกรยุคใหม 

3 8.82 3 

สนับสนุนการเรียนรูและการจัดการระบบขนสงและโลจิสติกส 2 5.88 4 

สนับสนุนการพัฒนาเทคโนโลยีสารสนเทศ การสรางนวัตกรรมท่ีเปน
ประโยชนตอสหกรณและสมาชิก 

2 5.88 4 

รวม 34 100  
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ตารางท่ี 4-36    ความตองการและความคาดหวังของสหกรณออมทรัพย-จําแนกตามความตองการ 
                     มากท่ีสุด 

ประเด็นความตองการ ความถ่ี รอยละ ลําดับท่ี 

สนับสนุนองคความรูดานกฏหมาย ระเบียบ ขอบังคับ บทบาท อํานาจ สิทธิ
และหนาท่ี 

129 21.18 1 

สนับสนุนองคความรูเก่ียวกับความม่ันคงทางการเงิน การบริหารเงินทุน การ
วิเคราะหความเสี่ยงทางการเงิน และระบบบัญชี 

116 19.05 2 

สนับสนุนองคความรูการบริหารจัดการองคกรตามหลักธรรมาภิบาล และการ
ควบคุมภายใน การบริหารองคกรยุคใหม 

111 18.23 3 

สนับสนุนองคความรูดานการเพ่ิมประสิทธิภาพการประกอบอาชีพใหสมาชิก 
การวางแผนการผลิต การดําเนินชีวิตตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง 

83 13.63 4 

สนับสนุนการเชื่อมโยงเครือขายระหวางสหกรณกับสหกรณและระหวาง
สหกรณกับองคกรธุรกิจภาคเอกชนดานการผลิต การตลาด การเงิน รวมท้ัง
ความรูท่ีเก่ียวของ 

82 13.46 5 

สนับสนุนการพัฒนาเทคโนโลยีสารสนเทศ การสรางนวัตกรรมท่ีเปน
ประโยชนตอสหกรณและสมาชิก 

59 9.69 6 

การสนับสนุนงบประมาณ หรือเงินทุน รวมท้ังวัสดุอุปกรณ ปจจัยการผลิต 
ในการดําเนินธุรกิจใหเพียงพอ 

17 2.79 7 

สนับสนุนการเรียนรูและการจัดการระบบขนสงและโลจิสติกส 6 0.99 8 

สนับสนุนการเรียนรูดานการรวบรวมผลผลิต การแปรรูปผลผลิต และการ
ขยายชองทางการตลาด 

6 0.99 8 

รวม 609 100  
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ตารางท่ี 4-37     ความตองการและความคาดหวังสหกรณเครดิตยูเนี่ยน-จําแนกตามความตองการ 
                      มากท่ีสุดของ 

ประเด็นความตองการ ความถ่ี รอยละ 
ลําดับ 

ท่ี 

สนับสนุนองคความรูดานกฏหมาย ระเบียบ ขอบังคับ บทบาท อํานาจ สิทธิ
และหนาท่ี 

41 18.39 1 

สนับสนุนองคความรูเก่ียวกับความม่ันคงทางการเงิน การบริหารเงินทุน การ
วิเคราะหความเสี่ยงทางการเงิน และระบบบัญชี 

40 17.94 2 

สนับสนุนองคความรูดานการเพ่ิมประสิทธิภาพการประกอบอาชีพใหสมาชิก 
การวางแผนการผลิต การดําเนินชีวิตตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง 

35 15.7 3 

สนับสนุนองคความรูการบริหารจัดการองคกรตามหลักธรรมาภิบาล และ 
การควบคุมภายใน การบริหารองคกรยุคใหม 

35 15.7 3 

สนับสนุนการเชื่อมโยงเครือขายระหวางสหกรณกับสหกรณและระหวาง
สหกรณกับองคกรธุรกิจภาคเอกชนดานการผลิต การตลาด การเงิน รวมท้ัง
ความรูท่ีเก่ียวของ 

30 13.45 4 

สนับสนุนการพัฒนาเทคโนโลยีสารสนเทศ การสรางนวัตกรรมท่ีเปน
ประโยชนตอสหกรณและสมาชิก 

21 9.42 5 

การสนับสนุนงบประมาณ หรือเงินทุน รวมท้ังวัสดุอุปกรณ ปจจัยการผลิต  
ในการดําเนินธุรกิจใหเพียงพอ 

11 4.93 6 

สนับสนุนการเรียนรูดานการรวบรวมผลผลิต การแปรรูปผลผลิต และ 
การขยายชองทางการตลาด 

7 3.14 7 

สนับสนุนการเรียนรูและการจัดการระบบขนสงและโลจิสติกส 3 1.35 8 

รวม 223 100  
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ตารางท่ี 4-38     ความตองการและความคาดหวังของสหกรณบริการ-จําแนกตามความตองการ 
                      มากท่ีสุด 

ประเด็นความตองการ ความถ่ี รอยละ 
ลําดับ 

ท่ี 

สนับสนุนองคความรูดานกฏหมาย ระเบียบ ขอบังคับ บทบาท อํานาจ สิทธิ
และหนาท่ี 

36 18.37 1 

สนับสนุนองคความรูดานการเพ่ิมประสิทธิภาพการประกอบอาชีพใหสมาชิก 
การวางแผนการผลิต การดําเนินชีวิตตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง 

32 16.33 2 

สนับสนุนองคความรูเก่ียวกับความม่ันคงทางการเงิน การบริหารเงินทุน  
การวิเคราะหความเสี่ยงทางการเงิน และระบบบัญช ี

32 16.33 2 

สนับสนุนองคความรูการบริหารจัดการองคกรตามหลักธรรมาภิบาล และ 
การควบคุมภายใน การบริหารองคกรยุคใหม 

32 16.33 2 

สนับสนุนการเชื่อมโยงเครือขายระหวางสหกรณกับสหกรณและระหวาง
สหกรณกับองคกรธุรกิจภาคเอกชนดานการผลิต การตลาด การเงิน รวมท้ัง
ความรูท่ีเก่ียวของ 

26 13.27 3 

สนับสนุนการพัฒนาเทคโนโลยสีารสนเทศ การสรางนวัตกรรมท่ีเปน
ประโยชนตอสหกรณและสมาชิก 

16 8.16 4 

การสนับสนุนงบประมาณ หรือเงินทุน รวมท้ังวัสดุอุปกรณ ปจจัยการผลิต  
ในการดําเนินธุรกิจใหเพียงพอ 

12 6.12 5 

สนับสนุนการเรียนรูและการจัดการระบบขนสงและโลจิสติกส 7 3.57 6 

สนับสนุนการเรียนรูดานการรวบรวมผลผลิต การแปรรูปผลผลิต และ 
การขยายชองทางการตลาด 

3 1.53 7 

รวม 196 100  
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ตารางท่ี 4-39   ความตองการและความคาดหวังของสหกรณรานคา-จําแนกตามความตองการ 
                    มากท่ีสุด 

ประเด็นความตองการ ความถ่ี รอยละ ลําดับท่ี 

สนับสนุนองคความรูดานกฏหมาย ระเบียบ ขอบังคับ บทบาท อํานาจ  
สิทธิและหนาท่ี 

13 19.4 1       

สนับสนุนการเชื่อมโยงเครือขายระหวางสหกรณกับสหกรณและระหวาง 
สหกรณกับองคกรธุรกิจภาคเอกชนดานการผลิต การตลาด การเงิน รวมท้ัง 
ความรูท่ีเก่ียวของ 

13 19.4 1 

สนับสนุนองคความรูเก่ียวกับความม่ันคงทางการเงิน การบริหารเงินทุน  
การวิเคราะหความเสี่ยงทางการเงิน และระบบบัญช ี

9 13.43 2 

สนับสนุนการพัฒนาเทคโนโลยีสารสนเทศ การสรางนวัตกรรมท่ีเปน
ประโยชน 
ตอสหกรณและสมาชิก 

9 13.43 2 

สนับสนุนองคความรูดานการเพ่ิมประสิทธิภาพการประกอบอาชีพให
สมาชิก  
การวางแผนการผลิต การดําเนินชีวิตตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง 

8 11.94 3 

สนับสนุนองคความรูการบริหารจัดการองคกรตามหลักธรรมาภิบาล และ 
การควบคุมภายใน การบริหารองคกรยุคใหม 

8 11.94 3 

การสนับสนุนงบประมาณ หรือเงินทุน รวมท้ังวัสดุอุปกรณ ปจจัยการผลิต  
ในการดําเนินธุรกิจใหเพียงพอ 

4 5.97 4 

สนับสนุนการเรียนรูและการจัดการระบบขนสงและโลจิสติกส 2 2.99 5 

สนับสนุนการเรียนรูดานการรวบรวมผลผลิต การแปรรูปผลผลิต และ 
การขยายชองทางการตลาด 

1 1.49 6 

รวม 67 100  
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ตารางท่ี 4-40   ความตองการและความคาดหวังของกลุมเกษตรกร-จําแนกตามความตองการ 
                    มากท่ีสุด 

ประเด็นความตองการ ความถ่ี รอยละ 
ลําดับ 

ท่ี 

สนับสนุนองคความรูดานการเพ่ิมประสิทธิภาพการประกอบอาชีพใหสมาชิก 
การวางแผนการผลิต การดําเนินชีวิตตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง 

50 18.66 1 

สนับสนุนองคความรูเก่ียวกับความม่ันคงทางการเงิน การบริหารเงินทุน การ
วิเคราะหความเสี่ยงทางการเงิน และระบบบัญชี 

43 16.04 2 

สนับสนุนองคความรูดานกฏหมาย ระเบียบ ขอบังคับ บทบาท อํานาจ สิทธิ
และหนาท่ี 

41 15.3 3 

การสนับสนุนงบประมาณ หรือเงินทุน รวมท้ังวัสดุอุปกรณ ปจจัยการผลิต ใน
การดําเนินธุรกิจใหเพียงพอ 

37 13.81 4 

สนับสนุนการเชื่อมโยงเครือขายระหวางสหกรณกับสหกรณและระหวาง
สหกรณกับองคกรธุรกิจภาคเอกชนดานการผลิต การตลาด การเงิน รวมท้ัง
ความรูท่ีเก่ียวของ 

33 12.31 5 

สนับสนุนองคความรูการบริหารจัดการองคกรตามหลักธรรมาภิบาล และการ
ควบคุมภายใน การบริหารองคกรยุคใหม 

29 10.82 6 

สนับสนุนการเรียนรูดานการรวบรวมผลผลิต การแปรรูปผลผลิต และการ
ขยายชองทางการตลาด 

20 7.46 7 

สนับสนุนการพัฒนาเทคโนโลยีสารสนเทศ การสรางนวัตกรรมท่ีเปน
ประโยชนตอสหกรณและสมาชิก 

10 3.73 8 

สนับสนุนการเรียนรูและการจัดการระบบขนสงและโลจิสติกส 5 1.87 9 

รวม 268 100  
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4.7 สรุปผลสํารวจการใชเทคโนโลยีเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพในการใหบริการสมาชิก บริหารงานสหกรณ 
การจัดการองคกร เพ่ือใหเกิดคุณภาพของการควบคุมภายใน และปองกันไมใหเกิดขอทุจริตภายใน
สหกรณ/กลุมเกษตรกร 

จากการดําเนินการสํารวจความคิดเห็นของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียตอการใหบริการของ
สํานักงานสหกรณจังหวัดและสํานักงานสงเสริมสหกรณ กรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1 - 2 กรมสงเสริมสหกรณ 
ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 พบวาผูรับบริการมีการใชเทคโนโลยีเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพในการใหบริการ
สมาชิก บริหารงานสหกรณ การจัดการองคกร เพ่ือใหเกิดคุณภาพของการควบคุมภายใน และปองกันไมใหเกิด 
ขอทุจริตภายในของสหกรณ จํานวน 330 ราย คิดเปน รอยละ 59.03 ไมมีการใชเทคโนโลยีฯ จํานวน 229 ราย
คิดเปนรอยละ 40.97 กลุมเกษตรกรมีการใชเทคโนโลยีฯ จํานวน 33 ราย คิดเปนรอยละ 33 ไมมีการใช
เทคโนโลยีฯ จํานวน 67 ราย คิดเปนรอยละ 67 รายละเอียดแสดงดังตารางท่ี 4-41 

 
ตารางท่ี 4-41  ผลสํารวจการใชเทคโนโลยีเพ่ือเพ่ิมประสิทธิภาพในการใหบริการสมาชิก  
                    บริหารงานสหกรณ การจัดการองคกร เพ่ือใหเกิดคุณภาพของการควบคุมภายใน  
                    และปองกันไมใหเกิดขอทุจริตภายในสหกรณ/กลุมเกษตรกร 

ผูรับบริการ จํานวน (ราย) รอยละ 

สหกรณ มี 330 59.03 

ไมมี 229 40.97 

กลุมเกษตรกร มี 33 33.00 

ไมมี 67 67.00 

รวม 659 100.00 
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บทท่ี 5 
สรุปและขอเสนอแนะ 

 
สรุป 

กรมสงเสริมสหกรณดําเนินการสํารวจความคิดเห็นของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียตอการใหบริการ
ของสํานักงานสหกรณจังหวัดและสํานักงานสงเสริมสหกรณกรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1 - 2 ประจําปงบประมาณ  
พ.ศ. 2563 ดวยตนเอง แทนการจัดจางหนวยงานภายนอกดําเนินการ เพ่ือใหกรมสงเสริมสหกรณไดรับทราบขอมูล
เชิงลึกและสามารถนําไปวางแผนปรับปรุง รวมท้ังออกแบบรูปแบบการใหบริการท่ีเหมาะสมและตอบสนอง 
ไดตรงกับความตองการของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย โดยมีกลุมเปาหมาย ประกอบดวย 1) สหกรณและ
กลุมเกษตรกรทุกแหง เฉพาะท่ีมีสถานะดําเนินการ จํานวน 6,693 แหง และ 3,840 แหง ตามลําดับ 2) กลุมอาชีพ 
เฉพาะท่ีมีสถานะดําเนินการและเคยไดรับเงินอุดหนุนจากกรมฯ จํานวน 557 แหง และ 3) หนวยงานราชการใน
ภูมิภาค ไดแก สํานักงานตรวจบัญชีสหกรณ สํานักงานเกษตรจังหวัด สํานักงานปศุสัตวจังหวัด สํานักงานพาณิชย
จังหวัด สํานักงานการปฏิรูปท่ีดินจังหวัด สํานักงานเกษตรและสหกรณจังหวัด สํานักงานประมงจังหวัด สํานักงาน
เศรษฐกิจการเกษตรระดับเขต จํานวน 544 แหง รวม 11,634 แหง  โดยสุมตัวอยางกระจายทุกจังหวัดรวมท้ัง
สํานักงานสงเสริมสหกรณกรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1 และ 2 จํานวน 6,237 แหง คิดเปนรอยละ 53.61  
ตอบกลับมา จํานวน 905 แหง คิดเปนรอยละ 14.51 แบงเปนผูรับบริการ 659 แหง และผูมีสวนไดสวนเสีย 246 แหง 

ผลการสํารวจความคิดเห็น ท้ังในดานความพึงพอใจ ความไมพึงพอใจ ความตองการ ความคาดหวังและ
ขอคิดเห็นเพ่ิมเติม สรุปไดดังนี้ 
  1. กรมสงเสริมสหกรณดําเนินการสํารวจความคิดเห็นของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย
ตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัดและสํานักงานสงเสริมสหกรณกรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1 – 2 
พบวา ความพึงพอใจของผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียในภาพรวม มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.3487 คะแนน คิดเปน
รอยละ 86.97 อยูในระดับพึงพอใจมากท่ีสุด เม่ือพิจารณาในแตละดาน พบวา ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี มี
คะแนนความพึงพอใจสูงสุด มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.4505 คะแนน คิดเปนรอยละ 89.01 รองลงมา คือ ดาน
กระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.3332 คิดเปนรอยละ 86.67 สวนดานท่ีมีคะแนนความพึง
พอใจนอยท่ีสุด คือ ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก มีคาเฉลี่ยเทากับ 4.2591 คะแนน 
คิดเปนรอยละ 85.18 อยูในระดับพึงพอใจมากท่ีสุดในทุกๆ ดาน 

2. ผลการสํารวจความคิดเห็นดานความไมพึงพอใจ พบวา แมระดับความพึงพอใจอยูในระดับ 
พึงพอใจมากท่ีสุดในทุกๆ ดาน แตเม่ือสอบถามผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสียวามีความไมพึงพอใจตอการ
ใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัดและสํานักงานสงเสริมสหกรณกรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1 - 2 ประจําป
งบประมาณ พ.ศ. 2563 กลับพบวา มีผูตอบแบบสอบถาม มีความไมพึงพอใจตอการใหบริการ จํานวนท้ังสิ้น 63 ราย 
ประกอบดวย สหกรณ/กลุมเกษตรกร จํานวน 56 ราย และสวนราชการ 7 ราย และเม่ือพิจารณาความถ่ีของ
ความไมพึงพอใจ พบวา สหกรณ/กลุมเกษตรกร ไมพึงพอใจดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการสูงท่ีสุด 
รองลงมา คือ ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี  สวนในดานท่ีมีความไมพึงพอใจนอยท่ีสุด คือ ดานชองทางการ
ติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก สําหรับสวนราชการในพ้ืนท่ี ไมพึงพอใจดานการใหบริการของ
เจาหนาท่ีสูงท่ีสุด รองลงมาคือ ดานกระบวนการ/ข้ันตอนการใหบริการ  
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  3. ผลการสํารวจความคิดเห็นของสหกรณและกลุมเกษตรกรท่ีมีความตองการและความ 
คาดหวังตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัดและสํานักงานสงเสริมสหกรณกรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1 - 2  
กรมสงเสริมสหกรณ พบวา สหกรณและกลุมเกษตรกรตองการสนับสนุนองคความรูดานกฏหมาย ระเบียบ 
ขอบังคับ บทบาท อํานาจ สิทธิและหนาท่ี สูงท่ีสุด คิดเปนรอยละ 17.54  รองลงมาคือ สนับสนุนองคความรู
เก่ียวกับความม่ันคงทางการเงิน การบริหารเงินทุน การวิเคราะหความเสี่ยงทางการเงิน และระบบบัญชี   
คิดเปนรอยละ 15.99 สวนดานท่ีสหกรณและกลุมเกษตรกรตองการและคาดหวังนอยท่ีสุด คือ สนับสนุนการ
เรียนรูและการจัดการระบบขนสงและโลจิสติกส คิดเปนรอยละ 2.11 
 
ขอเสนอแนะจากผูรับบริการและผูมีสวนไดสวนเสีย 

1. ดานโครงสราง บทบาท ภารกิจ หนาท่ี 
- ควรมีหนวยงานในระดับอําเภอและระดับตําบล เพ่ือทํางานใกลชิดกับสหกรณ/กลุมเกษตรกร 
    ในพ้ืนท่ี  

 
2. ดานการกํากับ  

- ควรกํากับดูแลอยางใกลชิด/สมํ่าเสมอ/ทํางานเชิงรุก  เพ่ือใหสหกรณและกลุมเกษตรกร ปฏิบัติ
ตามกฎ ระเบียบอยางเครงครัด มีการบังคับใชกฎหมาย และปองปรามการปฏิบัตินอกกรอบ 
ของสหกรณ เพ่ือเปนการแกปญหาไดทันการณ ลดปญหาทุจริต ไมใหเกิดความเสียหาย 
ในการทําธุรกิจของสหกรณ   

- การออกระเบียบใดๆ ท่ีมีผลกระทบตอสหกรณ ขอใหมีการสํารวจความคิดเห็นของสหกรณ 
- สงเสริม ชวยเหลือ แนะนําและกํากับดูแลสหกรณใหเปนไปตาม พ.ร.บ.สหกรณ ระเบียบขอบังคับ

กฎหมายสหกรณรวมถึงเรื่องอ่ืน ๆ ท่ีเก่ียวของ 
- การแกไขกฏหมาย ระเบียบขอบังคับ ควรสอดคลองกับสหกรณแตละประเภท 
- การตรวจสอบความโปรงใสของสหกรณและกลุมเกษตรกร ควรใหผูมีสวนไดสวนเสียมีสวนรวม 

 
3. ดานเจาหนาท่ี 

- ควรมีความรู ความสามารถ ความชํานาญ ความเชี่ยวชาญ เปนมืออาชีพทุก ๆ ดาน เพ่ือการวางแผน
และตัดสินใจของสหกรณ/กลุมเกษตรกรและสามารถใหคําแนะนําท่ีถูกตอง แกไขปญหา ของ
สหกรณไดทันทวงที  

- สามารถเปนพ่ีเลี้ยงใหสหกรณ/กลุมเกษตรกรท่ีกอต้ังใหมเพ่ือท่ีจะไดปฏิบัติใหถูกตอง และ 
เกิดความเขมแข็งอยางแทจริง 

- ควรมีความเชี่ยวชาญการบริหารธุรกิจสหกรณในแตละประเภท เชนทางการเงินของสหกรณ 
ออมทรพัย การใหความรูเรื่องการรวบรวมการแปรรูปของสหกรณภาคเกษตร เปนตน 

- ควรเพ่ิมศักยภาพบุคลากรกรมฯ ในดานตาง ๆ ใหทันกับภาวะเหตุการณหรือสถานการณปจจุบัน 
- ควรมีการโยกยายบุคลากรขามจังหวัด เพ่ือความนาเชื่อถือ ลดการมีผลประโยชนกับสหกรณ    

และเพ่ือการพัฒนาองคความรูท่ีหลากหลายของบุคลากรกรมสงเสริมสหกรณ 
- ควรมีการสับเปลี่ยนบุคลากรในการเขาสงเสริมและตรวจสอบสหกรณ เพ่ือใหเห็นถึงปญหาและ   

อุปสรรค 
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- ควรลงพ้ืนท่ีเพ่ือสงเสริมสหกรณ/กลุมเกษตรกรและติดตามผลการดําเนินงานอยางสมํ่าเสมอ  
- เขารวมประชุมคณะกรรมการอยางเครงครัด เพ่ือรวมแกไขปญหาของสหกรณ 
- ควรมีเจาหนาท่ีอยางเพียงพอ ท่ัวถึง โดยเฉพาะเจาหนาท่ีท่ีมีความรูดานกฎหมาย 
- บุคลากรโดยเฉพาะสหกรณจังหวัด หัวหนาฝายตางๆ ควรเลือกสรรมาเพ่ือพัฒนาระบบงานสหกรณ     

อยางแทจริง 
- ไมควรทําเกินหนาท่ี เชน การชวยเหลือในการเก็บเงินหรือนําเงินไปฝากธนาคารแทนสหกรณ/ 

กลุมเกษตรกร   
 

4. ดานการสงเสริมการผลิต การดําเนินธรุกิจ การตลาด การเช่ือมโยงเครือขาย 
- สงเสริมในการทําธุรกิจของสหกรณ แหลงเงินทุนดอกเบี้ยต่ํา เชื่อมโยงการผลิตการตลาด  
    ชองทางการจัดจําหนาย ตลาดออนไลน เชื่อมโยงเครือขายสหกรณ 
- สนับสนุนอุปกรณการตลาด วัสดุ อุปกรณ เทคโนโลยีการตลาดและการผลิตแปรรูป เครื่องจักรกล  
- สนับสนุนเงินชวยเหลือในดานตาง ๆ เชน ในการพัฒนาผลิตภัณฑ พัฒนาอาชีพใหแกสมาชิก 
- การดําเนินโครงการพัฒนาสถาบันเกษตรกรและจัดสรรงบประมาณ ควรไดประโยชนอยางแทจรงิ 

 
5. ดานกระบวนการ 

- ปรับปรุงระยะเวลา/ลดข้ันตอน ในการพิจารณาเรื่องการเห็นชอบ อนุมัติ อนุญาต ใหเร็วข้ึน 
- ปรับปรุงกระบวนการข้ันตอนการปฏิบัติการตางๆ ใหเปนปจจุบันและรวดเร็วข้ึน 
- การแจงขาวการนัดประชุมตางๆ ควรแจงลวงหนา สหกรณเตรียมตัวไมทัน 
- การดําเนินโครงการตางๆ ควรสํารวจความตองการของสหกรณ 
- การขอขอมูลจากสหกรณเรงดวนเกินไป ไมสามารถสงขอมูลไดถูกตอง ครบถวน ทันเวลา 

 
6. ดานเทคโนโลยี สารสนเทศ ขอมูลขาวสาร ระบบ e-service และการติดตอส่ือสาร 

 ดานเทคโนโลยี 
- ควรมีการประสานงานทางอิเล็กทรอนิกสมากข้ึนเพราะสหกรณอยูไกลเดินทางมาติดตอไดยาก 
- ควรมีโปรแกรมสําเร็จรูปดานบัญชี 
- มีการประชุมโดยใชเทคโนโลยี  เชน ผาน application zoom  
- ควรมีการจัดสงเอกสาร/ขอมูลใหสหกรณหลากหลายชองทาง 
- การสื่อสารออนไลนถึงกลุมตรงเปาหมายยิ่งข้ึน 

 ดานสารสนเทศและขอมูลขาวสาร 
- ปรับปรุงขอมูลท่ีสําคัญใหเปนปจจุบัน มีความตอเนื่อง 
- ขอมูลของการดําเนินการของสหกรณตาง ๆ  
- มีการบูรณาการขอมูล 
- ขอมูลการทําธุรกิจของสหกรณอ่ืน ๆ เพ่ือประกอบการเชื่อมโยงเครือขายระหวางสหกรณ 
- ขอมูลขาวสาร วิชาการดานตาง ๆ 
- ขอมูลขาวสารท่ีเปนปจจุบันอางอิงไดประกอบการตัดสินใจ 
- ขอมูลขาวสาร โครงการนโยบายท่ีสําคัญ ตาง ๆ 
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 การติดตอส่ือสาร 
- เพ่ิมชองทางในการรับสงขอมูลขาวสารหรือศูนยกลางในการประสานงานและติดตอสื่อสาร 
- เพ่ิมชองทางการถามตอบ เรื่องกฏหมาย การบริหาร ควบคุมภายใน 
- เพ่ิมประชาสัมพันธการสื่อสารขอมูลขาวสาร  
- ติดตอไดงาย สะดวก รวดเร็วผานระบบออนไลน 
- ไดรับขอมูลขาวสารท่ีเก่ียวของ  ผานชองทางสื่อสารท่ีทันสมัย 
 การบริการผานระบบ e-service (ระบบบริการผานระบบ online)  

- การจัดสงเอกสารอิเล็กทรอนิกส ระบบหนังสือเวียน การสงเอกสาร เพ่ือความสะดวก
รวดเร็ว ลดคาใชจายการเดินทาง คําแนะนํา หนังสือราชการ ไฟลงานท่ีเก่ียวของ 

- การชี้แจงขอสงสัยในพระราชบัญญัติสหกรณ หรือประเด็นท่ีเก่ียวของกับกฎ ระเบียบ 
ขอบังคับ ในการดําเนินงานของสหกรณ  

- ทุกดานท่ีสําคัญ 
- กฎ ระเบียบ ขอบังคับ แบบฟอรมสัญญาท่ีเก่ียวของ  
- คําปรึกษาของนิติกร  
- การฝกอบรมใหความรูท่ีเก่ียวของผานระบบออนไลน  
- การบูรณาการขอมูลกับหนวยงานตางๆ  
- การประชุม/การสัมมนา  
- เจาหนาท่ีสงเสริมสหกรณผานระบบออนไลน 

 
7. ดานการใหองคความรู การฝกอบรม  

 ดานการใหองคความรู  
- การใหความรูในเรื่องท่ีเก่ียวของ เชน การจัดทําระบบบัญชี ความรูดานการตลาด     

              การผลิต การตลาดออนไลน กฏหมาย กฏกระทรวง ระเบียบตางๆ การพัฒนาอาชีพ  
              การควบคุมภายใน การบริหารจัดการสหกรณ ความรูเก่ียวกับสหกรณประเภทตาง ๆ 
              การจัดทําเว็บไซตของสหกรณ เปนตน 
 ดานการฝกอบรม 

- ควรพัฒนาและฝกอบรมใหความรูฝายบริหารคณะกรรมการของสหกรณ บุคลากรของ   
  สหกรณและบรรดาสมาชิก  
- อบรมความรูใหมๆ เก่ียวกับ กฎหมายท่ีเปลี่ยนแปลง กฎหมายท่ีเก่ียวของ 
- ควรจัดใหมีการอบรม ใหความรู กับคณะกรรมการของสหกรณใหม ในเรื่องท่ีสําคัญ 
- การอบรมในหัวขอท่ีเปนประโยชนกับสหกรณฯ 
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แบบสอบถามความคิดเห็นของสหกรณ/กลุมเกษตรกรตอการใหบริการ 
ของหนวยงานสวนภูมิภาคของกรมสงเสรมิสหกรณ 

ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 
 

คําช้ีแจง  
1. แบบสอบถามนี้ จัดทําข้ึนเพ่ือประเมินความพึงพอใจ ความไมพึงพอใจ ความตองการและความคาดหวัง 
พรอมท้ังขอเสนอแนะของสหกรณ/กลุมเกษตรกร ตอการใหบริการของหนวยงานในสวนภูมิภาคของกรม
สงเสริมสหกรณ (สํานักงานสหกรณจังหวัด/สํานักงานสงเสริมสหกรณกรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1- 2 เพ่ือเปน
ขอมูลในการปรับปรุงการใหบริการของกรมสงเสริมสหกรณ ใหมีประสิทธิภาพและตอบสนองความตองการของ
สหกรณ/กลุมเกษตรกรมากข้ึน 
2. แบบสอบถามนี ้มี 5 สวน ประกอบดวย 

สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
สวนท่ี 2 แบบสอบถามความพึงพอใจตอการใหบริการของหนวยงานในสวนภูมิภาคของ 

   กรมสงเสริมสหกรณ (สํานักงานสหกรณจังหวัด/สํานักงานสงเสริมสหกรณกรุงเทพมหานคร  
   พ้ืนท่ี 1 – 2 ) 

สวนท่ี 3 แบบสอบถามความไมพึงพอใจตอการใหบริการของหนวยงานในสวนภูมิภาคของ 
  กรมสงเสริมสหกรณ 

สวนท่ี 4 ความตองการและความคาดหวังจากการใหบรกิารของกรมสงเสริมสหกรณ 
สวนท่ี 5 ความคิดเห็นและขอเสนอแนะ 

3. เลือกคําตอบ และเติมขอความในชองวางใหสมบูรณ (ตอบขอมูลใหครบทุกสวนเทาท่ีสามารถตอบได 
 
สวนท่ี 1  ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
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สวนท่ี 1  ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม (ตอ) 
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สวนท่ี 2  ความพึงพอใจของทานตอการใหบริการของหนวยงานในสวนภูมิภาคของกรมสงเสริมสหกรณ(ตอ) 
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สวนท่ี 2  ความพึงพอใจของทานตอการใหบริการของหนวยงานในสวนภูมิภาคของกรมสงเสริมสหกรณ(ตอ) 

 
 

สวนท่ี 3  ความไมพึงพอใจของทานตอการใหบริการของหนวยงานในสวนภูมิภาคของกรมสงเสริมสหกรณ 

 
 
สวนท่ี 4  ความถูกตองและความคาดหวังจากการใหบริการ กรมสงเสริมสหกรณ 
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สวนท่ี 4  ความถูกตองและความคาดหวังจากการใหบริการ กรมสงเสริมสหกรณ (ตอ) 
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สวนท่ี 4  ความถูกตองและความคาดหวังจากการใหบริการ กรมสงเสริมสหกรณ (ตอ) 

 
 
 
สวนท่ี 5  ความคิดเห็นและขอเสนอแนะเพ่ือนําไปสูการปรับปรุงและพัฒนาการบริการของ 
 กรมเสริมสหกรณ 
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แบบสอบถามความคิดเห็นของสวนราชการตอการใหบริการ 
ของหนวยงานสวนภูมิภาคของกรมสงเสรมิสหกรณ 
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คําช้ีแจง  
1. แบบสอบถามนี้ จัดทําข้ึนเพ่ือประเมินความพึงพอใจ ความไมพึงพอใจ ความตองการและความคาดหวัง 
พรอมท้ังขอเสนอแนะของสวนราชการตอการใหบริการของหนวยงานในสวนภูมิภาคของกรมสงเสริมสหกรณ 
(สํานักงานสหกรณจังหวัด/สํานักงานสงเสริมสหกรณกรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1- 2 เพ่ือเปนขอมูลในการ
ปรับปรุงการใหบริการของกรมสงเสริมสหกรณ ใหมีประสิทธิภาพและตอบสนองความตองการของสวนราชการ
มากข้ึน 
2. แบบสอบถามนี ้มี 5 สวน ประกอบดวย 

สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
สวนท่ี 2 แบบสอบถามความพึงพอใจตอการใหบริการของหนวยงานในสวนภูมิภาคของ 

   กรมสงเสริมสหกรณ (สํานักงานสหกรณจังหวัด/สํานักงานสงเสริมสหกรณกรุงเทพมหานคร  
   พ้ืนท่ี 1 – 2 ) 

สวนท่ี 3 แบบสอบถามความไมพึงพอใจตอการใหบริการของหนวยงานในสวนภูมิภาคของ 
  กรมสงเสริมสหกรณ 

สวนท่ี 4 ความตองการและความคาดหวังจากการใหบรกิารของกรมสงเสริมสหกรณ 
สวนท่ี 5 ความคิดเห็นและขอเสนอแนะ 

3. เลือกคําตอบ และเติมขอความในชองวางใหสมบูรณ (ตอบขอมูลใหครบทุกสวนเทาท่ีสามารถตอบได 
 
สวนท่ี 1  ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
 

 
 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2563  ผ9 
 

สวนท่ี 1  ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม (ตอ) 

 

 
สวนท่ี 2  ความพึงพอใจของทานตอการใหบริการของหนวยงานในสวนภูมิภาคของกรมสงเสริมสหกรณ 

 
 
 
 
 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2563  ผ10 
 

สวนท่ี 2  ความพึงพอใจของทานตอการใหบริการของหนวยงานในสวนภูมิภาคของกรมสงเสริมสหกรณ(ตอ) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2563  ผ11 
 

สวนท่ี 2  ความพึงพอใจของทานตอการใหบริการของหนวยงานในสวนภูมิภาคของกรมสงเสริมสหกรณ(ตอ) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2563  ผ12 
 

สวนท่ี 3  ความไมพึงพอใจของทานตอการใหบริการของหนวยงานในสวนภูมิภาคของกรมสงเสริมสหกรณ 

 

 
สวนท่ี 4  ความถูกตองและความคาดหวังจากการใหบริการ กรมสงเสริมสหกรณ 

 
 
สวนท่ี 5  ความคิดเห็นและขอเสนอแนะเพ่ือนําไปสูการปรับปรุงและพัฒนาการบริการของ 
 กรมเสริมสหกรณ 
 

 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2563  ผ13 
 

แบบสอบถามความคิดเห็นของกลุมอาชีพตอการใหบริการ 
ของหนวยงานสวนภูมิภาคของกรมสงเสรมิสหกรณ 

ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563 
 

คําช้ีแจง  
1. แบบสอบถามนี้ จัดทําข้ึนเพ่ือประเมินความพึงพอใจ ความไมพึงพอใจ ความตองการและความคาดหวัง 
พรอมท้ังขอเสนอแนะของกลุมอาชีพตอการใหบริการของหนวยงานในสวนภูมิภาคของกรมสงเสริมสหกรณ 
(สํานักงานสหกรณจังหวัด/สํานักงานสงเสริมสหกรณกรุงเทพมหานคร พ้ืนท่ี 1- 2 เพ่ือเปนขอมูลในการ
ปรับปรุงการใหบริการของกรมสงเสริมสหกรณ ใหมีประสิทธิภาพและตอบสนองความตองการของสวนราชการ
มากข้ึน 
2. แบบสอบถามนี ้มี 5 สวน ประกอบดวย 

สวนท่ี 1 ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 
สวนท่ี 2 แบบสอบถามความพึงพอใจตอการใหบริการของหนวยงานในสวนภูมิภาคของ 

   กรมสงเสริมสหกรณ (สํานักงานสหกรณจังหวัด/สํานักงานสงเสริมสหกรณกรุงเทพมหานคร  
   พ้ืนท่ี 1 – 2 ) 

สวนท่ี 3 แบบสอบถามความไมพึงพอใจตอการใหบริการของหนวยงานในสวนภูมิภาคของ 
  กรมสงเสริมสหกรณ 

สวนท่ี 4 ความตองการและความคาดหวังจากการใหบรกิารของกรมสงเสริมสหกรณ 
สวนท่ี 5 ความคิดเห็นและขอเสนอแนะ 

3. เลือกคําตอบ และเติมขอความในชองวางใหสมบูรณ (ตอบขอมูลใหครบทุกสวนเทาท่ีสามารถตอบได 
 
สวนท่ี 1  ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม 

 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2563  ผ14 
 

สวนท่ี 1  ขอมูลท่ัวไปของผูตอบแบบสอบถาม (ตอ) 

 

 
สวนท่ี 2  ความพึงพอใจของทานตอการใหบริการของหนวยงานในสวนภูมิภาคของกรมสงเสริมสหกรณ 

 
สวนท่ี 2  ความพึงพอใจของทานตอการใหบริการของหนวยงานในสวนภูมิภาคของกรมสงเสริมสหกรณ(ตอ) 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2563  ผ15 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2563  ผ16 
 

สวนท่ี 2  ความพึงพอใจของทานตอการใหบริการของหนวยงานในสวนภูมิภาคของกรมสงเสริมสหกรณ(ตอ) 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ.2563  ผ17 
 

สวนท่ี 3  ความไมพึงพอใจของทานตอการใหบริการของหนวยงานในสวนภูมิภาคของกรมสงเสริมสหกรณ 
 

 
สวนท่ี 4  ความถูกตองและความคาดหวังจากการใหบริการ กรมสงเสริมสหกรณ 
 

 
สวนท่ี 5  ความคิดเห็นและขอเสนอแนะเพ่ือนําไปสูการปรับปรุงและพัฒนาการบริการของ 
 กรมเสริมสหกรณ 
 

 
 
 



 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

ภาคผนวก ข 
 

ผลสํารวจความคิดเห็นตอการใหบริการของ 
สํานักงานสหกรณจังหวัด 

และสํานักงานสงเสริมสหกรณกรุงเทพมหานคร พ้ืนที่ 1 – 2 (รายจังหวัด) 

 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 18 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด สสพ. 1 

เขตตรวจราชการท่ี 1 

ประเด็นการสํารวจ 
สสพ. 1(N=21) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 3.9524 79.05 พึงพอใจมาก 7 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 6 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 6 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 6 

รวม 3.9881 79.76 พึงพอใจมาก   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.2857 85.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.0952 81.90 พึงพอใจมาก 4 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.1905 83.81 พึงพอใจมาก 3 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.0952 81.90 พึงพอใจมาก 4 

รวม 4.2000 84.00 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

3.9048 78.10 พึงพอใจมาก 8 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

3.9048 78.10 พึงพอใจมาก 8 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.0476 80.95 พึงพอใจมาก 5 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

3.7619 75.24 พึงพอใจมาก 9 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

3.9048 78.10 พึงพอใจมาก 8 

รวม 3.9048 78.10 พึงพอใจมาก   

รวมทุกดาน 4.0340 80.68 พึงพอใจมาก   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 19 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด สสพ. 2 

เขตตรวจราชการท่ี 1 

ประเด็นการสํารวจ 
สสพ. 2(N=22) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 3.9545 79.09 พึงพอใจมาก 9 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.1818 83.64 พึงพอใจมาก 4 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.000 80.00 พึงพอใจมาก 8 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.1364 82.73 พึงพอใจมาก 5 

รวม 4.0682 81.37 พึงพอใจมาก   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.2727 85.45 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.2273 84.55 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.2273 84.55 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

4.5909 91.82 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.2273 84.55 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.3091 86.18 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.0455 80.91 พึงพอใจมาก 7 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.0455 80.91 พึงพอใจมาก 7 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.1364 82.73 พึงพอใจมาก 5 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.0455 80.91 พึงพอใจมาก 7 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.0909 81.82 พึงพอใจมาก 6 

รวม 4.0728 81.46 พึงพอใจมาก   

รวมทุกดาน 4.1559 83.12 พึงพอใจมาก   
 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 20 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด ชัยนาท 

เขตตรวจราชการท่ี 1 

ประเด็นการสํารวจ 

ชัยนาท(N=9) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ     
 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.5556 91.11 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.4444 88.89 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.4444 88.89 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.4444 88.89 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี 
    

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.4444 88.89 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

4.4444 88.89 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.3777 87.56 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก 
    

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.1111 82.22 พึงพอใจมาก 5 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.2222 84.44 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.1111 82.22 พึงพอใจมาก 5 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.2222 84.44 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.2222 84.44 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

รวม 4.1778 83.55 พึงพอใจมาก 
 

รวมทุกดาน 4.3254 86.51 พึงพอใจมากท่ีสุด 
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ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด พระนครศรีอยุธยา 

เขตตรวจราชการท่ี 1 

ประเด็นการสํารวจ 

พระนครศรีอยุธยา(N=7) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ     
 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 4 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.4286 88.57 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.1429 82.86 พึงพอใจมาก 3 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 4 

รวม 4.1429 82.86 พึงพอใจมาก 
 

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี     
 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.2857 85.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.1429 82.86 พึงพอใจมาก 3 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.1429 82.86 พึงพอใจมาก 3 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

4.2857 85.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.1429 82.86 พึงพอใจมาก 3 

รวม 4.2000 84.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก     
 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

3.8571 77.14 พึงพอใจมาก 5 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 4 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

3.8571 77.14 พึงพอใจมาก 5 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

3.8571 77.14 พึงพอใจมาก 5 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 4 

รวม 3.9143 78.28 พึงพอใจมาก 
 

รวมทุกดาน 4.0816 81.63 พึงพอใจมาก 
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ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด ลพบุรี 

เขตตรวจราชการท่ี 1 

ประเด็นการสํารวจ 

ลพบุรี(N=11) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.4545 89.09 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.5455 90.91 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.1818 83.64 พึงพอใจมาก 6 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.4545 89.09 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.4091 88.18 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.6364 92.73 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.5455 90.91 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.3636 87.27 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

4.5455 90.91 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.6364 92.73 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

รวม 4.5455 90.91 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.2727 85.45 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.2727 85.45 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.4545 89.09 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.2727 85.45 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.3636 87.27 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

รวม 4.3272 86.54 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.4286 88.57 พึงพอใจมากท่ีสุด   
 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 23 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด สระบุรี 

เขตตรวจราชการท่ี 1 

ประเด็นการสํารวจ 

สระบุรี(N=11) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 4 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.1818 83.64 พึงพอใจมาก 2 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.1818 83.64 พึงพอใจมาก 2 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.0909 81.82 พึงพอใจมาก 3 

รวม 4.1136 82.28 พึงพอใจมาก   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.1818 83.64 พึงพอใจมาก 2 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.1818 83.64 พึงพอใจมาก 2 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.1818 83.64 พึงพอใจมาก 2 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

4.6364 92.73 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.1818 83.64 พึงพอใจมาก 2 

รวม 4.2727 85.46 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 4 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.0909 81.82 พึงพอใจมาก 3 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

3.9091 78.18 พึงพอใจมาก 5 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.0909 81.82 พึงพอใจมาก 3 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 4 

รวม 4.0182 80.36 พึงพอใจมาก   

รวมทุกดาน 4.1364 82.73 พึงพอใจมาก   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 24 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด สิงหบุรี 

เขตตรวจราชการท่ี 1 

ประเด็นการสํารวจ 

สิงหบุรี(N=7) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.4286 88.57 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.4286 88.57 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.2857 85.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.2857 85.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.3572 87.14 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.4286 88.57 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.2857 85.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.4286 88.57 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

4.4286 88.57 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.2857 85.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.3714 87.43 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.2857 85.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.1429 82.86 พึงพอใจมาก 3 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.1429 82.86 พึงพอใจมาก 3 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.1429 82.86 พึงพอใจมาก 3 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.1429 82.86 พึงพอใจมาก 3 

รวม 4.1715 83.43 พึงพอใจมาก   

รวมทุกดาน 4.2959 85.92 พึงพอใจมากท่ีสุด   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 25 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด อางทอง 

เขตตรวจราชการท่ี 1 

ประเด็นการสํารวจ 

อางทอง(N=5) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.2000 84.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.6000 92.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.4000 88.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.6000 92.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.4500 89.00 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.8000 96.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.6000 92.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.6000 92.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

4.6000 92.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.6000 92.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2  

รวม 4.6400 92.80 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 5 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 5 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.2000 84.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.2000 84.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.2000 84.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

รวม 4.1200 82.40 พึงพอใจมาก   

รวมทุกดาน 4.4000 88.00 พึงพอใจมากท่ีสุด   
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ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด นนทบุรี 

เขตตรวจราชการท่ี 2 

ประเด็นการสํารวจ 

นนทบุรี(N=11) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 6 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.3636 87.27 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.3636 87.27 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.2727 85.45 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

รวม 4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและ
นํ้าเสียงท่ีสภุาพ 

4.5455 90.91 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือ
ช้ีแจงใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.1818 83.64 พึงพอใจมาก 5 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมใน
การใหบริการ 

4.2727 85.45 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง 
ญาติพ่ีนองหรือพวกพอง 

4.5455 90.91 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอม
ปรับปรุงแกไข 

4.1818 83.64 พึงพอใจมาก 5 

รวม 4.3455 86.91 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.1818 83.64 พึงพอใจมาก 5 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.1818 83.64 พึงพอใจมาก 5 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.4545 89.09 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 6 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.3636 87.27 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.2363 84.73 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.2792 85.58 พึงพอใจมากท่ีสุด   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 27 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด ปทุมธาน ี

เขตตรวจราชการท่ี 2 

ประเด็นการสํารวจ 

ปทุมธานี(N=13) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.1538 83.08 พึงพอใจมาก 5 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.3846 87.69 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.0769 81.54 พึงพอใจมาก 6 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.1538 83.08 พึงพอใจมาก 5 

รวม 4.1923 83.85 พึงพอใจมาก   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและ
นํ้าเสียงท่ีสภุาพ 

4.5385 90.77 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือ
ช้ีแจงใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.3077 86.15 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมใน
การใหบริการ 

4.1538 83.08 พึงพอใจมาก 5 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง 
ญาติพ่ีนองหรือพวกพอง 

4.4615 89.23 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอม
ปรับปรุงแกไข 

4.0769 81.54 พึงพอใจมาก 6 

รวม 4.3077 86.15 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 7 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

3.8462 76.92 พึงพอใจมาก 9 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 7 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

3.9231 78.46 พึงพอใจมาก 8 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.1538 83.08 พึงพอใจมาก 5 

รวม 3.9846 79.69 พึงพอใจมาก   

รวมทุกดาน 4.1593 83.19 พึงพอใจมาก   
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ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด นครปฐม 

เขตตรวจราชการท่ี 2 

ประเด็นการสํารวจ 

นครปฐม(N=12) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 8 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 8 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.0833 81.67 พึงพอใจมาก 7 

รวม 4.0833 81.67 พึงพอใจมาก   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและ
นํ้าเสียงท่ีสภุาพ 

4.5833 91.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือ
ช้ีแจงใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.4167 88.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมใน
การใหบริการ 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง 
ญาติพ่ีนองหรือพวกพอง 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอม
ปรับปรุงแกไข 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

รวม 4.4333 88.67 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.4167 88.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.1667 83.33 พึงพอใจมาก 6 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

รวม 4.2833 85.67 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.2798 85.60 พึงพอใจมากท่ีสุด   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 29 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด สมุทรปราการ 

เขตตรวจราชการท่ี 2 

ประเด็นการสํารวจ 

สมุทรปราการ(N=13) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.3077 86.15 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.4615 89.23 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.6154 92.31 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.6154 92.31 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

รวม 4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและ
นํ้าเสียงท่ีสภุาพ 

4.5385 90.77 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือ
ช้ีแจงใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.4615 89.23 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมใน
การใหบริการ 

4.3846 87.69 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง 
ญาติพ่ีนองหรือพวกพอง 

4.4615 89.23 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอม
ปรับปรุงแกไข 

4.3846 87.69 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

รวม 4.4461 88.92 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.4615 89.23 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.4615 89.23 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.3077 86.15 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.2308 84.62 พึงพอใจมากท่ีสุด 6 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.4615 89.23 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.3846 87.69 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.4396 88.79 พึงพอใจมากท่ีสุด   
 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 30 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด กาญจนบุรี 

เขตตรวจราชการท่ี 3 

ประเด็นการสํารวจ 

กาญจนบุรี(N=12) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 5 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.0833 81.67 พึงพอใจมาก 4 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.0833 81.67 พึงพอใจมาก 4 

รวม 4.1042 82.09 พึงพอใจมาก   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและ
นํ้าเสียงท่ีสภุาพ 

4.4167 88.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือ
ช้ีแจงใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมใน
การใหบริการ 

4.0833 81.67 พึงพอใจมาก 4 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง 
ญาติพ่ีนองหรือพวกพอง 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอม
ปรับปรุงแกไข 

4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.2833 85.67 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

3.9167 78.33 พึงพอใจมาก 6 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 5 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและ
สารสนเทศใหทราบเปนประจํา 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 5 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และให
ขอเสนอแนะตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

3.9167 78.33 พึงพอใจมาก 6 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.0833 81.67 พึงพอใจมาก 4 

รวม 3.9833 79.67 พึงพอใจมาก   

รวมทุกดาน 4.1250 82.50 พึงพอใจมาก   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 31 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด ราชบุรี 

เขตตรวจราชการท่ี 3 

ประเด็นการสํารวจ 

ราชบุรี(N=10) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.6000 92.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.6000 92.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.6000 92.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

รวม 4.5750 91.50 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.6000 92.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.6000 92.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.6000 92.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

รวม 4.5600 91.20 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.4000 88.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.3000 86.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.3000 86.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

รวม 4.4000 88.00 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.5071 90.14 พึงพอใจมากท่ีสุด   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 32 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด สุพรรณบุรี 

เขตตรวจราชการท่ี 3 

ประเด็นการสํารวจ 

สุพรรณบุรี(N=11) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย 
ลําดั
บ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.1818 83.64 พึงพอใจมาก 5 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.2727 85.45 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.1818 83.64 พึงพอใจมาก 5 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.3636 87.27 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.5455 90.91 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.4545 89.09 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.1818 83.64 พึงพอใจมาก 5 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

4.5455 90.91 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.1818 83.64 พึงพอใจมาก 5 

รวม 4.3818 87.64 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.2727 85.45 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.1818 83.64 พึงพอใจมาก 5 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.0909 81.82 พึงพอใจมาก 6 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 7 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.1818 83.64 พึงพอใจมาก 5 

รวม 4.1454 82.91 พึงพอใจมาก   

รวมทุกดาน 4.2597 85.20 พึงพอใจมากท่ีสุด   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 33 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด ประจวบคีรีขันธ 

เขตตรวจราชการท่ี 4 

ประเด็นการสํารวจ 

ประจวบคีรีขันธ(N=7) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.1429 82.86 พึงพอใจมาก 5 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.4286 88.57 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.4286 88.57 พึงพอใจมากท่ีสุด   

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.2857 85.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

รวม 4.3215 86.43 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.5714 91.43 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.7143 94.29 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.7143 94.29 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

4.7143 94.29 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.5714 91.43 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.6571 93.15 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.7143 94.29 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.7143 94.29 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.7143 94.29 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.5714 91.43 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.5714 91.43 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.6571 93.15 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.5612 91.23 พึงพอใจมากท่ีสุด   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 34 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด เพชรบุรี 

เขตตรวจราชการท่ี 4 

ประเด็นการสํารวจ 

เพชรบุรี(N=15) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.6000 92.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.5333 90.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.6167 92.33 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.8000 96.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.6000 92.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.6800 93.60 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 7 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.4000 88.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 6 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 7 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.2667 85.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 8 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.4667 89.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

รวม 4.3600 87.20 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.5476 90.95 พึงพอใจมากท่ีสุด   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 35 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด สมุทรสงคราม 

เขตตรวจราชการท่ี 4 

ประเด็นการสํารวจ 

สมุทรสงคราม(N=4) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 3.7500 75.00 พึงพอใจมาก 3 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 2 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

3.7500 75.00 พึงพอใจมาก 3 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 2 

รวม 3.8750 77.50 พึงพอใจมาก   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 2 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 2 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 2 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 2 

รวม 4.0500 81.00 พึงพอใจมาก   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 2 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 2 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

3.7500 75.00 พึงพอใจมาก 3 

รวม 4.0500 81.00 พึงพอใจมาก   

รวมทุกดาน 4.0000 80.00 พึงพอใจมาก   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 36 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด สมุทรสาคร 

เขตตรวจราชการท่ี 4 

ประเด็นการสํารวจ 

สมุทรสาคร(N=8) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.1250 82.50 พึงพอใจมาก 6 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

รวม 4.3125 86.25 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.6250 92.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.6250 92.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.6250 92.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

4.7500 95.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

รวม 4.6000 92.00 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.1250 82.50 พึงพอใจมาก 6 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.3500 87.00 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.4286 88.57 พึงพอใจมากท่ีสุด   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 37 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด ชุมพร 

เขตตรวจราชการท่ี 5 

ประเด็นการสํารวจ 

ชุมพร(N=8) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 4 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 4 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.2188 84.38 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.3500 87.00 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 4 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.2250 84.50 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.2679 85.36 พึงพอใจมากท่ีสุด   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 38 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด นครศรีธรรมราช 

เขตตรวจราชการท่ี 5 

ประเด็นการสํารวจ 

นครศรีธรรมราช(N=14) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.4286 88.57 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.2143 84.29 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.5714 91.43 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

รวม 4.4286 88.57 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.4286 88.57 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.5714 91.43 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

4.5714 91.43 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.4286 88.57 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.3571 87.14 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.3571 87.14 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.1429 82.86 พึงพอใจมาก 6 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.0714 81.43 พึงพอใจมาก 7 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.1429 82.86 พึงพอใจมาก 6 

รวม 4.2143 84.29 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.3776 87.55 พึงพอใจมากท่ีสุด   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 39 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด พัทลุง 

เขตตรวจราชการท่ี 5 

ประเด็นการสํารวจ 

พัทลุง(N=13) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ     
 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.1538 83.08 พึงพอใจมาก 3 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.0769 81.54 พึงพอใจมาก 4 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.0769 81.54 พึงพอใจมาก 4 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 5 

รวม 4.0769 81.54 พึงพอใจมาก 
 

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี 
    

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.2308 84.62 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.1538 83.08 พึงพอใจมาก 3 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.1538 83.08 พึงพอใจมาก 3 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

4.3846 87.69 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.0769 81.54 พึงพอใจมาก 4 

รวม 4.2000 84.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก 
    

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.0769 81.54 พึงพอใจมาก 4 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

3.9231 78.46 พึงพอใจมาก 6 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

3.7692 75.38 พึงพอใจมาก 8 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

3.6923 73.85 พึงพอใจมาก 9 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

3.8462 76.92 พึงพอใจมาก 7 

รวม 3.8615 77.23 พึงพอใจมาก 
 

รวมทุกดาน 4.0439 80.88 พึงพอใจมาก 
 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 40 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด สุราษฎรธานี 

เขตตรวจราชการท่ี 5 

ประเด็นการสํารวจ 

สุราษฎรธานี(N=6) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ     
 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.1667 83.33 พึงพอใจมาก 4 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี     
 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

5.0000 100.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.5333 90.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก     
 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.1667 83.33 พึงพอใจมาก 4 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

รวมทุกดาน 4.4167 88.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 41 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด สงขลา 

เขตตรวจราชการท่ี 5 

ประเด็นการสํารวจ 

สงขลา(N=14) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.2143 84.29 พึงพอใจมากท่ีสุด 6 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.3571 87.14 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.1429 82.86 พึงพอใจมาก 7 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.4286 88.57 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.2857 85.72 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.3571 87.14 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.3571 87.14 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

4.7143 94.29 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.4857 89.71 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.1429 82.86 พึงพอใจมาก 7 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.2857 85.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.3571 87.14 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.1429 82.86 พึงพอใจมาก 7 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.3571 87.14 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

รวม 4.2571 85.14 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.3469 86.94 พึงพอใจมากท่ีสุด   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 42 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด กระบ่ี 

เขตตรวจราชการท่ี 6 

ประเด็นการสํารวจ 

กระบ่ี(N=5) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.2000 84.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.4000 88.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.4000 88.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.4000 88.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.3500 87.00 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.8000 96.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.6000 92.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.4000 88.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

4.6000 92.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.4000 88.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.5600 91.20 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 5 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.2000 84.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 5 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

3.8000 76.00 พึงพอใจมาก 6 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 5 

รวม 4.0000 80.00 พึงพอใจมาก   

รวมทุกดาน 4.3000 86.00 พึงพอใจมากท่ีสุด   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 43 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด ตรัง 

เขตตรวจราชการท่ี 6 

ประเด็นการสํารวจ 

ตรัง(N=9) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 3.8889 77.78 พึงพอใจมาก 4 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.1111 82.22 พึงพอใจมาก 2 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 3 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 3.7778 75.56 พึงพอใจมาก 5 

รวม 3.9445 78.89 พึงพอใจมาก   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.1111 82.22 พึงพอใจมาก 2 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 3 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 3 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 3 

รวม 4.0889 81.78 พึงพอใจมาก   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.1111 82.22 พึงพอใจมาก 2 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

3.7778 75.56 พึงพอใจมาก 5 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

3.7778 75.56 พึงพอใจมาก 5 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

3.6667 73.33 พึงพอใจมาก 6 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

3.6667 73.33 พึงพอใจมาก 6 

รวม 3.8000 76.00 พึงพอใจมาก   

รวมทุกดาน 3.9445 78.89 พึงพอใจมาก   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 44 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด พังงา 

เขตตรวจราชการท่ี 6 

ประเด็นการสํารวจ 

พังงา(N=3) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ     
 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 3.6667 73.33 พึงพอใจมาก 3 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 2 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

รวม 4.0833 81.67 พึงพอใจมาก 
 

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี     
 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 2 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 2 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 2 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 2 

รวม 4.0667 81.33 พึงพอใจมาก 
 

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก     
 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

3.6667 73.33 พึงพอใจมาก 3 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 2 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 2 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 2 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

3.6667 73.33 พึงพอใจมาก 3 

รวม 3.8667 77.33 พึงพอใจมาก 
 

รวมทุกดาน 4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 
 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 45 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด ภูเก็ต 

เขตตรวจราชการท่ี 6 

ประเด็นการสํารวจ 

ภูเก็ต(N=5) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 4 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.4000 88.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 4 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.4000 88.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.2000 84.00 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.2000 84.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 4 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 4 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

4.6000 92.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.2000 84.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.2000 84.00 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.4000 88.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.2000 84.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.2000 84.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 4 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 4 

รวม 4.1600 83.20 พึงพอใจมาก   

รวมทุกดาน 4.1857 83.71 พึงพอใจมาก   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 46 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด ระนอง 

เขตตรวจราชการท่ี 6 

ประเด็นการสํารวจ 

ระนอง(N=25) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.8400 96.80 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.8800 97.60 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.7200 94.40 พึงพอใจมากท่ีสุด 6 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.8400 96.80 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.8200 96.40 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.8000 96.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.8800 97.60 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.8400 96.80 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

4.9200 98.40 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.8800 97.60 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.8640 97.28 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.7600 95.20 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.8000 96.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.7600 95.20 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.6400 92.80 พึงพอใจมากท่ีสุด 7 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.7600 95.20 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

รวม 4.7440 94.88 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.8086 96.17 พึงพอใจมากท่ีสุด   
 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 47 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด สตูล 

เขตตรวจราชการท่ี 6 

ประเด็นการสํารวจ 

สตูล(N=25) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.1600 83.20 พึงพอใจมาก 8 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.5600 91.20 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.3600 87.20 พึงพอใจมากท่ีสุด 6 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.5200 90.40 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

รวม 4.4000 88.00 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.6800 93.60 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.4800 89.60 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.5600 91.20 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

4.6400 92.80 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.5200 90.40 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

รวม 4.5760 91.52 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.3600 87.20 พึงพอใจมากท่ีสุด 6 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.1600 83.20 พึงพอใจมาก 8 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.2800 85.60 พึงพอใจมากท่ีสุด 7 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.1600 83.20 พึงพอใจมาก 8 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.1600 83.20 พึงพอใจมาก 8 

รวม 4.2240 84.48 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.4000 88.00 พึงพอใจมากท่ีสุด   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 48 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด นราธิวาส 

เขตตรวจราชการท่ี 7 

ประเด็นการสํารวจ 

นราธิวาส(N=7) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.5714 91.43 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.8571 97.14 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.7143 94.29 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.5714 91.43 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.6786 93.57 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียง
ท่ีสุภาพ 

4.8571 97.14 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.7143 94.29 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.8571 97.14 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน 
ไมรับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติ
พ่ีนองหรือพวกพอง 

4.8571 97.14 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.8571 97.14 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

รวม 4.8285 96.57 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.8571 97.14 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.8571 97.14 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศ
ใหทราบเปนประจํา 

4.7143 94.29 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะ
ตอกรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.7143 94.29 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.5714 91.43 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.7428 94.86 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.7551 95.10 พึงพอใจมากท่ีสุด   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 49 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด ปตตานี 

เขตตรวจราชการท่ี 7 

ประเด็นการสํารวจ 

ปตตานี(N=28) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.1429 82.86 พึงพอใจมาก 7 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.2143 84.29 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.1786 83.57 พึงพอใจมาก 6 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

รวม 4.1965 83.93 พึงพอใจมาก   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.3929 87.86 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.3571 87.14 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.3214 86.43 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.3929 87.86 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

รวม 4.3429 86.86 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.1071 82.14 พึงพอใจมาก 8 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.0357 80.71 พึงพอใจมาก 10 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.0357 80.71 พึงพอใจมาก 10 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

3.9643 79.29 พึงพอใจมาก 11 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.0714 81.43 พึงพอใจมาก 9 

รวม 4.0428 80.86 พึงพอใจมาก   

รวมทุกดาน 4.1939 83.88 พึงพอใจมาก   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 50 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด ยะลา 

เขตตรวจราชการท่ี 7 

ประเด็นการสํารวจ 

ยะลา(N=3) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 5.0000 100 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 5.0000 100 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

5.0000 100 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 5.0000 100 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวม 5.0000 100 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

5.0000 100 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

5.0000 100 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

5.0000 100 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

5.0000 100 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

5.0000 100 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

รวม 5.0000 100 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

5.0000 100 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

5.0000 100 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

5.0000 100 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

5.0000 100 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

รวม 4.9333 98.67 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.9762 99.52 พึงพอใจมากท่ีสุด   
 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 51 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด ฉะเชิงเทรา 

เขตตรวจราชการท่ี 8 

ประเด็นการสํารวจ 

ฉะเชิงเทรา(N=14) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.5714 91.43 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.7143 94.29 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.7143 94.29 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.6429 92.86 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.6607 93.22 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.7857 95.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.7143 94.29 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.6429 92.86 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.6429 92.86 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

รวม 4.6572 93.14 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.7143 94.29 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.5714 91.43 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.6429 92.86 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.5714 91.43 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.5714 91.43 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

รวม 4.6143 92.29 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.6429 92.86 พึงพอใจมากท่ีสุด   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 52 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด ชลบุรี 

เขตตรวจราชการท่ี 8 

ประเด็นการสํารวจ 

ชลบุรี(N=13) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 8 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.3846 87.69 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.1538 83.08 พึงพอใจมาก 6 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.3077 86.15 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

รวม 4.2115 84.23 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.4615 89.23 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.4615 89.23 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.3846 87.69 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.5385 90.77 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.3077 86.15 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

รวม 4.4308 88.61 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.2308 84.62 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.1538 83.08 พึงพอใจมาก 6 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 8 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

3.7692 75.38 พึงพอใจมาก 9 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.0769 81.54 พึงพอใจมาก 7 

รวม 4.0461 80.92 พึงพอใจมาก   

รวมทุกดาน 4.2308 84.62 พึงพอใจมากท่ีสุด   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 53 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด ระยอง 

เขตตรวจราชการท่ี 8 

ประเด็นการสํารวจ 

ระยอง(N=8) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

รวม 4.4063 88.13 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

รวม 4.4750 89.50 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

รวม 4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.4196 88.39 พึงพอใจมากท่ีสุด   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 54 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด จันทบุรี 

เขตตรวจราชการท่ี 9 

ประเด็นการสํารวจ 

จันทบุรี(N=9) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.4444 88.89 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.4444 88.89 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.3889 87.78 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.5556 91.11 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.5556 91.11 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.4444 88.89 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.4444 88.89 พึงพอใจมากท่ีสุด   

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.4667 89.33 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.4444 88.89 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.1111 82.22 พึงพอใจมาก 5 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.2222 84.44 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

รวม 4.2889 85.78 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.3809 87.62 พึงพอใจมากท่ีสุด   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 55 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด ตราด 

เขตตรวจราชการท่ี 9 

ประเด็นการสํารวจ 

ตราด(N=8) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ 
    

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.3125 86.25 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี 
    

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.6250 92.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.1250 82.50 พึงพอใจมาก 5 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.4250 88.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก 
    

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.1250 82.50 พึงพอใจมาก 5 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.1250 82.50 พึงพอใจมาก 5 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.1250 82.50 พึงพอใจมาก 5 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 6 

รวม 4.1250 82.50 พึงพอใจมาก 
 

รวมทุกดาน 4.2857 85.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 56 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด นครนายก 

เขตตรวจราชการท่ี 9 

ประเด็นการสํารวจ 

นครนายก(N=6) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.1667 83.33 พึงพอใจมาก 5 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.8333 96.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.6000 92.00 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.5333 90.67 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 57 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด ปราจีนบุรี 

เขตตรวจราชการท่ี 9 

ประเด็นการสํารวจ 

ปราจีนบุรี(N=10) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.3000 86.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 7 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.6000 92.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.3000 86.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 7 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.3000 86.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 7 

รวม 4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.8000 96.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.9000 98.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.6000 92.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

รวม 4.6600 93.20 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.7000 94.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.7000 94.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.6000 92.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.4000 88.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 6 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.4000 88.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 6 

รวม 4.5600 91.20 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.5429 90.86 พึงพอใจมากท่ีสุด   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 58 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด สระแกว 

เขตตรวจราชการท่ี 9 

ประเด็นการสํารวจ 

สระแกว(N=4) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 3 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

รวม 4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 3 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

รวม 4.3000 86.00 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.2679 85.36 พึงพอใจมากท่ีสุด   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 59 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด บึงกาฬ 

เขตตรวจราชการท่ี 10 

ประเด็นการสํารวจ 

บึงกาฬ(N=7) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.1429 82.86 พึงพอใจมาก 2 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.2857 85.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 3 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.2857 85.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

รวม 4.1786 83.57 พึงพอใจมาก   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 3 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 3 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 3 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.1429 82.86 พึงพอใจมาก 2 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.1429 82.86 พึงพอใจมาก 2 

รวม 4.0572 81.14 พึงพอใจมาก   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.1429 82.86 พึงพอใจมาก 2 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.2857 85.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.1429 82.86 พึงพอใจมาก 2 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

3.8571 77.14 พึงพอใจมาก 4 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

3.8571 77.14 พึงพอใจมาก 4 

รวม 4.0571 81.14 พึงพอใจมาก   

รวมทุกดาน 4.0918 81.84 พึงพอใจมาก   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 60 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด เลย 

เขตตรวจราชการท่ี 10 

ประเด็นการสํารวจ 

เลย(N=11) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 3.8182 76.36 พึงพอใจมาก 7 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 5 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

3.9091 78.18 พึงพอใจมาก 6 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 3.8182 76.36 พึงพอใจมาก 7 

รวม 3.8864 77.73 พึงพอใจมาก   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.3636 87.27 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.0909 81.82 พึงพอใจมาก 4 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 5 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.1818 83.64 พึงพอใจมาก 2 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 5 

รวม 4.1273 82.55 พึงพอใจมาก 
 

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.0909 81.82 พึงพอใจมาก 4 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.0909 81.82 พึงพอใจมาก 4 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 5 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

3.9091 78.18 พึงพอใจมาก 6 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 5 

รวม 4.0182 80.36 พึงพอใจมาก  

รวมทุกดาน 4.0195 80.39 พึงพอใจมาก   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 61 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด หนองคาย 

เขตตรวจราชการท่ี 10 

ประเด็นการสํารวจ 

หนองคาย(N=7) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.1429 82.86 พึงพอใจมาก 4 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.4286 88.57 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.1429 82.86 พึงพอใจมาก 4 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.1429 82.86 พึงพอใจมาก 4 

รวม 4.2143 84.29 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.1429 82.86 พึงพอใจมาก 4 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.2857 85.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.2857 85.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.5714 91.43 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.4286 88.57 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.3429 86.86 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.1429 82.86 พึงพอใจมาก 4 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 5 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

3.8571 77.14 พึงพอใจมาก 6 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

3.8571 77.14 พึงพอใจมาก 6 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 5 

รวม 3.9714 79.43 พึงพอใจมาก   

รวมทุกดาน 4.1735 83.47 พึงพอใจมาก   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 62 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด หนองบัวลําภ ู

เขตตรวจราชการท่ี 10 

ประเด็นการสํารวจ 

หนองบัวลําภู(N=6) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 4 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 4 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 4 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.1667 83.33 พึงพอใจมาก 3 

รวม 4.0417 80.83 พึงพอใจมาก 
 

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี     
 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.1667 83.33 พึงพอใจมาก 3 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.1667 83.33 พึงพอใจมาก 3 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.1667 83.33 พึงพอใจมาก 3 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.1667 83.33 พึงพอใจมาก 3 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.1667 83.33 พึงพอใจมาก 3 

รวม 4.1667 83.33 พึงพอใจมาก 
 

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก 
    

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.1667 83.33 พึงพอใจมาก 3 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.1667 83.33 พึงพอใจมาก 3 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.1667 83.33 พึงพอใจมาก 3 

รวม 4.3334 86.66 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

รวมทุกดาน 4.1905 83.81 พึงพอใจมาก 
 

 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 63 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด อุดรธานี 

เขตตรวจราชการท่ี 10 

ประเด็นการสํารวจ 

อุดรธานี(N=12) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 7 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.4167 88.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและ
ไดรับความสะดวก 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

รวม 4.2708 85.42 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจง
ใหคําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.4167 88.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.5833 91.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.4667 89.33 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.1667 83.33 พึงพอใจมาก 5 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.1667 83.33 พึงพอใจมาก 5 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.1667 83.33 พึงพอใจมาก 5 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.0833 81.67 พึงพอใจมาก 6 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.1667 83.33 พึงพอใจมาก 5 

รวม 4.1500 83.00 พึงพอใจมาก   

รวมทุกดาน 4.2976 85.95 พึงพอใจมากท่ีสุด   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 64 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด นครพนม 

เขตตรวจราชการท่ี 11 

ประเด็นการสํารวจ 

นครพนม(N=12) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.4167 88.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.4167 88.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.4167 88.33 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.4167 88.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.4167 88.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.4167 88.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.4167 88.33 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.1667 83.33 พึงพอใจมาก 4 

รวม 4.3000 86.00 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 65 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด มุกดาหาร 

เขตตรวจราชการท่ี 11 

ประเด็นการสํารวจ 

มุกดาหาร(N=5) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.4000 88.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.4000 88.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.4000 88.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.2000 84.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.3500 87.00 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.2000 84.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.2000 84.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.6000 92.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.4000 88.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.4000 88.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.3600 87.20 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.2000 84.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.2000 84.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 4 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.2000 84.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 4 

รวม 4.1200 82.40 พึงพอใจมาก   

รวมทุกดาน 4.2714 85.43 พึงพอใจมากท่ีสุด   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 66 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด สกลนคร 

เขตตรวจราชการท่ี 11 

ประเด็นการสํารวจ 

สกลนคร(N=9) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.5556 91.11 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

รวม 4.3889 87.78 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.4444 88.89 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.4444 88.89 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.5556 91.11 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.4222 88.45 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.4444 88.89 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.5556 91.11 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.4444 88.89 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.4444 88.89 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.4444 88.89 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.4206 88.41 พึงพอใจมากท่ีสุด   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 67 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด กาฬสินธุ 

เขตตรวจราชการท่ี 12 

ประเด็นการสํารวจ 
กาฬสนิธุ(N=12) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.5834 91.67 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.5833 91.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.7500 95.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.5833 91.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.6500 93.00 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.4167 88.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.4167 88.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

รวม 4.4667 89.33 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.5655 91.31 พึงพอใจมากท่ีสุด   
 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 68 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด ขอนแกน 

เขตตรวจราชการท่ี 12 

ประเด็นการสํารวจ 

ขอนแกน(N=9) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ 
    

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.4444 88.89 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.2222 84.44 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.2222 84.44 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

รวม 4.3055 86.11 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี 
    

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.4444 88.89 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.4444 88.89 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.4444 88.89 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.5556 91.11 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.4444 88.89 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก 
    

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.4444 88.89 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.2222 84.44 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.2222 84.44 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.3111 86.22 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

รวมทุกดาน 4.3571 87.14 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 69 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด มหาสารคาม 

เขตตรวจราชการท่ี 12 

ประเด็นการสํารวจ 

มหาสารคาม(N=15) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.6000 92.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.6000 92.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.5333 90.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.6000 92.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.5833 91.67 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.8000 96.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.5333 90.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.6000 92.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.6533 93.07 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.6000 92.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.6000 92.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.5333 90.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.4667 89.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.5333 90.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

รวม 4.5467 90.93 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.5952 91.91 พึงพอใจมากท่ีสุด   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 70 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด รอยเอ็ด 

เขตตรวจราชการท่ี 12 

ประเด็นการสํารวจ 

รอยเอ็ด(N=13) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.3077 86.15 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.4615 89.23 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.3846 87.69 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.3846 87.69 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

รวม 4.3846 87.69 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.6923 93.85 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.3846 87.69 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.4615 89.23 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.5385 90.77 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.3846 87.69 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

รวม 4.4923 89.85 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.5385 90.77 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.4615 89.23 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.2308 84.62 พึงพอใจมากท่ีสุด 6 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.3846 87.69 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.4615 89.23 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.4154 88.31 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.4341 88.68 พึงพอใจมากท่ีสุด   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 71 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด ชัยภูม ิ

เขตตรวจราชการท่ี 13 

ประเด็นการสํารวจ 

ชัยภูม(ิN=10) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 3.8000 76.00 พึงพอใจมาก 5 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 3.9000 78.00 พึงพอใจมาก 4 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

3.8000 76.00 พึงพอใจมาก 5 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.2000 84.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

รวม 3.9250 78.50 พึงพอใจมาก   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.2000 84.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

3.8000 76.00 พึงพอใจมาก 5 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

3.9000 78.00 พึงพอใจมาก 4 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.2000 84.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 3 

รวม 4.0200 80.40 พึงพอใจมาก   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.1000 82.00 พึงพอใจมาก 2 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.1000 82.00 พึงพอใจมาก 2 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 3 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

3.7000 74.00 พึงพอใจมาก 6 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

3.8000 76.00 พึงพอใจมาก 5 

รวม 3.9400 78.80 พึงพอใจมาก   

รวมทุกดาน 3.9643 79.29 พึงพอใจมาก   
 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 72 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด นครราชสีมา 

เขตตรวจราชการท่ี 13 

ประเด็นการสํารวจ 

นครราชสีมา(N=21) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 7 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.4762 89.52 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.4286 88.57 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.5238 90.48 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.4405 88.81 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.4286 88.57 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.4762 89.52 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.6190 92.38 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.5238 90.48 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.5429 90.86 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.4286 88.57 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.4762 89.52 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.4762 89.52 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.2857 85.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 8 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.3810 87.62 พึงพอใจมากท่ีสุด 6 

รวม 4.4095 88.19 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.4660 89.32 พึงพอใจมากท่ีสุด   
 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 73 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด บุรีรัมย 

เขตตรวจราชการท่ี 13 

ประเด็นการสํารวจ 

บุรีรัมย(N=7) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 4 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.1429 82.86 พึงพอใจมาก 3 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.1429 82.86 พึงพอใจมาก 3 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.1429 82.86 พึงพอใจมาก 3 

รวม 4.1072 82.15 พึงพอใจมาก   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.2857 85.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.1429 82.86 พึงพอใจมาก 3 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.1429 82.86 พึงพอใจมาก 3 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.4286 88.57 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 4 

รวม 4.2000 84.00 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 4 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 4 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.1429 82.86 พึงพอใจมาก 3 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.2857 85.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.2857 85.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.1429 82.86 พึงพอใจมาก   

รวมทุกดาน 4.1531 83.06 พึงพอใจมาก   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 74 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด สุรินทร 

เขตตรวจราชการท่ี 13 

ประเด็นการสํารวจ 

สุรินทร(N=7) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) รอยละ ความหมาย ลําดับ 

  

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.2857 85.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.5714 91.43 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 5 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.4286 88.57 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวม 4.3214 86.43 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.5714 91.43 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.5714 91.43 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.4286 88.57 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.5714 91.43 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.5714 91.43 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.5428 90.86 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.4286 88.57 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.5714 91.43 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.2857 85.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.4286 88.57 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.7143 94.29 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

รวม 4.4857 89.71 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.4592 89.18 พึงพอใจมากท่ีสุด   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 75 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด ยโสธร 

เขตตรวจราชการท่ี 14 

ประเด็นการสํารวจ 

ยโสธร(N=7) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.4286 88.57 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.4286 88.57 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.1429 82.86 พึงพอใจมาก 4 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.4286 88.57 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.3572 87.14 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.7143 94.29 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.2857 85.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.2857 85.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.4286 88.57 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.2857 85.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.4000 88.00 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.1429 82.86 พึงพอใจมาก 4 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 5 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.2857 85.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.1429 82.86 พึงพอใจมาก 4 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 5 

รวม 4.1143 82.29 พึงพอใจมาก   

รวมทุกดาน 4.2857 85.71 พึงพอใจมากท่ีสุด   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 76 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด ศรีสะเกษ 

เขตตรวจราชการท่ี 14 

ประเด็นการสํารวจ 

ศรีสะเกษ(N=13) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.2308 84.62 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.3077 86.15 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.3846 87.69 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.3846 87.69 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.3269 86.54 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.4615 89.23 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.4615 89.23 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.3846 87.69 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.3846 87.69 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.3846 87.69 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.4154 88.31 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.3846 87.69 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.3077 86.15 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.3846 87.69 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.3077 86.15 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.3846 87.69 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.3538 87.07 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.3681 87.36 พึงพอใจมากท่ีสุด   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 77 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด อํานาจเจริญ 

เขตตรวจราชการท่ี 14 

ประเด็นการสํารวจ 

อํานาจเจริญ(N=6) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.1667 83.33 พึงพอใจมาก 5 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.8333 96.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

รวม 4.5834 91.67 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.8333 96.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.8333 96.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

รวม 4.6333 92.67 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

  3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือใน
การใหบริการ ทําใหสามารถรับบรกิารไดหลากหลายชองทาง 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

3.8333 76.67 พึงพอใจมาก 6 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

3.6667 73.33 พึงพอใจมาก 7 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.1667 83.33 พึงพอใจมาก   

รวมทุกดาน 4.4524 89.05 พึงพอใจมากท่ีสุด   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 78 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด อุบลราชธาน ี

เขตตรวจราชการท่ี 14 

ประเด็นการสํารวจ 
อุบลราชธาน(ีN=18) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.2778 85.56 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.2778 85.56 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.3056 86.12 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.3889 87.78 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.3889 87.78 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.2222 84.44 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

รวม 4.3667 87.33 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.3889 87.78 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.1667 83.33 พึงพอใจมาก 6 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

3.9444 78.89 พึงพอใจมาก 8 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.1111 82.22 พึงพอใจมาก 7 

รวม 4.1889 83.78 พึงพอใจมาก   

รวมทุกดาน 4.2857 85.72 พึงพอใจมากท่ีสุด   
 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 79 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด เชียงใหม 

เขตตรวจราชการท่ี 15 

ประเด็นการสํารวจ 

เชียงใหม(N=28) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.2857 85.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 8 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.5714 91.43 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.5357 90.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

รวม 4.4732 89.46 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.6786 93.57 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.6429 92.86 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.5714 91.43 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.6786 93.57 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.5357 90.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

รวม 4.6214 92.43 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.5357 90.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.3929 87.86 พึงพอใจมากท่ีสุด 6 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.2857 85.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 8 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.2857 85.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 8 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.3571 87.14 พึงพอใจมากท่ีสุด 7 

รวม 4.3714 87.43 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.4898 89.79 พึงพอใจมากท่ีสุด   
 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 80 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด แมฮองสอน 

เขตตรวจราชการท่ี 15 

ประเด็นการสํารวจ 

แมฮองสอน(N=10) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.4000 88.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.4000 88.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.4000 88.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.4250 88.50 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.6000 92.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.7000 94.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.5600 91.20 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.6000 92.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.4000 88.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.3000 86.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

รวม 4.4600 89.20 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.4857 89.71 พึงพอใจมากท่ีสุด   
 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 81 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด ลําปาง 

เขตตรวจราชการท่ี 15 

ประเด็นการสํารวจ 

ลําปาง(N=11) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ 
    

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 3.9091 78.18 พึงพอใจมาก 6 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.0909 81.82 พึงพอใจมาก 4 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 5 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 5 

รวม 4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 
 

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี 
    

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.3636 87.27 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 5 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.0909 81.82 พึงพอใจมาก 4 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.2727 85.45 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.1818 83.64 พึงพอใจมาก 3 

รวม 4.1818 83.64 พึงพอใจมาก 
 

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก 
    

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.1818 83.64 พึงพอใจมาก 3 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.2727 85.45 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.0909 81.82 พึงพอใจมาก 4 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.1818 83.64 พึงพอใจมาก 3 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.0909 81.82 พึงพอใจมาก 4 

รวม 4.1636 83.27 พึงพอใจมาก 
 

รวมทุกดาน 4.1234 82.47 พึงพอใจมาก 
 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 82 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด ลําพูน 

เขตตรวจราชการท่ี 15 

ประเด็นการสํารวจ 

ลําพูน(N=6) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.1667 83.33 พึงพอใจมาก 4 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.4167 88.33 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.4667 89.33 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.1667 83.33 พึงพอใจมาก 4 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.4048 88.10 พึงพอใจมากท่ีสุด   
 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 83 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด เชียงราย 

เขตตรวจราชการท่ี 16 

ประเด็นการสํารวจ 

เชียงราย(N=17) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.2941 85.88 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.4118 88.24 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.2353 84.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.4118 88.24 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.3383 86.77 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.4118 88.24 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.2941 85.88 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.4118 88.24 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.5294 90.59 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.2353 84.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

รวม 4.3765 87.53 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.2353 84.71 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.1176 82.35 พึงพอใจมาก 6 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.1765 83.53 พึงพอใจมาก 5 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.1176 82.35 พึงพอใจมาก 6 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.4118 88.24 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.2118 84.24 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.3067 86.14 พึงพอใจมากท่ีสุด   
 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 84 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด นาน 

เขตตรวจราชการท่ี 16 

ประเด็นการสํารวจ 

นาน(N=11) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 6 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.0909 81.82 พึงพอใจมาก 5 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.1818 83.64 พึงพอใจมาก 4 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.4545 89.09 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.1818 83.64 พึงพอใจมาก   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.5455 90.91 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.2727 85.45 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.2727 85.45 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.2727 85.45 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.1818 83.64 พึงพอใจมาก 4 

รวม 4.3091 86.18 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.1818 83.64 พึงพอใจมาก 4 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

3.9091 78.18 พึงพอใจมาก 7 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

3.9091 78.18 พึงพอใจมาก 7 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

3.9091 78.18 พึงพอใจมาก 7 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 6 

รวม 3.9818 79.64 พึงพอใจมาก   

รวมทุกดาน 4.1558 83.12 พึงพอใจมาก   
 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 85 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด พะเยา 

เขตตรวจราชการท่ี 16 

ประเด็นการสํารวจ 

พะเยา(N=15) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.1333 82.67 พึงพอใจมาก 6 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.2667 85.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.2667 85.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.4000 88.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.2667 85.33 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.5333 90.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.4667 89.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.2667 85.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.5333 90.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.4667 89.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.4533 89.07 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.1333 82.67 พึงพอใจมาก 6 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.1333 82.67 พึงพอใจมาก 6 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.2000 84.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.2000 84.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.2667 85.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

รวม 4.1867 83.73 พึงพอใจมาก   

รวมทุกดาน 4.3048 86.10 พึงพอใจมากท่ีสุด   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 86 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด แพร 

เขตตรวจราชการท่ี 16 

ประเด็นการสํารวจ 

แพร(N=8) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.1250 82.50 พึงพอใจมาก 5 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.2813 85.63 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.6250 92.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.6250 92.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.6250 92.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.5500 91.00 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.4554 89.11 พึงพอใจมากท่ีสุด   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 87 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด ตาก 

เขตตรวจราชการท่ี 17 

ประเด็นการสํารวจ 

ตาก(N=6) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.8333 96.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

รวม 4.6250 92.50 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.8333 96.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.6333 92.67 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

รวม 4.3666 87.34 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.5357 90.72 พึงพอใจมากท่ีสุด   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 88 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด พิษณุโลก 

เขตตรวจราชการท่ี 17 

ประเด็นการสํารวจ 

พิษณุโลก(N=16) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.5625 91.25 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.1250 82.50 พึงพอใจมาก 6 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

รวม 4.2969 85.94 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.5625 91.25 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.3125 86.25 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.3125 86.25 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.3625 87.25 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.3125 86.25 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.1875 83.75 พึงพอใจมาก 5 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 7 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

รวม 4.2000 84.00 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.2857 85.71 พึงพอใจมากท่ีสุด   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 89 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด สุโขทัย 

เขตตรวจราชการท่ี 17 

ประเด็นการสํารวจ สุโขทัย(N=10) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.6000 92.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.4000 88.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.4000 88.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

รวม 4.4750 89.50 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.8000 96.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.7000 94.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.7000 94.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.7000 94.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

รวม 4.6800 93.60 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.4000 88.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.4000 88.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.1000 82.00 พึงพอใจมาก 8 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.2000 84.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 7 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.3000 86.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 6 

รวม 4.2800 85.60 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.4786 89.57 พึงพอใจมากท่ีสุด   



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 90 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด เพชรบูรณ 

เขตตรวจราชการท่ี 17 

ประเด็นการสํารวจ 

เพชรบูรณ(N=7) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ 
    

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.7143 94.29 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.7143 94.29 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.8571 97.14 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.7143 94.29 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.7500 95.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี 
    

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.7143 94.29 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.5714 91.43 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.8571 97.14 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.8571 97.14 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.7143 94.29 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.7428 94.86 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก 
    

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.5714 91.43 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.7143 94.29 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.5714 91.43 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.5714 91.43 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.5714 91.43 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.6000 92.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

รวมทุกดาน 4.6939 93.88 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 91 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด อุตรดิตถ 

เขตตรวจราชการท่ี 17 

ประเด็นการสํารวจ 

อุตรดิตถ(N=13) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ 
    

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.3077 86.15 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.3846 87.69 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.1538 83.08 พึงพอใจมาก 5 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.2308 84.62 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

รวม 4.2692 85.39 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี 
    

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.5385 90.77 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.2308 84.62 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.3077 86.15 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.3077 86.15 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 6 

รวม 4.2769 85.54 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก 
    

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.3077 86.15 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.3077 86.15 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.3846 87.69 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.3077 86.15 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.0000 80.00 พึงพอใจมาก 6 

รวม 4.2615 85.23 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

รวมทุกดาน 4.2692 85.38 พึงพอใจมากท่ีสุด 
 

 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 92 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด กําแพงเพชร 

เขตตรวจราชการท่ี 18 

ประเด็นการสํารวจ 

กําแพงเพชร(N=8) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.6250 92.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.6250 92.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.5625 91.25 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.6250 92.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.4750 89.50 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.4500 89.00 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.4911 89.82 พึงพอใจมากท่ีสุด   
 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 93 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด พิจิตร 

เขตตรวจราชการท่ี 18 

ประเด็นการสํารวจ 

พิจิตร(N=12) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.3333 86.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

รวม 4.5417 90.83 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.7500 95.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.5833 91.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.6667 93.33 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.7500 95.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.5833 91.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.5833 91.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.5833 91.67 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.6000 92.00 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.6071 92.14 พึงพอใจมากท่ีสุด   
 



รายงานการสํารวจความพึงพอใจและไมพึงพอใจของผูรับบรกิารและผูมีสวนไดสวนเสียกรมสงเสริมสหกรณ ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2563   ผ 94 

 

ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด นครสวรรค 

เขตตรวจราชการท่ี 18 

ประเด็นการสํารวจ 

นครสวรรค(N=14) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.3571 87.14 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.3571 87.14 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.4286 88.57 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.8571 97.14 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.5714 91.43 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.8571 97.14 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.6571 93.14 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.3571 87.14 พึงพอใจมากท่ีสุด 4 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.2143 84.29 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.2143 84.29 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.2143 84.29 พึงพอใจมากท่ีสุด 5 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.3000 86.00 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.4643 89.29 พึงพอใจมากท่ีสุด   
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ผลความพึงพอใจภาพรวมตอการใหบริการของสํานักงานสหกรณจังหวัด อุทัยธาน ี

เขตตรวจราชการท่ี 18 

ประเด็นการสํารวจ 

อุทัยธานี(N=8) 

คาเฉลี่ย 
(Mean) 

รอยละ ความหมาย ลําดับ 

1. ดานกระบวนการ/ขั้นตอนการใหบริการ         

 1.1 ข้ันตอนกระบวนการทํางานชัดเจน เปนระบบ เขาใจงาย 4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.2 การทํางานมีความโปรงใสและตรวจสอบได 4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.3 ข้ันตอนและระยะเวลาการใหบริการมีความเหมาะสมและไดรับ
ความสะดวก 

4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 1.4 เปดโอกาสใหแสดงความคดิเห็น 4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด   

2. ดานการใหบริการของเจาหนาท่ี         

 2.1 การแตงกายเหมาะสม และใหบริการดวยถอยคําและนํ้าเสียงท่ี
สุภาพ 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.2 มีความรูความสามารถในการตอบคําถาม ตอบขอหารือช้ีแจงให
คําแนะนําไดอยางชัดเจนและชวยแกปญหาได 

4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.3 มีความเอาใจใส กระตือรือรน เสมอภาคและเทาเทียมในการ
ใหบริการ 

4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 2.4 มีความซื่อสัตยสุจริตในการปฏิบัติหนาท่ี ไมขอสิ่งตอบแทน ไม
รับสินบน ไมใชอํานาจหนาท่ีแสวงหาผลประโยชนแกตนเอง ญาติพ่ี
นองหรือพวกพอง 

4.5000 90.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 1 

 2.5 แสดงความรับผิดชอบหากปฏิบัติงานผดิพลาดพรอมปรับปรงุ
แกไข 

4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

รวม 4.4250 88.50 พึงพอใจมากท่ีสุด   

3. ดานชองทางการติดตอสื่อสารและสิ่งอํานวยความสะดวก         

 3.1 มีความเพียงพอและความทันสมัยของอุปกรณ/เครื่องมือในการ
ใหบริการ ทําใหสามารถรับบริการไดหลากหลายชองทาง 

4.3750 87.50 พึงพอใจมากท่ีสุด 2 

 3.2 มีความสะดวกในการเขาถึงและมีความครบถวนของขอมูล 
ขาวสารของกรมสงเสริมสหกรณ เชน คูมือ คําแนะนํา เอกสาร
แบบฟอรม ฯลฯ 

4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.3 มีการประชาสมัพันธ เผยแพรขอมูลขาวสารและสารสนเทศให
ทราบเปนประจํา 

4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

 3.4 มีชองทางรับฟงความคิดเหน็ รองเรียน และใหขอเสนอแนะตอ
กรมสงเสรมิสหกรณอยางเพียงพอ 

4.1250 82.50 พึงพอใจมาก 4 

 3.5 มีการช้ีแจงหรือแจงใหทราบเก่ียวกับการแกไขปญหาเปน
ระยะๆ 

4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด 3 

รวม 4.2500 85.00 พึงพอใจมากท่ีสุด   

รวมทุกดาน 4.3482 86.96 พึงพอใจมากท่ีสุด   
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ความพึงพอใจ 

ของผูร้บับริการ 

และผูมี้ส่วนได ้

ส่วนเสียในภาพรวม  

รอ้ยละ 86.97  

ความพึงพอใจดา้นเจา้หนา้ท่ี  

รอ้ยละ 89.01 

ความพึงพอใจ 

ดา้นกระบวนการ/ขัน้ตอน 

การใหบ้ริการ รอ้ยละ 86.67 

 

 

ความพึงพอใจดา้นช่องทาง 

การติดต่อ ส่ือสารและ 

ส่ิงอํานวยความสะดวก 

รอ้ยละ 85.18 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ผลการสํารวจความพึงพอใจและไม่พึงพอใจของผูร้บับริการและผูมี้ส่วนไดส่้วนเสีย  

กรมส่งเสริมสหกรณ ์ประจําปีงบประมาณ พ.ศ. 2563 
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รายช่ือคณะผูจัดทํา 

กลุมพัฒนาระบบบริหาร 

1.  นางวาสนา บุญเลิศวรกุล นักวิชาการสหกรณชํานาญการ 
                                               รักษาการในตําแหนงผูอํานวยการกลุมพัฒนาระบบบริหาร 
2.  นางสาวอรนุช จอยเจือ นักวิชาการสหกรณชํานาญการ 
3.  นายรณชยั  นิลสม  นักวิชาการสหกรณปฏิบัติการ 
4.   นางสาวเจนนิสา  หอมขาว นักวิชาการสหกรณปฏิบัติการ 
5.  นางสาวคนึงนิตย ปกนอก    นักวิชาการสหกรณ 
 

ศูนยเทคโนโลยีสารสนเทศและการส่ือสาร 
1.  นายอาทิตย  สุกเหลือ  ผูอํานวยการศูนยเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร 
2.  นางสาววราลักษณ มะลิซอน ผูอํานวยการกลุมฐานขอมูลสารสนเทศ 
3.  นายสุกฤษฏิ์ กลั่นบุศย นักวิชาการคอมพิวเตอรชํานาญการ 
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